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PYKOBOACTBO MO 3KCIMJTYATALUN
—

Please read this instruction manual before using
the machine as it contains important operational
Attention and safety information.

Keep this manual accessible so that you may refer
to it at anytime while operating the machine.

Avant de mettre la machine en marche, lire
attentivement et assimiler les régles de securité
Attention de ce manuel.

Conserver le manuel afin de pouvoir le consulter
ultérieurement.

Lea este manual de instrucciones antes de utilizar
la maquina, porque contiene informacion de
operaciéon y seguridad importante.

Mantenga este manual accesible para poder
consultarlo en cualquier momento cuando utilice
la maquina.

Atencion

Mepen Hayanom paboTbl BHUMATENLHO
npoyuTanTe 3Ty MHCTPYKLMIO MO KCMyaTauum,
BHUMAHME | Tak kak oHa cogepXvT BaxHyI0 MHchopMauuio
no paborte ¢ MaWMHOM a TaKXke Mo TeXHUKe
6e3onacHocTu.




IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

When using an electrical appliance, basic safety precautions should always be followed, including the following:
Read all instructions before using this sewing machine.

DANGER-To reduce the risk of electric shock:

1. An appliance should never be left unattended when plugged in.
2. Always unplug this appliance from the electric outlet immediately after using and before cleaning.

WA RNING-To reduce the risk of burns, fire, electric shock, or inquiry to persons:

1. Do not allow this appliance to be used as a toy. Close attention is necessary when this appliance is used by or near
children.

2. Use this appliance only for its intended use as described in this manual. Use only attachments recommended by the
manufacturer as contained in this manual.

3. Never operate this appliance if it has a damaged cord or plug, if it is not working properly, if it has been dropped or
damaged, or dropped into water. Return the appliance to the nearest authorized dealer or service center for examination,
repair, electrical or mechanical adjustment.

4. Never operate the appliance with any air openings blocked. Keep ventilation openings of the sewing machine and foot

controller free from the accumulation of lint, dust and loose cloth.

. Keep fingers away from all moving parts. Special care is required around the sewing machine needle.

. Always use the proper throat plate. The wrong plate can cause the needle to break.

. Do not use bent needles.

. Do not pull or push fabric while stitching. It may deflect the needle causing it to break.

. Switch the sewing machine off (“O”) when making any adjustments in the needle area, such as threading needle,

changing needle, threading bobbin, or changing presser foot and the like.

10. Always unplug sewing machine from the electrical outlet when removing covers, lubricating, or when making any other

user servicing adjustments mentioned in the instruction manual.

11. Never drop or insert any object into any opening.

12. Do not use outdoors.

13. Do not operate where aerosol (spray) products are being used or when oxygen is being administered.

14. To disconnect, turn all controls to the off (“O”) position, then remove plug from outlet.

15. Do not unplug by pulling on cord. To unplug, grasp the plug, not the cord.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

This sewing machine is intended for household use only.
Foot controller: Model 4C-339G
Foot controller can be used on sewing machine model HZL-G210 or HZL-G110.
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The working temperature of sewing machine is from 5 to 40 degree Celsius. Do not use sewing machine under direct
sunlight, near a heat source such as stove, iron, candle or any hot objects and in the place where temperature is high.
Otherwise temperature inside sewing machine becomes high and/or vinyl of the power cord may be damaged, resulting in
fire or an electric shock.

Always check a combination of material, thread and needle size. (Refer to page 43.) If the combination is not right, for exam-
ple, sewing thick material such as denim with thin needle like size 11 and smaller, needle may break and it will cause injury to
your body.



Thank you for purchasing our products.

To safely and properly use this product, please read the instruction manual carefully and understand
the properties of this computer sewing machine. This machine is composed of well-chosen brand-name parts
and is well quality controlled. Please try a variety of different sewing methods and have fun.

e

N

e Do not expose machine to direct sunlight or humid
atmosphere.

e Do not use thinner or other similar solvents to clean
machine.

As the microcomputer(s), semi-conductor(s) and precise wiring board(s) is built in this sewing machine,

please pay attention that the following condition(s) may occur.

/

e Use this product in a temperature between 5 and 40
degree Celsius. If temperature is extremely low, this
sewing machine may not work properly.

e This sewing machine will stop due to safety mechanism
to prevent the machine from overheating, when it sews
slowly and for a long time. In this event, Start and Stop
button will not light.

The sewing machine will
return to working condition
after about 10 minutes.

~




NOTES DE SECURITE IMPORTANTES

Lorsque vous utilisez un appareil électrique, des précautions élémentaires doivent toujours étre suivies, comme celles-ci.
Lisez attentivement ces instructions avant d'utiliser cette machine a coudre.

DANGER-Pour réduire le risque d’électrocution

1. Un appareil ne doit jamais étre laissé sans surveillance lorsqu’il est branché.
2. Toujours débrancher cet appareil du secteur immédiatement aprés utilisation et avant de le nettoyer.

ATTENTION-Pour les risques de brilure, électrocutions et de blessures

1. Ne pas utiliser cet appareil comme un jouet. Porter une attention particuliére lorsque cet appareil est utilisé par des
enfants.

2. N'utiliser cet appareil que dans le cadre de ses fonctions, mentionnées dans le présent manuel.

N’utiliser que les piéces fournies ou recommandées par le fabricant dans ce manuel.

3. Ne pas utiliser cet appareil si une de ses prises ou cordons est endommagée, ou s’il ne fonctionne pas correctement.
S'il est tombé, a été endommagé, tombé dans I'eau, retournez I'appareil auprées de votre revendeur le plus proche pour
une réparation, ou une vérification technique ou électrique.

4. Ne jamais utiliser cet appareil dans un lieu dépourvu d’aération. Maintenez une ventilation suffisante autours de la

machine et du rhéostat et éviter la poussiéere et les chutes de tissus aux alentours des sources d’aération de la machine.

. Eloigner vos doigts des piéces mobiles de la machine. Faites particulierement attention aux mouvements de l'aiguille.

. Toujours utiliser la plaque aiguille appropriée. Un plaque non appropriée peut faire casser l'aiguille.

. Ne pas utiliser d’aiguilles courbes.

. Ne pas tirer ou pousser le tissu lorsque vous cousez., cela pourrait abimer, voire casser l'aiguille.

. Mettre l'interrupteur de la machine en position(“O”) lorsque vous manipulez 'aiguille, ou I'enfilez. De méme,lorsque vous

changez le pied presseur ou la canette. such as threading.

10. Débranchez toujours votre machine lorsque vous 6tez le capot, lorsque vous la nettoyez, ou pour tout autre manipulation

mentionnée dans le manuel d’instruction.

11. Ne jamais laisser d'objet entrer dans les ouvertures de la machine.

12. Ne pas utiliser a I'extérieur.

13. Ne pas utiliser lorsqu’un aérosol a été pulvérise, ou lorsque de 'oxygéne a été administré.

14. Avant de débrancher la machine, mettre I'interrupteur en position éteint (“O”).

15. Ne pas débrancher en tirant sur le cordon. Pour débrancher, tenir la prise, pas le cordon.

RETENEZ CES INSTRUCTIONS
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Cette machine a coudre est destinée a une utilisation domestique uniquement.
Utilisez uniquement la pédale 4C-339G avec votre machine HZL-G210 ou HZL-G110.

L'utilisation de la machine doit se faire dans une température comprise entre 5 et 40 degrés Celsius. Ne pas utiliser la
machine sous les rayons directs du soleil, prés d'une source de chaleur comme un fer a repasser une bougie, un four ou
bien tout objet dégageant une forte chaleur. Sinon la température intérieure de la machine pourra fortement augmenter et/ou
le pourrait étre endommager et provoquer une électrocution ou un feu.

Toujours controler la combinaison matiére/fils/diametre de l'aiguille. (voir page 43.) Si cette combinaison n'est pas correcte,
par exemple, coudre du Jean avec une aiguille de diamétre 11 ou inférieur, cela pourra avoir pour conséquence de casser
I'aiguille et éventuellement projeter ces morceaux d'aiguilles au visage ou toute autre partie du corps.



Merci d'avoir acheté nos produits.

Afin d'utiliser correctement cette machine, veuillez lire avec attention ce manuel d'instruction afin de connaitre

et de comprendre toutes les propriétés de cette machine électronique. Cette machine est élaborée avec des composants de

grandes marques et dont la qualité a été hautement controlée. Essayez les différentes méthodes de couture et amusez vous.

~ N\
e Ne pas exposer la machine directement au soleil ou e Ne pas utiliser de détergents ou alcool pour nettoyer la
dans une atmosphére humide. machine.

S /
Parce qu'il y a des composants électronique et électrique dans la machine, il convient donc de bien suivre ces
recommandations afin d'éviter toute détérioration de votre machine.

4 N\

e Utilisez ce produit dans une température comprise
entre 5 et 40° degrés Celsius.
Si la température est extrémement basse, la machine
peut ne pas fonctionner correctement.

a),

¥
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e La machine peut s’arréter et se mettre en sécurité en
cas de surchauffe lorsque la machine coud lentement et
depuis longtemps.

Au bout de 10 minutes la
machine sera de nouveau
opérationnelle.




INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Cuando utilice un aparato eléctrico, deben seguirse las precauciones de seguridad basicas, incluidas las siguientes:
Lea todas las instrucciones antes de utilizar esta maquina de coser.

PELIGRQ-Parareducir el riesgo de descarga eléctrica:

1. Nunca debe deje desatendida la maquina cuando esté enchufada.
2. Desenchufe siempre esta maquina de la toma de corriente inmediatamente después de utilizarla y antes de limpiarla.

ADVERTENCIA -Para reducir el riesgo de quemaduras, incendio, descarga eléctrico o
cualquier otro dafio a personas:

1. No permita que se utilice esta maquina como un juguete. Tenga mucho cuidado cuando se la utilicen nifios o cuando
estén cerca de ellos.

2. Use esta maquina para los fines correctos descritos en esta guia. Utilice sélo los accesorios recomendados por el
fabricante y contenidos en este manual.

3. Nunca utilice esta maquina si el cable o el enchufe estan dafados, si no funciona correctamente, si se ha caido, esta
dafnada o si se ha mojado. Devuelva la maquina al distribuidor o servicio técnico autorizado méas cercano para su
inspeccion, reparacion y ajuste eléctrico o mecanico.

4. Nunca utilice la maquina con las aberturas de ventilacion bloqueadas. Mantenga las aberturas de ventilacion de la

magquina de coser y el pedal libre de acumulaciones de fibra, polvo y retales.

. No acerque los dedos a las partes moviles. Preste especial atencion a la aguja de la maquina de coser.

. Utilice siempre la placa aguja adecuada. Una placa aguja no adecuada puede romper la aguja.

. No utilice agujas torcidas.

. No tire de la ropa ni la empuje cuando esté cosiendo. Puede deformar la aguja y acabar por romperla.

. Apague la maquina (“O”) cuando realice ajustes en el area de la aguja, como al enhebrar y cambiar la aguja, al enhebrar

la canilla, al cambiar el prensatelas, etc.

10. Desenchufe siempre la maquina de coser de la toma de corriente cuando retire cubiertas, la lubrique o realice cualquier

otro ajuste de servicio mencionado en el manual de instrucciones.

11. No introduzca ningun objeto en ninguna abertura.

12. No utilice la maquina en exteriores.

13. No utilice la maquina si se utilizan productos en aerosol (spray) o si se administra oxigeno.

14. Para desconectar la maquina, establezca todos los controles en posicién apagada (“O”), y desenchufela de la toma de

corriente.

15. No desenchufe la maquina tirando del cable. Para desenchufarla, sujete el enchufe, no el cable.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES

Esta maquina de coser esta disefiada para su uso domeéstico.
Utilice sélo el pedal 4C-339G con los modelos HZL-G210 o HZL-G110.
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La temperatura de operacion de la maquina de coser es de 5 a 40 °C. No utilice la maquina de coser bajo luz directa el sol,
cerca de una fuente de calor como un horno, una plancha, una vela o cualquier otro objeto caliente, ni en un lugar en el que
la temperatura sea alta. De lo contrario, la temperatura en el interior de la maquina de coser aumentara y el vinilo del cable
de alimentacién puede resultar dafiado, lo que dara como resultado un incendio o una descarga eléctrica.

Compruebe siempre la combinacién de material, hilo y tamafio de la aguja (consulte la pagina 44). Si la combinacién no es
correcta, por ejemplo, si cose material grueso como tela de tejano con un tamaio de aguja del 11 o inferior, puede provocar
que se rompa la aguja y causar lesiones personales.



Gracias por adquirir nuestros productos.

Para utilizar este producto de forma correcta y segura, lea el manual de instrucciones detenidamente y comprenda las
propiedades de esta maquina de coser electronica. Esta maquina se compone de piezas de marcas reconocidas y
debidamente seleccionadas y se ha sometido a un estricto control de calidad. Pruebe los diferentes métodos de costura 'y
diviértase.

~
e No exponga la maquina a la luz del sol directa ni a e No utilice disolventes para limpiar la maquina.

ambientes humedos.

N

Puesto que esta maquina de coser incorpora microordenadores, semiconductores y placas de circuito precisas,
preste atencion a las situaciones siguientes.

b
e Utilice este producto a una temperatura entre e El mecanismo de seguridad detendra esta maquina
5y 40 °C. Sila temperatura es demasiado baja, de coser para que evitar que se recaliente cuando cosa
es posible que esta maquina coser no funcione lentamente durante mucho tiempo. En este caso,
correctamente. el boton de arranque y parada no estara iluminado.
Py
i @@ La maquina de coser volvera
H, = Ny a condiciones operativas
3,,; } tras unos 10 minutos.




OCHOBHBbIE UHCTPYKUWMU MO TEXHUKE BE3OINACHOCTH

Mpyv Nonb3oBaHUK 3NEKTPONPUOOPOM BCerga cobnofanTe OCHOBHbIE NpaBuia TeXHWKM 6e3onacHocTy,
BKItOYas criegytolee npasuno: «lepeq Havyanom akcnnyaTauum npoyTUTe BCe UHCTPYKLIMNY.

OTNACHO- ans cHumxeHuns pucka nopaxeHUs 3neKTPUYECKMM TOKOM:

1. Hvkoraa He ocTaBnaiiTe BKMIOYEHHYHO B 3MEKTPOCETL MaLUMHy 6e3 npucmoTpa.
2. Mo okoHYaHuM paboThl 1 Nepes YMCTKOW OTKMoYaiTe MaLllMHy OT 3MEKTPOCETH.

NMPEAOYNPEXOEHWME- ana cuuxenus pucka oxora, noxapa, nopaxeHusi Tokom niu

TpaBM:

1. He paspeluaiTe nonb3oBaTbCA MaLUNHOW B Ka4€CTBE UrpyLLKu. HeobxoamMMo TilaTenbHO CneauTh 3a MaLlLMHOW, Korga Ha
OeTn paboTaloT Ha Hel NN HaxoaaTCs PSAOM.

2. Ncnonb3ynTe MallmvHy TOMbKO ANs Lenen, onncaHHblX B AaHHOM PykoBoacTee. [1onb3ynTtech TONbKO TeMU
NPUHaANEeXHOCTAMU, KOTOPble PEKOMEHA0BaHbI MPOM3BOANTENEM W ONUCaHbl B LJAHHOM PYKOBOACTBE.

3. Hukorga He nonb3yntecb MaLMHON C NOBPEXAEHHBIM 3MIEKTPOLLHYPOM UK LUTENCeNeM, ecrv oHa paboTtaert
HEHOPMaribHO, eCNv €€ YPOHUIN U NMOBPEAWIM, a Takke ecrin oHa nobeiBana B Boge. BepHute mawmHy 6nmkaniiemy
YMOMHOMOYEHHOMY AWMEpPY UMK B LIEHTP 0OCNY>X1BaHWUS ANt OCMOTPa, PEMOHTA, PErYNMPOBKUN 3NIEKTPUYECKON NN
MeXaHN4YeCcKon YacTen.

4. He akcnnyatupynte MalUvHy Npw 3aKpbITbIX BEHTUIALNOHHBLIX OTBEPCTUAX. He gonyckanTe HakannmBaHUs Nbinuv, nyxa,

04YECOB B BEHTUIISILNOHHBIX OTBEPCTUSAX LLUBEVHON MALLMHbI U B HOXHOW neganu.

. Cnepute 3a TeM, 4TOObI NarnbLbl PyK HE HAXOAMNUCL BONN3M ABWXKYLLMXCS AeTanen MalnHbl - OCOGEHHO Urbl.

. Bcerga ncnonb3yiite COOTBETCTBYIOLLYHO UIOMbHYO MracTuHy. Henoaxoasias uronbHas nnactuHa MOXeT crioMaTb Ury.

. He nonb3yntech rHyTbIMU nrnamu.

. Mpn paboTe Ha MaLLMHe He TAHWUTE U He TorKanTe TKaHb — 3TO MOXET NMPUBECTU K MOSIOMKE WITbl.

. Beikntovante mawmHy («0») nepen perynmpoBKoW B 30HE OENCTBUSA UIMbl, @ TaKkKe nepen TakuMu onepauusamu, Kak

3anpaBKa HUTKW, 3aMeHa UrMbl, HAMOTKA LUMYIbKX, 3aMeHa HXXMMHOWN Nanku n T.n.
10. Bcerga oTkno4anTe WBENHYHO MALLMHY OT 3MIEKTPOCETU Nepes CHATUEM KPbILLEK, CMA3Kon Uinn noObIMU OMMCaHHbIMUY B
PykoBoacTBe onepauusiMm no TEXHUYECKOMY 06CyXNBaHWIO.

11. Henb3si poHSTb MK BCTaBNATb Kakne-nmbo npegmMeTbl B OTBEPCTUS MaLUMHbI.

12. He akcnnyaTupynTe MalLvHy Ha OTKPbITOM BO3AyXe.

13. He pabGoTaiTe Ha MaluMHe TaM, rae NPUMEHSIIOTCS as3p0305v UIK NOABOAMTCS KMcrnopoa,.

14. Ytobbl OTCOEANHUTBL MALLUHY OT CETU, NMOCTaBbTE BCE PYYKM ynpaBneHus Ha («0»), 3aTeM U3BNEKUTE BUIKY U3 PO3ETKM.

15. He n3BnekanTte BUIKy U3 po3eTku, AepXKach 3a LWHyp. beputeck 3a BUnKy, a He 3a LUHyp.

COXPAHUTE 3TU UHCTPYKLUU

MalunHa npegHasHavyeHa ToMbKO Ans Nonb30BaHus B ObITy.
[nga pabotbl Ha wBenHbix MawnHax HZL G210, HZL G110 ncnone3ynte HOXHy negans Tonbko 4C-339G.
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[vana3oH pabounx Temnepatyp weenHon MawwmnHbl 5°C — 40 °C. He nogseprante maluvHy BO3AENCTBUIO NPSAMbBIX COMHEYHbIX
nyyewn, He pa3MeLLanTe ee pSAOM C UCTOYHMKaMM Tenna, TakKMMK Kak NnnTa, yTior, CBeva 1 Apyrue ropsyvne npegmeTsl, a
Takke B CUINIbHO HarpeTbix MecTax. B npoTvBHOM criydae Temneparypa BHYTPU LUBENHON MaLUMHbl MOXET NMOBbICUTLCS, B
pesynerarte Yero MOXeT NOBPeAnTLCS BUHUMOBAs M30MALMS LWHYpa NMTaHus, YTo, B CBOK oyepeab, MPUBECTYM K NoXapy Unm
KOPOTKOMY 3aMbIKaHMIO.

Bcerga npoBepsanTe codeTaeMoCTb TKaHU, HATU U pa3mepa umbl (CM. cTp. 44). Ecnu, Hanpumep, Takas NNoTHasA TKaHb Kak
OEHUM UCNOMb3yeTcs C Urnow pasMmepa 11 nnm MeHbLUe, Urna MOXET CNOMaTbCS U, BO3MOXHO, CTaTb MPUYNHON TpaBMbl
LUBEMW.



Cnacnbo 3a NoKynKy LWBENHOW MaLUNHbI!

[ns HagexHow 1 6e3onacHom paﬁOTbI MaLlUnHbI, no>|<any|7|CTa, BHMMAaTElIbHO NPOYTUTE 3TO PYKOBOACTBO NO 3KCMnyaTaumnn
K MalWnHE N n3y4vmnTte ee csoucTBa. MawunHa c06paHa M3 npowlenx TLaTenbHbIN OT60p (*)VIpMeHHbIX 3anacHbIx YyacTen,
Ka4eCTBO KOTOPbIX NpOBEPEHO. I'Ionpo6yl7|Te pa3nnyHbie TUNbl CTPOYEK U nonyqa|7|Te yAaoBOJ1bCTBME OT wnTbs!

e N
e He I'IOD,BepFGIZTe MaLllnHy BO34ENCTBUIO npAMbIX e He FIOI'Ib3yI7ITer XNUaKMMun cpeacrtesamm nnm

COJTHEYHbIX J'Iy'~|917I U1 BNaXXHoro Bosayxa. pacTBoputenaMmm ana YACTKM MaLUlUHbI.

. /

Tak kak MUKpokomnbtoTep(bl), NOMYNPOBOAHMK(M) N TOYHas(ble) HabopHasi(ble) NnaHenb(1) BCTPOEHb! B 3Ty
LUBENHYIO MaLLWHY, obpallanTe, noxanyncra, BHIMaHWe Ha BbIMOMHEHNE CreayoLmnx YyCIIoBUN.

" N\
e JKcnnyaTupynte mawwmHy npv Temnepatype 5°C- e [N npegoTBpaLlleHns neperpesa, Korga MallnHa
40 °C. paboTana B MEANEHHOM peXume AnMTeNbHOE Bpems,
Ecnu TemnepaTtypa KkpaviHe Hu3kasi, BeiHas cpabaTbliBaeT NpeaoxpaHnTeNbHbIA MEXaHN3M, U
MaLLuMHa MOXeT paboTaTb HEKOPPEKTHO. MallvHa ocTaHaBnuBaeTcs. B aTom cnyyae kHonka

o Start (Myck)/Stop (OcTtaHoB) He
L é@ noaceeyeHa.

H == Ny LserHas malumMHa BEpHETCS
K paboyemMy pexmmy npuMepHo
a"; H yepe3 10 MUHYT.
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Principal parts / Principaux éléments
Componentes principales / FnmaBHble getanu

* Do not put heavy objects onto hard case
and wide table.

* Ne mettre aucun objet lourd sur la boite
et sur la rallonge de table.

* No coloque objetos pesados en la
maleta rigida y la mesa extensible.

* He pasmelyaiite Tskenble NpegMeThbl
Ha TBEPAOM SILLVIKE U LUMPOKOM CTOre.




1. Speed controller 1. Variateur de vitesse 1. Controlador de velocidad
2. Face plate cover 2. Carter avant 2. Cubierta frontal
3. Needle up/down button 3. Position de l'aiguille 3. Botdn de subir/bajar aguja
4. Presser foot lifting lever 4. Levier relevage pied 4. Palanca de elevacion del prensatelas
5. Thread cutter 5. Coupe fil 5. Cortahilos
6. Thread trimming button 6. Bouton coupe fil 6. Botdn para cortar hilos
7. Start/stop button 7. Bouton Marche/Arrét 7. Botén de arranque/parada
8. Auxiliary bed (accessory case) 8. Bras libre (Boite accessoires) 8. Base auxiliar (caja de accesorios)
9. Drop feed knob 9. Escamotage griffe 9. Selector de arrastre arriba/abajo
10. Thread tension adjustment dial 10. Touche réglage de tension du fil 10. Selector de ajuste de tension del hilo
11. Spool cap (large) 11. Coiffe de la bobine (grande) 11. Tapa de bobina (grande)
12. Spool pin 12. Porte bobine de fil 12. Pivote de la bobina
13. Bobbin winding shaft 13. Dévidoir de canette 13. Eje de enrollado de la canilla
14. LCD Screen 14. Ecran LCD 14. Pantalla LCD
15. Reverse stitch button 15. Bouton marche arriere 15. Boton de puntada de remate
16. Operational buttons 16. Panneau de sélection du point 16. Botones de operacion
17. Hand wheel (pulley) 17. Volant manuel 17. Volante (polea)
18. Power switch 18. Interrupteur 18. Interruptor de alimentacion
19. Foot-controller-jack 19. Prise du rhéostat 19. Enchufe para el pedal
20. Machine-socket-inlet 20. Prise du cordon d'alimentation 20. Enchufe para el cable
21. Hard case 21. Boite rigide 21. Maleta rigida
22. Buttonholing lever 22. Prise pour la cellule de la boutonniére 22. Orificio delsensor para ojales
23. Threading lever 23. Levier enfilage 23. Palanca de enhebrado
24. Presser foot releasing button 24. Bouton pour déclipser le pied pied 24. Boton de liberacion del prensatelas
25. Presser foot holder setscrew presseur 25. Tornillo de sujecion del prensatelas
26. Presser foot holder 25. Vis fixation pied presseur 26. Soporte del prensatelas
27. Feed dog 26. Support du pied presseur 27. Dientes
28. Throat plate 27. Griffe 28. Placa aguja
29. Hook cover 28. Plaque aiguille 29. Tapa del garfio
30. Needle setscrew 29. Capot du crochet 30. Tornillo de ajuste de la aguja
31. Needle 30. Vis d'aiguille 31. Aguja
32. Presser foot 31. Aiguille 32. Prensatelas
33. Hook cover release button 32. Pied presseur 33. Boton de liberacion de la tapa del
33. Bouton d'ouverture du capot du crochet garfio
1. Perynatop ckopoctu 17. MaxoBuK (LKuB)
2. Kpblwka nuueBov naHenm 18. Bbikntoyatenb nuTaHms
3. KHonka ans nogbema/onyckaHunst urmbl 19. WtencenbHoe rHe3fo KOHTpornnepa
4. Pbivar Ana nogbema NpwKUMHOW nanku 20. LWtencenbHasa po3eTka MaLUMHbI
5. HuteobpesaTtenb 21. TeepAbIi ALWMK
6. KHonka ans obpesaHunst HATH 22. NaTtumnk ons netenb
7. KHonka nyck/ocTaHoB 23. Pbiyar 3anpaBku HUTH
8. BbIABUXHOWN CTOMMUK 24. KHonka dukcaTopa NpWwKUMHOW fanku
(kopobka anst NpUHaANEXHOCTEN) 25. BuHT gepxatens npywXrMHON Nnarnku
9. Pyuka ynpaBneHusi 3ybyaton pemnkomn 26. [epxaTenb NpvXKMMHON Nanku
10. Ouck perynsitopa HaTsKeHUs HUTH 27. TpaHcnopTep
11. Konnavok kaTyLuku (6onbLuon) 28. VronbHas nnactuHka
12. KaTyLweyHbln cTepxeHb 29. KpbliLka ¢ Kpro4kom
13. CTepxeHb MOTasnku 30. BuHT nrnogepxartens
14. KK akpaH 31. Wra
15. KHorka peBepca CTpoyKu 32. MpwknmMHasa nanka
16. KHonku ynpaBneHnus 33. KHonka 4ns OTKpbIBAHWS KPbILLKK C KPHOYKOM
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Accessories /| Accessoires [/ Accesorios / [puHaanexHocTu

N

e Inside the auxiliary bed.

e A l'intérieur de la boite d'accessoires.
e Interior de la base auxiliar.

e BHyTpW BbIABUXKHOIO CTOMNMKA

e Supplied with the machine

e Sur la machine

e Suministrado con la maquina

e [locTaBnsieTcst B KOMMMEKTE C MaLLUNHOWN

e Placed at styrofoam

e Placé au polystyréne

e Colocada en la espuma de poliestireno
e OcHOBaHa Ha neHocTuporne

A WN P

8

13.

14.

Draw the auxiliary bed out to the left.

Pour bter le plateau de travail, tirez vers la gauche.
Tire de la base auxiliar hacia la izquierda.
OToABVHBTE BbIABUXHONM CTONWK BMEBO.

. Buttonhole presser foot (E)

. Overcasting presser foot (C)
. T-shape screwdriver

. Needle set

HAX 1 #11 (1)
#14 (1)
#16 (1)
for knit # 11 (1)

. Manual buttonhole presser

foot (1)

. Bobbin (3)

. Ripper / Cleaning brush

. Spool cap (Small)

. Standard presser foot (A)
. Bobbin (1)

. Spool cap (large)

. Foot Controller

(model name; JC-001)

. Instruction manual

(This manual)

. Power cord

. Pied presseur pour boutonniéere

(E)

. Pied presseur pour surfiler (C)
. Tournevisen T
. Kit d'aiguilles

HAX 1 #11 (1)
#14 (1)
#16 (1)
for knit # 11 (1)

. Pied pour boutonniére

manuelle (1)

. Canette (3)
. Découseur / Brosse de néttoy

age

. Coiffe (Petite)

9.
10.
11.
12.

Pied presseur standard (A)
Canette (1)

Coiffe (grande)

Rhéostat

(référence; JC-001)
Manuel d'instruction

(Ce manuel)

Cordon d'alimentation

5.

8.

12.

13.

14.

1.

© o ~No®

10.
1.
12.
13.

14.

. Prensatelas para ojales (E)

. Prensatelas de sobrehilar (C)
. Destornillador en forma de T
. Juego de agujas

HAX1n°11 (1)

n° 14 (1)

n°16 (1)
para punto n° 11 (1)
Prensatelas para ojales
manuales (1)

. Canilla (3)
. Descosedor / Cepillo de

limpieza
Tapa para bobina de hilo
(pequefia)

. Prensatelas estandar (A)
10.
11.

Canilla (1)

Tapa para bobina de hilo
(grande)

Pedal

(el modelo; JC-001)
Manual de instrucciones
(este manual)

Cable de alimentacion

nanka ans BblLUMBaHWSA
nyroBuYHbIX netenb (E)

. nanka ansa noapy6ku kpas (C)
. oTBepTka B popme T
. KOMMAEKT nrn

HAX 1 #11 (1)
#14 (1)
#16 (1)
ans Tpukotaxa # 11 (1)

. Nnanka angd BbiIMeTbIBaHUA

netenb (1)

. kaTywka (3)

pacnopoyHbI HOX / LLeTKa

. KONNa4vokK KaTyLUKu (ManeHbKun)
. CTaHAapTHas NpWwx1MHas

nanka (A)

katywka (1)

KOmnmnayvok KaTyLUku (6onbLUoii)
HOXHas negjanb

(mopenb; JC-001)
PYKOBOACTBO MO 3KCnyaTaumm
(BaHHOe pyKoBOACTBO)

LUHYP 3MEKTPONUTaHUs



Function of operational buttons / Fonction des difféerents boutons de commande
Funcién de los botones de operacion / PyHKLUMM KHONOK yrpaBneHusA

e

[ mesogd

Speed controller

While sewing, speed can be adjusted.

U

P

Start/stop button

When pressing this button, machine starts to sew slowly
and then up to the speed set by speed controller. When
pressing this button again, machine stops with needle
at its down position. Color of button indicates machine
status.

Green: Ready to start and/or while sewing

Red: Not ready to start (When it is pushed in red
condition, needle moves by one stitch.)

Orange: Machine is in bobbin winding condition.

Bouton Marche/Arrét

En appuyant sur ce bouton, la machine va commencer a
coudre doucement jusqu'a la vitesse

déterminée par le variateur de vitesse. En appuyant encore
sur ce bouton, la machine s'arréte avec

l'aiguille en position basse.

La couleur des boutons indique.

Vert: Prét a démarrer et/ou en cours de couture

Rouge: Pas prét a démarrer (En appuyant sur le bouton
rouge, l'aiguille avance point par point.)

Orange: La machine est en position de bobinage

Boton de marcha/parada

Cuando pulse este botén, la maquina empezara a coser
lentamente hasta alcanzar la velocidad

establecida en el regulador de velocidad. Si pulsa de nuevo
este botdn, la maquina se detendra con la

aguja en posicion bajada.

El color del botén indica el estado de la maquina.

Verde: Preparado para funcionar y/o costura en curso
Rojo: No preparado para funcionar (cuando se pulsa con
la luz roja, la aguja se mueve una puntada.)

Naranja: La maquina esta en posicién de bobinado

KHonka Myck/ocTtaHoB

Mpu HaxaTuu 3TOW KHOMKM MallUMHa HayvHaeT WnTb
Me[eHHO 1 3aTeM HabupaeT CKOpPOCTb, YCTAHOBIIEHHYIO
npv nomoLn perynsitopa ckopocTu. MNpy NOBTOPHOM
HaXaTuu KHOMKW MallmnHa

OoCTaHaBnuBaeTCs, U Urna pacrnonaraeTcs B HUXHeN
nosuumun. CTaTtyc MallvHbl OTPaXaeT LBET KHOMMKK.
3eneHbli: roToBHOCTb K paboTe u/unu BbiNonHeHue
CTPOYKU.

KpacHbIin: malwmHa He rotoBa k paboTe (ecnm HaxaTb
KHOMKY Npu ropsilieM KpacHOM UHAuKaTope, urna
nepemMecTuTcst Ha 1 CTexoK. )

OpaHxeBblii: MalunHa B COCTOSIHAM HAMOTKU LMY,

Reverse stitch button
While pressing this button, machine sews reverse (lock stitch).

Pendant le travail, la vitesse peut étre ajustée

En appuyant sur ce bouton, la machine va coudre en marche
arriere (point de sécurité).

Botdn de puntada de remate

Mientras pulse este botdn, la maquina cosera en sentido inverso
(puntada de seguridad).

KHonka o6paTHOM CTPOUKHK

[Mpn HaxaTum 3TOM KHOMKW MallnHa BbINOMNHAET obpaTHyto
CTPOYKY (HENHOYHbIA CTEXOK).

/

Variateur de vitesse

S=
-

/-

Pendant le travail, la vitesse peut étre ajustée.

Regulador de velocidad
Puede ajustar la velocidad mientras cose.

Perynatop ckopoctu

Thread trimming button
After sewing, press this button to trim both threads automatically.

Bouton du coupe-fil
Aprés la couture, appuyez sur ce bouton pour couper automatiquement les 2 fils.

Boton para cortar hilos
Después de coser, pulse este boton para cortar automaticamente los dos hilos.

KHonka gns ob6pe3ku HUTH
[Mocne BbINOMHEHNS CTPOYKM HAXXMWUTE Ha 3TY KHOMKY, YTOObl aBTOMaTU4eCKu
obpesaTtb 06e HUTW.

CKOpOCTb CTPOYKM MOXHO perynmupoBaTtb BO BPpEMA LLNTbA.

Notes for thread trimming:

1. Do not use thread thicker than No.30.

2. After trimming, the stitch can be done without pulling up bobbin thread.

3. When sewing again after thread trimming, if you pull up the bobbin thread again and

nest on the wrong side of the fabric.
4. Regularly clean the machine (refer to page 105), as dust in the area of the thread
trimming unit may cause malfunction.

Note pour le coupe-fil:

1. Ne pas utiliser un fil de diametre supérieur a No.30.

2. Apres la coupe, le point peut étre fait sans tirer le fil de la canette.

3. Apres avoir utilisé le coupe fil, si vous tirez encore le fil de la canette et le placez

du tissu.

le systeme du coupe-fil peuvent occasionner un mauvais fonctionnement.

Notas para el corte de hilos:
. No utilice un hilo con un grosor superior al nim. 30.

. Cuando vuelva a coser después de cortar el hilo, si vuelve a tirar del hilo de la
canillay lo coloca debajo del prensatelas junto con el hilo de la aguja, puede evitar
acumulaciones de hilo en el reverso del tejido.

de la unidad del cortahilos puede provocar anomalias.

3ameyaHus No obpeske HUTK:

1. He ncnonbayiite H1Tb Tonwwe Ne30.

2. MNocne obpesku CTeXOK MOXHO caenaTb 6e3 HaTArMBaHNA HUXHEN HUTW.

3. Mpun BO306HOBNEHWM CTPOYKK NOCne 06pe3kn HUTK, eCnn Bbl CHOBA HaTAHETe
HUXKHIOIO HUTb 1 MOMECTUTE ee Mof, MPYXUMHYI0 Nanky BMECTE C BEPXHEN HUTbIO,
cMmoxeTe n3bexarb CrnyTaHHbIX HATE Ha 0BpaTHON CTOPOHE TKaHW.

4. PerynspHo yuctute matuHy (cM. cTp. 105), Tak kak nbinb, koTopas cobupaercs
PSAOM C y310M Ans 06peskn HATK, MOXET NPUBECTU K HENCMPABHOCTW MaLLWHbI.

place it underneath the presser foot together with needle thread, you can avoid birds

avec le fil de l'aiguille sous le pied, vous évitez ainsi que les fils s'emmélent au verso

4. Nettoyez régulierement la machine (voir page 105), la poussiére ou les déchets dans

1
2. Después de realizar el corte, la puntada puede finalizarse sin tirar del hilo de la canilla.
3

4. Limpie con regularidad la maquina (consulte la pagina 105), ya que el polvo del area

~

Needle up/down button

When machine stops, press this button to change the needle position.

(When the needle is up, the needle moves down and vise versa.)
Even when the presser foot is raised, be aware that the
needle moves up or downward.

Aiguille haute/basse
Quand la machine s'arréte, appuyez sur ce bouton pour changer la position de
I'aiguille. (Quand l'aiguille est en position haute, elle redescend et inversement.)
Méme quand le pied presseur est en position haute,
l'aiguille peut bouger en position haute ou basse.

Boton de ascenso/descenso de la aguja

Cuando la maquina se detenga, pulse este boton para cambiar la posicion

de la aguja. (Cuando la aguja esté elevada, descendera, y viceversa.)
Cuando el prensatelas esté elevado, vigile que la aguja se
mueva hacia arriba o hacia abajo.

KHonka ansa nogbemal onyckaHuUs UMbl
Kor/qa MallMHa OCTaHaBMMBAETCA, HAXMUTE 3Ty KHOMKY A5 UBMEHEHUSA
MONoOXeHnsa nrmbl (KOF,CI,a urrna HaxoauTca B BerHeVI no3uunmn, To Npu Haxxatum
KHOMKM OHa onyckaeTcsi, U Hao6opoT).
J:l,ax(e npu nO.qHHTOﬁ HpVI)KVIMHOﬁ nankKke NOMHUTe, YTO UrMa
nepemMeLwlaeTcsi BBepx Unu BHU3.
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Connecting to the power supply / Branchement a la prise de courant
Conexidén a la toma de alimentacion / MogknioyeHne K anekTpoceTun

 Disconnect the plug and turn off the power switch (turn to “O”) that always sewing machine

Warning is not to use. Otherwise, it may cause electric shock and/or fire.

Attention » Débrancher la prise et mettre en position off (position "O") lorsque la machine n'est pas en
fonction. Sinon, il y a risque d'électrocution et/ou de feu.

» Siempre que no vaya a utilizar la maquina, desconecta la clavija y apague el interruptor

Advertencia (posicion "O"). De lo contrario, se puede producir una descarga eléctrica o un incendio.

* BbiHbTE BUJIKY U nNepeBeauTe BbiKn4vaTesnib B NONoXeHue O, YTO HYXXHO genaTtb Bcerga,
npenyl’lpemeHMe Korga MmaluuvHa He CMnoJib3yeTcs. B NMPOTUBHOM CJly4ae MOXeT ﬂpOVISOVITI/I KOpPOTKOe

3aMblkaHue u/unu noxap.

Y Not-using foot-controller that using start/stop-button:

Socket-outlet 1. Turn OFF the power switch (turn to “O")
Prise de courant 2. Insert cord-connector into machine-socket-inlet.
_ gnchufe de pared 3. Insert plug into socket-outlet.
Power switch Plug NEKTPO-poseTka 4. Turn ON the power switch. (Turn to “I")
Interrupteur Prise

Interruptor de
alimentacién

Bhikntodartens

Enchufe Y Emploi du bouton start/stop au lieu du rhéostat:

1. Eteindre l'interrupteur (sélectionner "O").

2. Insérer le cable de connextion dans la prise de la machine.
3. Insérer la fiche dans la prise.

4. Allumer l'interrupteur (sélectionner "I").

Y En lugar de usar pedal, use el pulsador Start/Stop:
1. Apague el interruptor (posicién "O")
2. Inserte el cable al enchufe de la maquina.
3. Inserte la clavija en el enchufe.
4. Encienda el interruptor (posicion "I")

Y MpuBeaeHne HOXHOM Neaany B NONOXeHWe cTapT/cTon:
1. MNepeBeguTte nepeknodaTens NUTaHUS B nonoxenue "O".
Machine-socket-inlet 2. BcTaBbTe CoeavHUTENbHbIN MPOBOA B THE3A0 HA MaLUVHE.

Prise dentrée de la machine cord-connector 3. BcTaBbTe BUMKY B 911EKTPO-PO3ETKY.
el . . 4. MNepeBeguTe nepeknoyaTens NUTaHUS B nonoxexve " | ".
Entrada del enchufe a la Prise du cordon d'alimentation peBeA P

maquina Toma del cable
He3no Ha malmnHe rHe340 MaLLVHbI

WARNING (For U.S.A.,Canada only)

This appliance has a polarized plug (one blade wider than the other). To reduce the risk of electric shock, this plug is intended
to fit in a polarized outlet only one way. If the plug does not fit fully in the outlet, reverse the plug. If it still does not fit, contact
a qualified electrician to install the proper outlet. Do not modify the plug in any way.

Attention (POUR LES ETATS-UNIS ET LE CANADA SEULEMENT)

Cet appareil a une prise polarisée (une des fiches est plus large que I'autre). Afin de réduire tout risque d'électrocution cette
prise ne peut se brancher que d'une seule maniére. Si la prise ne se branche pas correctement ou si elle ne s'enfonce pas

complétement, retournez la. Si le branchement ne va toujours pas, contactez un électricien spécialisé qui installera la prise

qui convient. Ne surtout pas modifier la prise d'origine.

Advertencia (SOLO PARA EE.UU. Y CANADA)

Este aparato tiene un enchufe polarizado (una patilla mas ancha que la otra). Para reducir el riesgo de descarga eléctrica,
este enchufe esta ideado para que encaje en una toma polarizada sélo de una forma. Si el enchufe no encaja en la toma,
enchufelo al revés. Si todavia no encaja, pdngase en contacto con un electricista cualificado para instalar la toma correcta.
No modifique el enchufe de ningin modo.

Mpeaynpexaexue (TONBKO ANS CLUA U KAHANBI)

Bunka anekTpoLUHypa y 3TON MalUMHbl NONSpM3oBaHa (OAWH LWTeKep wupe Apyroro). [ns cokpalleHns prcka nopaxeHus
TOKOM OHa npefHa3HayeHa TONbKo AN NoNspU30BaHHON PO3ETKU 3MEKTPOCETU Y BXOAUT B HEE TOMbKO OAHUM CMOCOBOM.
Ecnu Bunka He BoLuia NOMHOCTBIO B PO3ETKY, NepeBepHUTe eé. Ecnmn oHa BCE paBHO He BXOAWUT B pO3eTKY, obpatnutech

K KBAanNnULMpPOBaHHOMY 3NEKTPUKY A5l YCTaHOBKM COOTBETCTBYIOLLEN NONAPU30BaHHON PO3eTkU. Bunky Henb3s
MoaMMUMpPOBaTbL HUKaKMM obpasom.




Cord-connector

Prise du cordon d'alimentation
Toma del cable

rHe3[10 MaLlUVHbI

Socket-outlet Y Using the foot-controller:

E‘:;\ﬁ I;Vé’:}:fh Prise de courant L. Turn OFF the power switch (turn to “O") _
Enchufe de pared 2. Insert the foot-controller-plug into the foot-controller-jack.
/ Interruptor de OrekTpo-po3eTka 3. Insert cord-connector into machine-socket-inlet.

alimentacion —

4. Insert plug into socket-outlet.

Plu
Brikniouatens prisge 5. Turn ON the power switch. (Turn to “I”)
Enchufe * When the foot controller is plugged in, the start/stop button cannot

be used to start sewing.
Start button: Can not operate to start sewing.
Stop button: Can operate to stop sewing.

BUIKa

w !
Machine-socket-inlet
Prise d'entrée de la machine
Entrada del enchufe a
la maquina

[He3no Ha MalunHe

% Utilisation de la pédale:
1. Eteindre la machine (mettre l'interrupteur sur “O”)
2. Inserer la fiche de la pédale dans la prise.
3. Inserer le connecteur du cordon dans la prise d'entrée de la
machine.
4. Inserer la fiche dans la prise de courant.
5. Allumer la machine. (mettre l'interrupteur sur “1”)
* Quand la pédale est branchée, le bouton start/stop ne peut étre
utilisé pour faire démarrer la couture.
Bouton Start: Impossible de démarrer la couture.
Foot-controller-plug Bouton Stop: Démarrage possible de la couture.
Fiche de la pédale
Enchufe del pedal
Burnka nutaHusa

Y Usando el pedal:

1. Apague el interruptor (posicion "O")
: 2. Inserte la clavija del pedal al conector del pedal.
Fo_ot-controllgr-jack Foot controller 3. Inserte la cIav!J:a al conector de Ia} maquina.
Prlse_:_de la pédale Rhéostat 4. Inserte la clavija a la toma de salida.
Clavija del pedal Pedal 5. Encienda la maquina (posicion "I")
Pasbem neganu Ha matunHe * Cuando el pedal esta conectado, el pulsador de start/stop no
funciona para iniciar la maquina.
El pulsador Start no funciona para que la maquina empiece a coser.
El pulsador Stop no funciona para parar la maquina.

HOXHasa negarnb

* Mcnonb3oBaHWe HOXHOW neaanu:
1. MNepeBeguTe nepekntoyatens NMTaHMs B nonoxexue "O".
2. BcTaBbTe BUMKY COEQUHUTENBHOTO LUHYpa nejany B pa3bemM
neganu Ha mMaluuHe.
. BcTaBbTe COeAMHUTENbBHBIN NPOBOA B rHE340 Ha MalLUHE.
. BcTaBbTe BUMKY B 311EKTPO-PO3ETKY.
. MepeBeauTe nepekntoyaTens NUTaHWs B NOSIOKEHME
* Korga HOXHasa neganb npucoeamHeHa, KHomka CTapT/CTon He MOXeT
1cnonb3oBaTbCs ANS WNTbS.
KHonka CTAPT : He npuBOAWT MaLLWHY B ABWXEHUE.
Knonka CTOIN : He ocTaHaBNMBaET NPOLIECC LUNTbSI.

o~ w

v Operating power switch:
Turn OFF the machine, set the power switch to "0".
Turn ON the machine, set the power switch to "I".

ON *Fonctionnement de l'interrupteur:
@ Eteindre la machine, mettre l'interrupteur sur "0".
Allumer la machine, mettre l'interrupteur sur "|".

OFF v Operacion apagado y encendido:
@ Para apagar la maquina el interruptor debe estar en "O".
Para iniciar la maquina el interruptor debe estar en "I".

*anaBneHMe KHOMKOMN NUTaHUA:
BbiknioyeHve malunHbl NPOM3BOAUTCA NepekntoveHnemM B nonoxexue "O".
BkntoyeHne mMalumHbl MPON3BOAMTCS NEpPEKNoYeHeM B nonoxeHune " | ",
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Name and function of other operational buttons

B Operational buttons and screen

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Needle stop position

tl

Needle stops at
its highest position

T

Needle stops at its
lowest position

Presser foot to be used

(marking)

Pattern number

Zigzag width

@ Pattern selection

button

@ Zigzag width
adjusting button

i Stitch length

Pattern select mode

Practical patterns

One-point patterns

AB

BoE

Letters

© stitch length adjusting button

O Automatic lock stitch and
thread trimming button

@ Needle up/down button /
Needle stop position
switching button

@ Pattern selection mode
switching button
@ Memory button

O Clear button

© Pattern adjustment button

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Needle stop position

tl

Needle stops at
its highest position

T

Needle stops at its
lowest position

Presser foot to be used

(marking)

Pattern number

Zigzag width

© Pattern selection

button

@ Zigzag width
adjusting button

! Stitch length

Pattern select mode

@

Practical patterns

One-point patterns

2

Letters

© sStitch length adjusting button

O Automatic lock stitch
button

@ Needle stop position
switching button

@ Pattern selection mode
switching button
@ Memory button

O Clear button

© Pattern adjustment button

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________



B Name and function of operational buttons

Pattern selection
button

This is used to choose the pattern.
Left side for number of tens.
Right side for number of units.

Zigzag width
adjustment buttons

This is used to change the zigzag width and the needle position.

Stitch length
adjustment buttons

This is used to change the stitch length.

Automatic lock
stitch and thread
trimming button

When it is pressed, symbol “ |/l>§ “will be shown on the screen.

The machine will automatically lock stitches at sewing-start and sewing-end
and then trim both threads.

Automatic lock
stitch

When it is pressed, symbol “ I/ “ will be shown on the screen.

The machine will automatically lock stitches at sewing-start and sewing-end.

Needle up/down
button /

Needle stop position
switching button

While sewing machine stops sewing, press this button to change up/down position of
the needle instantly. When the needle is in up position and press it, then needle moves
down and when the needle is in down position and press it, then needle moves up.
When the button is pressed continuously, it is programmable and you can choose the
needle stop position either up or down.

When it is pressed, either symbol “ iu "or* Ul " will be shown on the screen.

o

When sewing with symbol “ iu ", the needle stops at its highest position.

When sewing with the symbol “ U! ", the needle stops at its lowest position.

Needle stop
position
switching button

When it is pressed, either symbol “ tu "or* UG " will be shown on the screen.
When sewing with symbol “ io ", the needle stops at its highest position.

When sewing with the symbol “ Ul ", the needle stops at its lowest position.

Pattern selection
mode switching
button

This is used to change the pattern selection mode.
Practical patterns / One point patterns (Decorative patterns) n/

Letters

Memory button

This is used to store the selected letters or one point patterns into memory.

Clear button

This is used to delete the selected stitch pattern. When the button is pressed just one
time, the selected pattern will be deleted and when it is pressed continuously, all the
saved stitch patterns will be deleted.

Pattern adjustment
button

This is used to adjust the shape of patterns.
(Refer to page 80)
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Nom et fonction des autres boutons de commande

B Boutons et écran

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

fu Arrét aiguille en
V| position haute

[SNT Y ’Y . .
U‘ Arrét aiguille en
position basse

Type de pied
presseur a utiliser

Numéro du programme

' Largeur Zigzag
i Longueur du point

@ Bouton sélection prog.

@ Touche de réglage
du zig-zag

Sélection des programmes

Programmes usuels

Programmes un-point

C?)
2

Lettres

O Bouton point de sécurité
et coupe fil automatique

@ Touche position haute/basse de
l'aiguille / Bouton inversement

position de 'aiguille

@ Bouton mode de sélection

des programmes

@ Touche de mémoire

© Bouton annulation

© Touche de réglage de
programme

© Touche de réglage de la longueur de point

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

fu Arrét aiguille en
V| Position haute

[N ~ . .
U‘ Arrét aiguille en
position basse

Type de pied
presseur a utiliser

Numéro du programme

' Largeur Zigzag
i Longueur du point

@ Bouton sélection prog.

@ Touche de réglage
du zig-zag

Sélection des programmes

@

Programmes usuels

Programmes un-point

AB

2

Lettres

O Point de sécurité
automatique

@ Bouton inversement
position de l'aiguille

@ Bouton mode de sélection

des programmes

@ Touche de mémoire

© Bouton annulation

© Touche de réglage de
programme

© Touche de réglage de la longueur de point



B Nom et fonctions des boutons

Bouton sélection
prog.

Choix deprogramme.
Vers la gauchepour les dizaines.
Vers la droite pour les unités.

Touche de réglage du
zig-zag

Pour changer la largeur du zigzag et la position de l'aiguille.

Touche de réglage de
la longueur de point

Pour le changement de la longueur du point.

Bouton point de
sécurité et coupe fil
automatique

En appuyant, le symbole “ |/l>§ " apparaitra a I'écran.

La machine fera un point de sécurité au départ et a la fin de la couture et les 2 fils
seront coupés.

Point de sécurité
automatique

En appuyant, le symbole “ |/l “ apparaitra a I'écran.

La machine fera automatiquement des points de sécurité au début et a la fin de la
couture.

Touche position
haute/basse de
I'aiguille / Bouton
inversement position
de l'aiguille

En cours de travail et lorsque la machine est a I'arrét, appuyez sur cette touche afin
de changer instantanément la position de I'aiguille en position haute/basse. Quand on
appui et que l'aiguille est en position haute, alors l'aiguille se positionnera en position
basse et inversement. Lorsque que I'on appui de fagon continue sur cette touche, elle
est programmable et vous pouvez choisir la position d'arrét de I'aiguille soit haute, soit
basse.

AAh guhhaA
En appuyant, soit le symbolee “ iu "ou* Ul " s'affichera a I'écran.
A A
Quand on coud avec le symbole “ iu " 'aiguille s'arréte en position haute.
MMM AAAL

Y Y
Quand on coud avec le symbole “ Ui ” I'aiguille s'arréte en position basse.

Bouton inversement
position de l'aiguille

Y
En appuyant, soit le symbolee “ lu "ou*“ Ui " s'affichera a I'écran.
A A
Quand on coud avec le symbole “ tu " I'aiguille s'arréte en position haute.
[

A gAML
Quand on coud avec le symbole “ UG ” I'aiguille s'arréte en position basse.

Bouton mode
de sélection des
programmes

On I'utilise pour changer le mode de sélection du programme.

Programmes usuels , Programmes un-point u Lettres

Touche de mémoire

C'est utilisé pour enregistrer les lettres ou les programmes un-point dans la mémoire.

Bouton annulation

C'est utilisé pour supprimer le programme sélectionné. Quand on appuye just une
fois,le programme sélectionné sera suppriméquand on appuye de fagon continue tous
les programmes enregistrés seront effacés.

Touche de réglage de
programme

On l'utilise pour ajuster la forme des programmes.
(voir page 80)
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Nombre y funcion de otros botones de operacion

B Botones operativos y pantalla

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

G210 Modo de seleccion de patrén

@

Patrones practicos

'u El aguja se para en
w Vau |12 posicién mas alta

Patrones de un punto

AB Letras

2

[SNTNY .
u‘ El aguja se para en
la posicién mas baja

O Boton de puntada de seguridad

Prensatelas que debe automaticay corte de hilos

utilizarse (marca)

@ Pulsador de aguja arriba/abajo
/ Botén conmutador de
posicion de parada de aguja

@ Boton conmutador de modo

NUmero de patron i
de seleccion de patrén

' Ancho de zigzag
i Longitud de la puntada

@ Pulsador de memoria

@ Boton de seleccion

de patron @ Botbn Borrar

© Pulsador de puntada

@ Pulsador de ajuste
de ancho de zigzag

© Pulsador de ajuste de longitud de puntada

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

G110 Modo de seleccién de patron

@

Patrones practicos

Patrones de un punto

AB Letras

'u El aguja se para en
V|12 posicién mas alta

2

[N .
U‘ El aguja se para en
la posicién mas baja

O Rematado automatico
Prensatelas que debe

utilizarse (marca)

@ Boton conmutador de

NUmero de patrén posicion de parada de aguja

' Ancho de zigzag
i Longitud de la puntada

@ Boton conmutador de modo !
de seleccién de patrén :

@ Pulsador de memoria

@ Boton de seleccidn

de patron @ Botbn Borrar

© Pulsador de puntada

@ Pulsador de ajuste
de ancho de zigzag

© Pulsador de ajuste de longitud de puntada



B Nombre y funcién de los botones de operacién

Boton de seleccion
de patrén

Este se utiliza para escoger el numero de puntada.
El lado izquierdo para las decenas.
El lado derecho para las unidades.

Pulsador de ajuste
de ancho de zigzag

Se utiliza para cambiar el ancho de zigzag y la posicion de la aguja.

Pulsador de ajuste
de longitud de
puntada

Se utiliza para cambiar la longitud de la puntada.

Boton de puntada
de seguridad
automaticay corte
de hilos

Al pulsarlo, se vera el simbolo “ |/l>€ “en pantalla.

La maquina realizara automaticamente puntadas de seguridad al inicio y al final de
la costura y cortara ambos hilos.

Rematado
automatico

Al pulsarlo, se vera el simbolo * |/l “en pantalla.

La maquina rematara automaticamente al inicio y al final de la costura.

Pulsador de aguja
arriba/abajo /
Botédn conmutador
de posicion de
parada de aguja

Mientras la maquina de coser esta parada, presionar este pulsador para cambiar la
posicién de la aguja arriba o abajo. Cuando la aguja esta arriba y presiona el pulsador,
entonces la aguja se movera hacia abajo y cuando la aguja esta abajo y presiona el
pulsador entonces la aguja se desplaza hacia arriba. Si presiona el pulsador constante-
mente,, entonces se programara la posicion de la aguja segun usted decida la posicién
arriba o abajo.

Al pulsarlo, se vera o bien el simbolo iu 0 bien Ul en pantalla.
Si se cose con el simbolo tu la aguja se detendra en su posicion mas alta.

MMM grhAL
Si se cose con el simbolo Ui la aguja se detendra en su posicion mas baja.

Botén conmutador
de posicion de
parada de aguja

AAh grhhAA
Al pulsarlo, se vera o bien el simbolo iu o bien Ul en pantalla.
MMM AAAL
Si se cose con el simbolo iu la aguja se detendra en su posicion mas alta.
MM A

LY
Si se cose con el simbolo Ul la aguja se detendra en su posiciéon mas baja.

Botén conmutador
de modo de
seleccién de atron

Esto se utiliza para cambiar el modo de seleccion de las puntadas.

Patrones practicos , Patrones de un punto n , Letras

Pulsador de
memoria

Esto se utiliza para guardar las letras seleccionadas o puntadas en memoria.

Boton Borrar

Esto se utiliza para borrar la seleccion de las puntadas. Cuando el pulsador es presio-
nado una vez, la puntada seleccionada sera borrada, y cuando el pulsador se presiona
constantemente, se borraran todas las puntadas guardadas.

Pulsador de
puntada

Esto se utiliza para guarda la forma de la puntada.
(ver pagina 80)
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HaumeHoBaHue un (*)YHKLIMM APYIrnx KHOMOK ynpaBreHus

B KHonku ynpaBneHusi n 3KkpaH

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

G210 Pexum BbiGOpa ob6pasua

Mcnonbsyemble o6pasubl

@
H
H
fu Wrna octaHaenueaetcs B u BhilunBaHme
T | KpaliHe BepxHei Touke
“‘u“i‘ Wrna octaHaBnuBaeTcs B BykBbI
KpanHewn HWXKHeN Touke

O KHonka aBTOMaTU4€CKOro
OCTaHOBa CTPOUKU U
0obOpe3Kn HUTH

@ Nosvnumonep urnel (vrna Beepxy/

urna BHu3y) | KHonka nepekntoyeHus
TOYKM OCTaHOBA UMbl
@ KHonka nepeknioueHus

Tpebyemasa npuxumHas i
BbIGopa obpasua :

nanka (MapKMpoBKa)

Homep o6pasua

LLnpuHa 3ursara

@ Konka namsaTtu

@ Knonka Bbi6opa

obpasua © KHonka c6poca

© KHonka perynupoBku
nporpaMMbI WUTbA

@ Knonka perynupoBku
WMPWHBI 3Mr3ara

i
i
i
i
i
i
i
i
i
i
! OnuHa cTexka
i
i
i
i
i
i
i
i
i © KHonka perynupoBKu ANUHBI CTEXKa

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

G110 Pexum BbiGopa ob6pasua
2N 6

MonoxeHue ocTaHOBa UMbl i CNONb3yeMbIe 0bpasLibl
fu Wrna octaHaBnmBaetcs B u BbiwmBaHune

V| KpaliHe BepxHew Touke

“U“ Wrna ocTaHasnueaeTcs B Byksbi

¥
KpanHewn HWXKHEN Touke

Toe6 @O AsTomaTuyeckas

peodyeman npxKnMHas 3akpenka

nanka (MapkupoBka)

© KHonka nepeknioueHus

Homep obpasua TOYKM OCTaHOBA UMbl

LUupwuHa 3ursara

O KHonka nepeknioyenuss |
BblGopa o6pa3ua i

@ Konka namsaTtu

@ Knonka Bbi6opa

obpasua @ KHonka c6poca

© KHonka perynupoBku
nporpaMMbI WNTbA

@ Knonka perynupoBku
WMPWHBI 3Mr3ara

i
i
i
i
i
i
i
i
i
i
! OnuHa cTexka
i
i
i
i
i
i
i
i
i © KHonka perynupoBKu ANUHBI CTEXKa



B HavnmeHoBaHue u (byHKLIVIVI KHOMNOK ynpaBrieHUus

KHonka BbiGopa
obpasua

Korga Bbl BbiGupaeTe nporpammy LWNTHS.
B NEBYI0 CTOPOHY - AECATKN
B MpaBylo CTOPOHY - eAuHULbI

Knonka perynupoBku
LWIMPUHBI 3Ur3ara

|/|CFIOJ'Ib3yeTCﬂ Ana NSMeHeHUA LWNPUHbI 3uraara un rnonoXXeHua Urnol.

KHonka perynupoBku
AJNVHBbI CTEXKa

|/|CFIOJ'Ib3yeTCﬂ Ana namMeHeHunsa ONnHbl CTeXKa.

KHonka
aBTOMaTU4ecKoro
OCTaHOBa CTPOUKU U
obGpe3ku HUTH

Mpu HaXkaTnM KHOMKK Ha 3KpaHe oTobpaxxaeTcsi cumson " M)ﬁ

MaluvnHa aBToMaTMyecky 3akpennseT CTPoYKy B Ha4yarne u KoHue 1
3aTeM obpe3aeT 0be HUTK.

ABTOMaTHyeckas
3aKpenka

Mpu HaxaTn KHOMKK Ha 3KpaHe oTobpaxxaeTcsi cumson " |/l

MawwunHa aBTOomMaTuyeckn d)VIKCVIpyeT CTEeXKM B Ha4ane WwnTbd U B KOHLE LUNTbCA.

Mo3unumnoHep nrnbi
(wrna BBepxy/ urna
BHU3y) / KHonka
nepeknoYeHns TOUKN
ocTaHoOBa urbl

[Moka weenHas MallMHa oCcTaHaBNMBaEeT WNTbe, Bbl MOXeTe HaxaTb Ha 3Ty
KHOMKY, YTOObl M3MEHWTb NOMNOXEHWNE UMbl BBEPX / BHM3 MrHOBEHHO. Korga urna B
HaxXo4MTCH B BEPXHEM MOMNOXEHUMN HAXMUTE ee, Toraa urna onycTuTcst BHU3 Unm
Korga urna pacnonoxeHa BHU3Y HaXMWUTE Ha KHOMKY U urna nogHumetcs. Mpu
HaXkaTum KHOMKM HEMNpepbIBHO, 3TO NporpaMmmmnpyemMas yHKUMS 1 Bbl MOXETE
BblOpaTh rae OCTaHOBUTL WY - B MO3ULIMM BBEPX UITN BHU3.

Ahh grhAAL
Mpu HaXaTuK KHOMKM Ha 3KpaHe oTobpakaeTcs cuMBoN " fu "um " U!
MMM A

I'IpM BbIMOJTHEHNN CTPOYKK C OTO6pa)KaeMbIM CUMBOJIOM « fu » nrna

OCTaHaBIMBAETCS B KpaiHEe BEpPXHEN TOUKE. N

R
[Mpu BbINOMHEHNM CTPOYKM C OTOGPaKaeMbIM CUMBOSIOM « U' »urna
OCTaHaBMNMBaETCH B KpaHEN HDKHEN TOYKeE.

A

KHonka nepekntoyeHus
TOYKM OCTAHOBA UMbl

.
[Mpn HaxaTun KHOMKM Ha aKpaHe oTobpaxaeTcs cumson " iu 7 Ul
LN

Mpwv BbINONHEHUM CTPOUKM C OTOBpaxaemMblM CUMBOIOM « 1U » urna
OCTaHaBnMBaeTCs B KpaHen BEpXHEN TouKe. N

MM gAML
Mpu BBINONMHEHNM CTPOYKM C OTOOPaKaeMbIM CUMBOSIOM « U‘ »urna
OCTaHaBMNMBaETCH B KPaMHEN HDKHEN TOYKeE.

=

@A

KHonka nepekntoyeHus
BbliGopa o6pa3ua

[Mpun ncnonb3oBaHUM pexnma Bblbopa CXembl (PUCYHKA) LWNTBS.

Mcnonb3yemble ob6pasupl , BbiwwmBaHve u BykBbl

Konka namsaTtun

Wcnonb3ayetcs Ans UKCMPOBaHWS B NaMsTW BbIGPaHHbIX BYKB UM TO4EYHOTO
puUcyHKa.

KHonka cbpoca

Wcnonb3yetcs Ans yaaneHus cxembl (pUCcyHKa) WwinTbs. Korga kHomka HaxkaTta ofauH
pas, BblGpaHHbI PUCYHOK BbIGPaHHbLIA PUCYHOK BYAET yaaneH unv ecrnm Konka
HakaTa AnuTeNibHoe BPeMsi - BCe COXpPaHeHHble CXeMbl WNTbs ByayT yaaneHsl.

KHonka perynupoBku
nporpamMMbl WUTbSA

Vicnonb3ayeTcs ons perynupoBky BUAA CXEM.
(pucyHkoB 80)
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Speed control / Réglage de la vitesse
Control de la velocidad / KoHTponb ckopocTu

Faster speed

Slower speed Vitesse rapide
Vitesse lente Mas velocidad
Menos velocidad 6onee GbicTpas ckOpoCTb

Gonee MeasieHHas
CKOPOCTb A
-y

Slower speed
Vitesse lente
Menor velocidad
MearneHHee

Faster speed
Vitesse rapide
Mayor velocidad
ObicTpee

e

Y Speed controller
Maximum sewing speed can be freely set by the speed controller.

Y Variateur de vitesse
La vitesse maximum peut étre librement sélectionnée grace au
variateur de vitesse.

Y Regulador de velocidad

Puede ajustarse libremente la velocidad maxima de costura mediante
el regulador de velocidad.

* PerynaTtop ckopoctu
MaKcmmaanyro CKOPOCTb BbINOTHEHNA CTPOYKM MOXHO 3a4aTtb Npu
NOMOLLM perynatopa CKOpoCTy.

Y Foot controller
To run the machine, press the foot controller.
The harder you press, the faster the machine sews.
Speed controller will set the maximum sewing speed.
Pressing harder — faster speed
Pressing weaker — slower speed

* Always clean the foot controller.

It is important that you do not place any objects on the foot
controller as it may cause injury to the user and may cause
malfunctions.

% Rhéostat
Pour faire démarrer la machine appuyez sur la pédale.
Plus vous appuyez, plus vite la machine coudra.
Le variateur de vitesse programmera la vitesse maximum.
Pression forte — vitesse la plus rapide
Pression faible — vitesse la plus lente

* Toujours néttoyer le rhéostat.

Il est important de ne jamais placer d'objet sur le rhéostat cela peut
causer un dommage a l'utilisateur ou bien occasionné un mauvais
fonctionnement.

Y Pedal
Para operar la maquina, pulse el pedal.
Cuanta mas intensidad aplique al pedal, a mayor rapidez cosera la
maquina.
El regulador de velocidad establecera la velocidad maxima de
costura.
Mayor presion — Mayor velocidad
Menor presiéon — Menor velocidad

* Limpie siempre el pedal.
Es importante no colocar objetos en el pedal, porque puede provocar
lesiones al usuario y pueden producirse anomalias.

Y HoxHoi perynsitop
[nsa 3anycka MalUVHbl HAXXMUTE Ha HOXHOWN perynsatop.
Yem Gonblue HaxuM, Tem BbicTpee paboTaeT MallvHa.
PerynsiTop ckopocTy yCTaHOBUT MaKCMMarbHYH CKOPOCTb
BbIMOMHEHMUSI CTPOYKN.
Haxum cunbHee — CKOPOCTb Bbile
HaXum crnabee — CKOPOCTb HUXe

* Bcerga CoAepXunTe HOXHOW perynstop B YMcToTe.

BaxHo He pasmellaTh Kakue-nmbo npeameTbl Ha HOXKHOM
perynsarope, Tak Kak 3To MOXeT NpMBECTM K TpaBMe oneparopa u
HEMCNPaBHOCTN MaLLVWHbI.



Presser foot lifting lever / Levier reléve pied presseur
Palanca de elevacién del prensatelas / Pbluar gnsa nogbema npyvXMMHOW nanku

T
Presser foot lifting lever
Levier reléve pied presseur
Palanca de elevacion del prensatelas
Pelvar gns nogbema
NPWKXUMHOW nanku

Presser foot

Pied presseur
Prensatelas
MpwkrmHon nanku

The presser foot can be up or down position by using the presser foot
lifting lever.

@ Lowered position ...... Presser foot should be lowered when
sewing.
@ Ordinary lift position ...... This position is used for fabric removal
and/or changing the presser foot.
© Extra lift position ...... This position is used to put heavy materials

underneath the presser foot.
* Be careful that the presser foot and the needle should not interfere
when the needle is in down position and the presser foot is raised to
the extra lift position.

Le pied presseur peut étre levé ou baissé en utilisant le levier.

@ Position basse ...... Le pied presseur doit étre en position basse
pendant la couture.
@ Position standard ...... Position pour retirer la matiére et/ou changer
de pied presseur.
© Position extra haute ...... Position pour coudre des matieres épaisses.

* Attention a ce que le pied presseur et l'aiguille ne se géne pas quand
I'aiguille est en position basse et que le pied presseur est en position
extra haute.

El prensatelas puede colocarse en posicion elevada o bajada por medio
de la palanca de elevacion del prensatelas.

@ Posicién bajada ...... El prensatelas debe estar bajado al coser.

@ Posicion elevada normal ...... Esta posicion se utiliza para extraer el
tejido o cambiar el prensatelas.

© Posicion elevada adicional ...... Esta posicion se utiliza para colocar

material pesado debajo del prensatelas.
* Procure que el prensatelas y la aguja no interfieran cuando la aguja
esté en posicion bajada y el prensatelas se eleve a la posicién de
elevacion adicional.

Mpu nomowm pblyara Ans nogbema MPWKUMHOKN Nanky nanky MOXHO
NOAHSATb UMW OMYCTUTb.

© HxHee nonoxenve ... Bo Bpemsi BbINOMHEHMST CTPOYKM fanky
HeobxoayMMO OnyCTUTb.
@ 06bIYHOE NPUNOAHATOE MOMOXKEHME ... 3710 nonoxexHve

NCMNOMnb3yeTcst AN U3BMNEYEHNUsT TKaHU U/unm
3aMeHbl NPYXXMMHOW Nanku.
© kpaiiHee BepxHee NOMoXeHue ...... 3TO NonoXeHne UCnonb3yeTcs
ONSA pasMeLleHns TSXKeNbIX MaTepuanos
noa NPWXXMMHOW Narkown.
* Cobntogante oCTOPOXHOCTb, YTOOLI MPUXKMMHAsNA Nnarnka v urna He
MeLuanu apyr Apyry, Koraa urna HaxoamTcs B HXKHEM MOSOXEHUK, a
NPYXMMHAaZA narnka — B KpanHEM BEPXHEM.
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Changing the presser foot / Changement du pied presseur
Sustitucion del prensatelas / 3aMmeHa npMXXUMHON Nanku

B Removing and installing the presser foot / Installation et désinstallation du pied presseur
Extraccion e instalacion del prensatelas / [leMoHTaX 1 ycTaHOBKa NPWUXWUMHOM fanku

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue | Mepea 3ameHOM NPUKMMHOM Nanku OTKIOYUTE MaLIMHY OT 3MEKTPOCeTH.

Presser foot holder Y Removing presser foot
Support du pied presseur 1. Raise the needle and presser foot.

Soporte del prensatelas 2. Press the presser foot releasing button to remove the presser foot.
aepxatenb NPpuXXnMHOU nanku

Presser foot

Pied presseur
Prensatelas
NpWXNMHasa nanka

Y Désinstallation du pied presseur
1. Mettre l'aiguille et le pied en position haute.
2. Appuyez sur le bouton pour déclipser le pied presseur.

Presser foot
releasing button

Bouton pour
déclipser le pied »
presseur * Extraccion del prensatelas

1. Levante la aguja y el prensatelas.

2. Presione el boton de liberacién del prensatelas para extraer el

prensatelas.

Boton de liberacion
del prensatelas

KHOMKa OTnyCKaHunA
MPVXUMHON Nank ol i .
RN Ye [JleMOoHTaX NPUKMMHOI Nanku
1. ToAHUMUTE UFNY 1 NPUXKUMHYIO Marky.
2. Haxmute Ha KHOMKY AeMOHTaXa an)KVlMHOVl nanku, l-ITO6|:|
AEMOHTUPOBATb NPUXUMHYIO Nnanky.

¥ Installing presser foot
Align the pin of the presser foot and the groove in the presser foot holder.
Then lower the presser foot holder with the presser foot lifting lever.
* Each presser foot has a marking. Use the appropriate presser foot

Groove in presser for the stitch pattern to be sewn.

foot holder

Fente dans le support
du pied presseur

"Z;(”e v Installation du pied presseur
7, Pivote Alignez l'axe du pied presseur et la fente du support du pied presseur.
Ranura del soporte d% WTncT Puis baissez le support du pied presseur avec le levier qui permet de lever
prensatelas =K , le pied presseur.

nas B gepxarene * Chaque pied a un marquage. Utilisez le pied approprié pour chaque

NPVXXMMHON Nankm programme de couture.

Presser foot marking Y% Instalacion del prensatelas
Marquage du pied presseur Alinee el pivote del prensatelas y la ranura en el soporte del prensatelas.
Marca del prensatelas A continuacion, baje el soporte el prensatelas con la palanca de elevacion
MeTKa NPWKMMHOW nanku del prensatelas.
* Cada prensatelas posee una marca. Utilice el prensatelas apropiado
para el patrén de costura que deba coserse.

Yr YcTaHOBKa NPUXMMHOW Nanku
CoBmecTuTe WTUMT NPUXUMHON Nankv 1 nas B Aepxarene NpukuMHOM
nanku. 3atem onycTuTe Aepxarenb NPWKUMHOM fanku ¢ NOMOLLbIO
pblyara Ans NoAHATUS NPWKUMHON Nanku.
* Ha kaxxgon NpuXMMHOM nanke ectb MeTka. Vcrnonb3ynte
COOTBETCTBYIOLLYIO MPWXKUMHYIO Nanky ANs BbINOMHEHUS CTPOYKM MO
BblOpaHHOMY 06pasLy.



Bl Removing and installing presser foot holder
Installation et désinstallation du support du pied presseur
Extraccion e instalacion del soporte del prensatelas
[deMoHTaX u ycTaHOBKa AepXxaTesisi NPMXXUMHOM Janku

Presser foot holder Y Removing presser foot holder
Support du pied presseur 1. Lift the needle and presser foot lifting lever.
Soporte del prensatelas 2. Loosen the setscrew of the presser foot holder to the left and remove

aepxartenb NpUWKUMHOW nanku the presser foot holder.

Y Désinstallation du support du pied presseur
1. Mettre I'aiguille en position haute ainsi que le livier du pied.
2. Dévissez les vis du support du pied presseur vers la gauche et otez le
support du pied presseur.

Y Extraccion del soporte del prensatelas
1. Levante la aguja y la palanca de elevacion del prensatelas.
2. Afloje el tornillo de ajuste del soporte del prensatelas a la izquierda y
extraiga el soporte del prensatelas.

Setscrew of presser foot holder
Vis du support du pied presseur

Tornillo de ajuste del soporte del Y [leMOHTax AepxaTensi NPYKMMHON Nanku
prensatelas 5 1. MogHuMKUTe Urny 1 pblyar 4na nogbema npuKNMMHON Nnanku.
YCTaHOBOHHbBIW BUHT Ai€pXaTena nanku 2. OcnabbTe yCTaHOBOYHbIN BUHT AepxXaTens NpKUMHOMN narnku,

NMOBEPHYB €ro BNeBo, U AEMOHTUPYIATE Aep)KaTernb NPYKUMHON fanku.

Setscrew of presser foot holder

Vis du support du pied presseur ¥ Installing presser foot holder
Tornillo de ajuste del soporte Align the screw hole at the presser bar with the hole of presser foot holder
del prensatelavs (long groove). Tighten the setscrew firmly by turning it to the right side.
YCTaHOBOYHbIV BUHT AepKaTens
nankv v Installation du support du pied presseur
P Presser bqr Alignez le trou de la vis de la barre du pied avec le trou du support du pied
-~ Barre du pied presseur (longue fente). Vissez fermement la vis vers la droite.

MPWKMMHAA NNaHKa e |nstalacion del soporte del prensatelas

Alinee el orificio del tornillo en la barra del prensatelas con el orificio del
soporte del prensatelas (la ranura grande). Apriete el tornillo de ajuste con
firmeza girandolo hacia la derecha.

f Barra del prensatelas

Y YcTaHOBKa AepxaTens NPWXUMHOW Nanku
CoBMeCTWTe OTBEPCTME BUHTA Ha MPWPKMMHON NiaHKe ¢ OTBEPCTMEM
aepxatens npyknMMHORN nanku (ANuHHLIA nas). JomkHbIM o6pa3om
3aTSIHWTE YCTAHOBOYHbIV BUHT, MOBEPHYB €ro Brpaso.

Presser foot holder
Support du pied presseur
Soporte del prensatelas

aepxartenb NPUXKMMHO nanku
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H The type and application of the presser foot / Les types de pieds et leur application
Tipos y aplicaciones de los prensatelas / Tun n HasHayeHue NPUKMUMHOMN NankKu

Marking of presser foot / Marquage sur le pied presseur
Marca del prensatelas / MapkupoBka NpyXvMHOW fanku

Pied presseur pour
boutonniére

Prensatelas para ojales

JNlanka gnsa BbIiWMBaHUA
NYyroBu4HbIX neTenb

!
Standard presser foot A | This is used mainly for straight stitch and zigzag stitches. Use this presser
. foot especially when sewing heavy-weight materials.
Pied presseur standard P y g ywelg
3 Pour les coutures droites ou zigzag.
Prensatelas estandar Utilisez ce pied pour coudre des matiéres épaisses.
CraHgapTHas npvXMmHas Se utiliza principalmente para puntadas rectas y en zigzag.
nanka Utilice este prensatelas especialmente cuando cosa materiales pesados.
MpeunMyLLLeCTBEHHO UCMONb3yeTcs A1 BbINOSIHEHNUS NPSIMOM CTPOYKU
N CTPOYKK 3uraar. icnonb3yiite aTy nanky ocobeHHO Ans craunBaHus
NMOTHbIX TKAHEeN.
Overcasting presser foot C | This presser foot is used exclusively for overcasting to prevent the cut edge
. . of fabrics from fraying.
Pied presseur surjet
Ce pied est utilisé exclusivement pour surjeter le bord d'un tissu pour éviter
Prensatelas para l'éfilochage.
sobrehilado . ) ) )
Este prensatelas se utiliza exclusivamente para el sobrehilado a fin de
Nanka ans noapy6ku kpas evitar que el borde cortado de los tejidos se deshilache.
OTa NpuxuMHas rnanka Ucnornb3yeTcst UCKIUUTENBHO Anst 0BMeTbIBaHUS
TKaHW Yepes Kpaw AN npeoTBpaLleHnst U3HoCa KPOMKU TKaHM.
Buttonhole presser foot E | This presser foot is used for automatic buttonholing.

Pour la couture de boutonniere automatique.
Este prensatelas se utiliza para la costura automatica de ojales.

OTa nanka ncnonb3yeTca A1d aBTOMatn4eCckoro BbilUMBaHNA NYroBUYHbIX
netesnb.

Manual buttonhole presser
foot

Pied presseur pour
boutonniere manuelle

Prensatelas para ojales
manuales

Nanka ansa BbIMeTbIBaHUSA
neTesnib BPYy4HyIO

This is used for sewing decorative stitches, letters and bartacks.
Pour coudre des points décoratifs, lettres and bartacks.
Se utiliza para realizar puntadas decorativas, letras y remates.

OTa nanka ucnonb3yeTcs Ans BbINOMHEHUS [eKoPaTUBHbIX CTPOYEK, BYKB 1
3aKperok.

% Optional presser feet / Pied presseur en option
Prensatelas opcional / lononHuTenbHasa NnpMXXuUMHas nanka

Zipper presser foot B | Thisis used to attach zippers.

Pied fermeture a glissiere Pour la pose de fermeture a glissiére.

Prensatelas para cremalleras Se utiliza para coser cremalleras.

JNlanka gnsa npywuBaHus Wcnonbayetcs Ans NpuLLKBaHUS 3aCTEXEK-MOITHUIA.

3acTexeK-MONHUN

Blind stitch presser foot D | This presser foot is used for blind stitch on hems of trousers and skirts, or

Pied presseur point
invisible
Prensatelas para
puntadas invisibles

Nanka gns notanHomn
CTPOUKHM

sleeves.

Pour réaliser des points invisibles sur des ourlets de blouses et jupes, ou
manches.

Este prensatelas se utiliza para puntadas invisibles en dobladillos de
pantalones y faldas o en mangas.

OTa Npux1MHas nanka ncnonb3yeTcsi ANs BbIMOMHEHWS NOTaHON
CTPOYKM Ha MNOALUNTBLIX Kpasix Optok, toOOK nnu pyKasoB.




Walking foot
Pied entraineur

Prensatelas de doble
arrastre

LLlararowasa nanka

In general, this presser foot is used for difficult-to-feed” materials such as knits,
jersies, vinyl, artificial leather and leather or quilting.

Pour travailler les matiéres "difficule-a-entrainer" comme le tricot, jersey, vinyl, cuir
synthétique et cuir ou quilting.

En general, este prensatelas se utiliza para material que resulta dificil pasar por la
magquina, como tricotados, punto, vinilo, cuero y cuero artificial o colchas.

B obwewm, nanka ncnonbdyetTca ond TKaHew, KOTOpbIE TAXEN0 CTa4ynBaTb, TAKUX
KaK TPUKOTaX, OXXepCu, BUHUIT, NICKYCCTBEHHAA KOXa M KOXa, a Takxe narka
ncnonb3yeTca And KBUNTUHra.

Patchwork presser
foot

Pied presseur
patchwork

Prensatelas para
patchwork

Nanka gnsa nayBopka

This presser foot is used for patchwork stitches. There are two seam lines, 1/4-inch
and 1/8-inch from center needle position.

Pour réaliser des patchwork. Il y a deux lignes de couture, 1/4 de pouce et 1/8 de
pouce du centre de l'aiguille.

Este prensatelas se utiliza para puntadas de patchwork. Hay dos costuras, a 1/4 'y
un 1/8 de pulgada respecto a la posicion central de la aguja.

OTa NpwxX1MMHas nanka ucrnonb3yeTcst ANsi NaYBopka. BbinonHsoTes ABe NUHUK
WwBa Ha pacctosiHum Y4 1 1/8 gorma oT ueHTpa Umbl.

Smooth presser foot
Pied presseur lisse

Prensatelas
deslizante

Nanka gnsa nnockoro
wBa TONMbKO

This presser foot is used for non-slippery materials like vinyl and satin stitches.

Pour travailler les matiéres adhérente comme le vinyl et les matiéres délicates
comme le satin.

Este prensatelas se utiliza para coser materiales no deslizantes, como el vinilo y el
satén.

OTa nanka ncnonb3dyeTca And ctadmBaHnA HECKOMb3KMX MaTepuarosB, TakKUX Kak
BUHWUIT U CaTUH.

Open toe presser
foot

Pied presseur ouvert

Prensatelas de
aplicacion abierto

OTKpbITas nanka
TONbKO

This is used for the applique and decorative stitches.
(Front part of the presser foot is open for better visibility.)

Pour réaliser des coutures décoratives.
(La partie avant du pied est ouverte pour une meilleure visibilité)

Se utiliza para aplicaciones y puntadas decorativas.
(La parte frontal del prensatelas esta abierto para facilitar la visibilidad.)

OTa nanka ncnonb3yeTcs Ans BbINOMHEeHUs annnukauuii u 4eKopaTUBHbLIX CTPOYEK.
(Onsa nyywer BUOAMMOCTY NEPEHNAS YacTb NPYKUMHOWM Nanku oTKpbITa).

Quilt presser foot

Pied presseur
matelassage

Prensatelas de
acolchar

Jlanka gnsa
KBUNTUHra

This is used for the quilt stitch.
(Machine setting: Straight Stitch and Center needle position)

Pour réaliser du matelassage.
(Réglage machine : Point droit et aiguille en position centrale)

Se utiliza para acolchar.
(Ajuste de la maquina: puntada recta y posicion central de la aguja)

OTa nanka npegHasHaveHa ansi KBUNTUHra.
(HacTporika MalumHbI: position NpsiMas cTpoyka u LeHTpanbHOe NOSIoXXeHNe Urmbl)

Edge Sewing presser
foot

Pied presseur
avec guide

Prensatelas para
bordes

Jlanka Ans oTCTPOYKMU
Nno Kpaw TOoNbkKo

This is used for patchwork, sewing center line of joined materials by using the
center guide of the presser foot.
* Fine tune the needle position by zigzag width adjustment dial.

Pour le patchwork, ou bien coudre au centre pour joindre 2 piéces de tissu en
utilisant le guide au centre du pied presseur.
* Régler la position de I'aiguille en ajustant la largeur du zigzag.

Se utiliza en patchwork para coser la linea central de materiales unidos utilizando

la guia central del prensatelas.

* Ajuste con precision la posicién de la aguja por medio del selector de ajuste de la
anchura de zigzag.

OTa nanka 1crnosnb3yeTcs A5 N34YBOPKa, BbIMNOSHEHUS NP NMOMOLLM HanpasnsioLLen
LEHTPanbHON NNHUM CTaYMBaEMbIX CIIOEB TKaHMW, PacrnonoXeHHON paBHOMEPHO
OTHOCUTENLHO LEHTPa Narnku.

* TouHasi perynmpoBKa NofoXeHWs: UMbl MPOU3BOAMTCS MPY NOMOLLM AUCKa AN
PEerynupoBKY LUMPUHBLI CTPOYKM 3Ur3ar.
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Bobbin thread preparation / Préparation du dévidoir a canette
Preparacion de la canilla / lMoarotoBka HUXKHEU HUTU

Attention Turn OFF the power switch before the bobbin is taking out and/or put into the bobbin case.

Attention Lorsque vous otez ou mettez la canette dans la boite a canette, la machine doit étre éteinte (position “0”).

Atencion Cuando se extraiga la canilla y/o se coloque en su receptaculo, desconecte la alimentacion (establecer en “0”).

OTKnoYanTe MaluMHYy OT CeTU (MoBopauyMBanTe BbiKrovaTenb Ha «0»), Korga wnynbKa u3Brnekaercs

BHumaHue .
n/ivnu nomMeLlaeTcd B WNyNbHbIN KONNa4ok.

H Taking out the bobbin / Otez la canette
Extraccion de la canilla / U3Bne4yeHue wnynbku

]-// . ® Open the hook cover.
=

@ Ouvrir la trappe du crochet.
@ Abra la tapa del garfio.

@ OTKpOWTE KPbILKY C KPHOYKOM.

Hook cover / Trappe du crochet / Tapa del garfio / naHenb ¢ kpto4kom

@ Take out the bobbin.
* |f the bobbin has too little thread, do not use it as the thread will get tangled.
* Use only the designated bobbin. Other bobbins may cause malfunction.

@ Otez la canette.
* Si la canette n'a pas assez de fil, il ne faut pas I'utiliser car le fil risque de s'emmeler.
* Utilisez seulement les canettes préconisées pour votre machine. Toute autre
canette peut ocasionner un mauvais fonctionnement.

@ Extraiga la canilla.
* Si la canilla tiene muy poco hilo, no la utilice, porque el hilo se enredara.
* Utilice sdlo la canilla designada. Otras canillas pueden provocar anomalias.

@ U3BnekuTe WNynbKy.
* Ecnu Ha Lunyrnbke 0CTanoch CAULWKOM Marno HUTOK, HE UCMONb3yNTe LUNYNbKy, Tak
KaK HUTb MOXET CryTaTbCsl.
* cnonb3ynTe TONbKO NOAXOASALLYIO LUNYbKY, YTOObI M36exaTb HEMCNPaBHOCTb B
paboTe MaluHbI.

H Setting thread spool / Installation du céne de fil
Ajuste de la bobina de hilo / YcTtaHOBKa WNynNbKu ¢ HUTKaMu

@ Place a thread spool to spool pin and a spool cap onto the spool pin.
Spool Cap gg}ﬁlgﬁ?' * Do not use the thread cone with a small amount of thread. This may cause
Coiffe Bobina pequefia threa_d tangling and/or the thread coming out of the eye of the needle when
Tapa de la bobina M starting to sew.
LLinynbHbIN Konnayok aneHbkas Lnyreka
@ Placez un cdne de fil sur I'axe du support puis mettez en bout d'axe la
coiffe appropriée.
* Ne pas utiliser un cone avec peu de fil. Cela peut faire que le fil s'emméle et/ou
le fil pourra sortir du chas de I'aiguille au moment du démarrage de la couture.

@ Coloque una bobina de hilo con su tapa en el soporte de la bobina.

Spool Cap Large SF{00| * No utilice una bobina de hilo con una pequefia cantidad de hilo. Esto puede
Coiffe Grand cone provocar que se enrede el hilo o que el hilo se salga del ojo de la aguja al
Tapa de la bobina Bobina grande empezar a coser.

LLnynbHbIA Konnaydok Bonbluas wnynbka

@ NomecTute WnNynbKy ¢ HUTKaMu n I.LII'IyanbIﬁ KONna4yokK Ha CTepPXXeHb.
* ECnn HATOK Ha wnyJribKke octaniocb Mmano, He MCHOﬂb3yﬁTe WNynbKy.
B NMPOTUBHOM CJly4ae HUTb MOXET cnyTaTbCA U BbINacTb U3 YLWKa UMbl
npu Havyane WwWuTbA.
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B Winding the bobbin thread / Enrouleur de canette
Bobinado de la canilla / HamoTka HATKM Ha WNYbKY

Thread guide
Guide fil

Guia del hilo
Hanp

o)\ hread the guide @, then thread the thread guides @ and @ (guides
/ — in the circle) for bobbin winding.
/ _ / @ Enfiler le guidefil @, puis les guides fil @ et @ (guides fil qui sont
§P00| pm//-' encerclés) pour le bobinage de la canette.
Xe
Soporte bobina @ Guia del hilo @ entonces pasa el hilo por las guias del hilo @y ©
CTEepXEeHb LUMYTbKA (guias en el circulo) para bobinar las canillas.

@ Hutb no Hanpaenevuio @, kaanee HUTL ngeT B HanpasneHun @ n ©
(Mo Kpyry) ANA HaMOTKW LUNYNW.

@ Set the bobbin on the bobbin winding shaft @.

@ Installez la canette sur I'axe de I'enrouleur de canette @.
@ Coloque la canilla en el eje de bobinado de la canilla @.

@ YcTaHOBMUTE WNYNbKY Ha OCb AN HamoTKu wnynbku @.

Eje de bobinado de la canilla

@ Press the bobbin winding regulator @ towards the bobbin.
OCb AN HAMOTKU LLUNYIbKU

Start/stop button now becomes orange. When start/stop button is
pressed, machine starts to wind the bobbin thread.

3 ® Appuyez le regulateur de I'enrouleur @ jusqu'a la canette.
Bobbin windi lat Le bouton Start/Stop devient orange. Quand la touche Start/Stop est
Rggullgtgg: égﬂ.;i?gual‘e%rr appuyée, la machine débute I'enroulage du fil de canette.

Regulador de bobinado @ Desplace el regulador de bobinado @ hacia la canilla. El pulsador
) de canilla Start/Stop ahora estara de color naranja. Cuando se presiona el
PETYNATOP HAMOTKN LIIYNEKM ) 1sador Start/Stop la maquina empezara a bobinar la canilla.

@ HapasuTe perynatop HamoTkku wnynu @ Kk katywke.
KHonka CtapTt/CTon 3aropaetcs opaHXxeBbiM LBeTOoM. Korga kHonka
CrapT/CTOon HaxaTa, MallMHa HAYMHAeT HamMaTbIBaTb LUMYIIO.

® When winding is finished, the shaft stops automatically, the bobbin
winding regulator moves to right and return to the original position.
Remove the bobbin from the bobbin winding shaft and cut the thread.
* Bobbin winding will automatically stop even while winding, when the
winding speed is reduced due to a load to the bobbin winding motor
caused by thread tangling.

® Quand le bobinage est terminé, I'axe s'arréte automatiquement, le
régulateur se déplace vers la droite et revient a sa position d'origine.
Otez la canette de I'axe et coupez le fil.
* L'enrouleur de canette s'arrétera automatiquement si le fil s'emméle.

® Cuando el bobinado esta acabado, el eje se parara automaticamente,
el regulador de bobinado se moveré a la derechay volvera ala
posicion de origen. Sacar la canilla del bobinador y cortar el hilo. El
bobinador de hilo parard automaticamente una vez bobinada la canilla.
* Cuando la velocidad del bobinador se reduce debido a la falta de fuerza
del motor, esto puede ser causado por un enredo en el hilo.

([ Korpa HamoTtka wnynu 3aBeplleHa, MallnHa ocTaHaBnInBaeTCA
aBTOMaTU4YeCKU U WNnyeHaMOT4YUK OTKUAbIBaeTCA B NepBOHaYarbHyH
no3uuuto. BoiHbTe wnyn n3 wnyrieHaMoT4mka n 06p9)|(bTe HUTb.

* HamoTka wnynu aBToMaTU4ecky npeKkpaTuTcs gaxe B npoLecce HaAMOTKM,
€CJI1 CKOPOCTb CUJTIbHO NOHU3UTCHA, YTO NpeaoTBpaLlaeT 3anyTbiBaHUe HUTU.
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H Setting the bobbin / Installation de la canette / Ajuste de la canilla / YcTaHOBKa wnynbku

@ Put the bobbin in the bobbin case.
* Place the bobbin so that thread winds counterclockwise.

@ Mettre la canette dans la boite a canette.
* Placez la canette de telle sorte que le fil se déroule dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre.

@ Coloque la canilla en el receptaculo de la canilla.
* Coloque la canilla de modo que el hilo se enrolle en sentido
contrario a las agujas del reloj.

@ MomecTnTe WNYNbKY B LWNYJbHbIA KOMMNA40K.
* MomecTuTe WNYNbKY TaKMM 06pa3oM, YTOObI HUTb
pa3maTtbiBanachb NpoTUB 4YaCOBOMW CTPENKM.

@ Thread groove @ and @ by pulling the thread end.

@ Passez le fil dans les fentes @ et @ en tirant sur I'extrémité
du fil.

@ Enhebre laranura @ y @ tirando del extremo del hilo.

@ MNpoTsaHUTe KoHel HMTH Yepes nasbl O n O.

@ Close the hook cover.
Start to sew after pulling up the bobbin thread.
After threading to the needle, refer to "Pulling up the bobbin thread".
(page 40)

® Fermez la trappe du crochet.
Commencer a coudre aprés avoir relevé le fil de canette.
Aprés enfillage jusqu'a l'aiguille, se référer a "relever le fil de canette".
(page 40)

@ Cierre la tapa del garfio.
Empiece a coser una vez haya levantado el hilo de la canilla.
Después de enhebrar la aguja, ver "como sacar el hilo de la canilla".
(pagina 40)

@ 3aKkpownTe KPbILWKY C KPHOYKOM.
[Mocne ycTaHOBKM UMYX U NPOTSXKKN HUTU MOXHO HauYMHaTh LUUTbE.
[Mocne 3anpaBKy HUTbIO UMb, 0BpPaTUTECh K MYHKTY " 3anpaBka YenHo4YHOM
HUTK". (prcyHkoB 40)




Needle thread preparation / Vorbereiten des Oberfadens
Voorbereiden van het inrijgen van de machine / lNloarotoBka BepxHen HUTU

Warning Turn OFF the power switch before winding the bobbin thread.
Vorsicht Eteindrela machine avant de bobiner le fil de canette.

Waarschuwing Apague el interruptor antes de bobinar la canilla

MpenynpexaeHue | BoikniounTte nepeknioyatenb NMTaHUA nepes HAMOTKOM LUMYIN HUTLIO.

M Threading the needle thread 4 N
Enfilage du fil de Ilaigui"e Note / Note / Nota / anMe‘laHMe:
Enhebrado del hilo de la aguja Make sure to push the needle to the top.
3anpaBKa BerHeﬁ HWUTU B MaLLMHY fS'a(sjsurez que l'aiguille est est bien poussée a

ond.
Asegurese de empujar la aguja hasta el tope
superior.

Y6eamtech, YTO Npy yCTaHOBKE UMbl
NPOTOSIKHYNN ee BBEpX A0 yropa.

Q \
4 ) v\
Ltk R
\ 1
_— \ 1)

It is impossible to perform stitching if the
needle is not correctly installed or a bent
needle is used. Pay close attention as this will
cause machine malfunction.

———— -
e
- ——— -

2
&

Il n'est pas possible de coudre
sconvenablement si l'aiguille est tordue ou mal
installée. Cela peut ocasionner un mauvais
fonctionnement de la machine.

Es imposible coser si la aguja no esta
correctamente instalada o si se utiliza una
aguja torcida. Preste especial atencion, porque
esto puede provocar anomalias en la maquina.

HeBO3MOXHO BbINOMHUTL CTPO4KY, ecnu nrma
HenpaBuIibHO YCTaHOBNEHa U NorHyTa.
Bo n3bexaHve HEencnpaBHOCTU MaLUWVHbI
y,uenﬂme 3TOMY MOMEHTY ocoboe BHUMaHue.

. /
~

* Use the needle: No.11-16
and the thread: No.30-90.

* When twin needle is used, the automatic
needle threader can not be used.

* Utilisez les aiguilles: No.11-16
et le fil: No.30-90.
* Quand on utilise une aiguille, double,
I'enfilage automatique du fil de I'aiguille
- . ne peut pas étre utilisé.
Alignez la marque sur le volant avec celle qui se
trouve sur le corps de la machine. * Use una aguja del n° 11-16

e hilo del n° 30-90.

* Align the marking at the hand wheel with the one
on the machine body.

* Alinee la marca del volante con la del cuerpo de la

Inee * Cuando se utilice aguja doble, no puede
maquina. utilizarse el enhebrador automatico de
. agujas.
* CoBMeCTUTe MeTKy MaxoBuka C METKOM Ha Koprnyce gul
MaLUVHBblI.

* Ucnonb3ynte urny Ne11-16 u

HUTb: Ne30-90.

* Mpun paboTte ¢ ABONHOWN UTNON HeNb3A
Mcnonb3oBaTb YCTPOUCTBO ANS
aBTOMaTM4eCKOM 3anpaBKu.
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Spool Cap

Coiffe

Tapa de la bobina
LLnynbHbIA KoNnadvok

Spool Cap

Coiffe

Tapa de la bobina
LLinynbHbIA Konnayok

Small spool

Petit cone

Bobina pequena
ManeHbkasi wnynoka

Large spool

Grand cone
Bobina grande
Gonbluas wnynbka

@ Lift the presser foot lifting lever.
@ Soulevez le levier de relevage du pied presseur.
@ Levante la palanca de elevacion del prensatelas.

@ MogHUMKUTe pblyar AN NOAHATUA NPUXUMHOW Nanku.

@ Place a thread spool to the spool pin and a spool cap onto the
spool pin.

@ Placez un cdne de fil sur I'axe du porte cone et mettez en bout
d'axe une coiffe adaptée au cone.

@ Coloque una bobina de hilo con su tapa en el soporte de la
bobina.

@ MomecTuTe KaTyLlKy C HUTKaMn n LIJI1yJ1I:HbIl7I Konna4ok Ha
CTepXeHb.



@ Thread to guide ].
@ Enfilez le guide ].
@ Pase el hilo por laguia ].

@ MpoTtsaHuTe HUTL Yepe3 Hanpasnsaowyo ] .

@ Hold the thread end and thread according to the arrow marking.
* Make sure that the presser foot is raised. Otherwise the machine is
2 not correctly threaded.

@ Tenir le bout du fil et enfiler conformément au marquage fléché.
* Assurez vous que le pied presseur est relevé. Sinon la machine ne
sera pas correctement enfilée.

@ Desplace el final del hilo y paselo acorde con la marca de la flecha.
* Asegurese de que el prensatelas esté levantado. De lo contrario, la
maquina no se enhebrara correctamente.

©® Bo3bMUTe KOHeL HUTU U HanpaBnsiiTe HATb MO CTPerkKe.
*Y6eputechb, YTO NPpUXKMMHAsA nanka nogHaTa. B npotuBHom cnyyvae
3anpaBKa HUTU B MalUUHY Npou3BeaeHa HenpaBUIlbHO.

* Check that the thread take-up is correctly threaded.

* Controlez que le releveur de fil est correctement
enfilé.

* Compruebe que el tirahilos esté correctamente
enhebrado.

* MpoBepLTe, 4TOOLI HUTL OblNa NPaBUNIbLHO
3anpaBrieHa B HaTAXHoe npucnocobneHue.

© . /

@ Thread the guide @ from the right-hand side.
@ Enfilez le guide § a partir du cété droit.
@ Pase el hilo por la guia @ desde el lado derecho.

@ lMpoTsAHUTe HUTL Yepes3 HanpaBnAKLWYy O cnpaBa Haneso.
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H Automatic needle threader / Enfilage automatique de l'aiguille
Enhebrador automatico de aguja / YctponcTBO AnNA aBTOMaTU4eCKOW 3anpaBKu HUTU B Urny

1

Threading lever
Levier d'enfilage
Palanca de enhebrado

pbl4ar ansa 3anpasku HATU B UMMy

® Lower the presser foot.
@ Raise the needle. Then, lower the needle threader halfway (until
it becomes heavy) and thread the thread to @.

@ Baissez le pied presseur.
@ Relever l'aiguille. Ensuite,abaisser de moitié I'enfileur d'aiguille
(jusqu'a ce qu'il y ai une résistance) et enfiler le fil jusqu'a @.

@ Baje el prensatelas.
@ Sitle la aguja. Entonces baje el enhebrador medio camino
(hasta que empieza a ir méas duro) y pase el hilo a @.

©® OnycTuTe NPMXMMHYIO Nanky.

@ MogHumuTe Urny. 3aTeM ONyCTUTE HUTE3anpPaBLUMK UMbl
HanonoBuHy. (lMoka OH He CTaHeT TsKeNbIM) U HUTL 3aKpenuTe
B oukcatope HUTH §.

@ Lower the needle threader fully. Then, thread the thread
between the guides completely. (Needle threader will catch the
thread through needle eye.)

@ Abaisser totalement I'enfileur d'aiguille. Ensuite, enfiler
complétement le fil entre les guides. (L'enfileur attrapera le fil
atravers le chas de l'aiguille)

@ Baje el enhebrador hasta el final. Entonces, pase el hilo entre
las guias completamente (el enhebrador desplazaré el hilo a
través del orificio de la aguja)

® OnycTuTe HUTe3anpaBLMK NOSTHOCTLIO. 3aTeM BCTaBbTE HUTb
MeXAy HanpaBUTENAMU HUTU NonHocThh. (HUTesanpaBLwmk
Wbl 3aXBaTUT HATb Yepe3 UroJfibHOe YLLUKO)

@ Release the threading lever and the needle thread is threaded
to the needle eye.

@ Relachez le levier d'enfilage et le fil de l'aiguille est enfilé a
travers le chas de l'aiguille.

@ Libere la palanca de enhebrado y el hilo de la aguja se
enhebrar& en el ojo de la aguja.

® OTnycTuTe pblyar Ans 3anpaBku HUTU B UFMY, U HUTb yXe
3anpasreHa.

@ Pull the thread backward.
Pull out the thread from the needle eye by approx. 10 cm or 4 inches long.

@ Tirez le fil vers I'arriére.
Tirez le fil du chas de I'aiguille d'approximativement 10 cm.

@ Tire del hilo hacia atras.
Tire del hilo del ojo de la aguja aproximadamente 10 cm (o 4 pulgadas).

® OTBeguTe HUTb Hasag,.
BbITAHWTE HUTB Yepes yLIKO Ha AnvHy okorno 10 cm nnu 4 mos.



H Pulling up the bobbin thread / Tirez le fil de la canette
Subir el hilo de la canilla / U3Bne4yeHne HMXKHEN HUTU

@ Lift the presser foot and lightly hold the end of the needle
thread.

@ Relevez le pied presseur et tenez légérement I'extrémité du fil
de l'aiguille.

@ Levante el prensatelas y sostenga suavemente el extremo del
hilo de la aguja.

@ MoagHUMKUTE NPUXUMHYIO NanKy U crierka npuaepXxuBanTe
KOHeL, BepXHeN HUTMU.

@ Turn the hand wheel towards you to move the needle up and
down. Loop of bobbin thread will be pulled out when you will
pull the needle thread lightly.

® Tournez la poulie vers vous afin de faire descendre l'aiguille.
Le fil de la canette sortira quand vous allez tirez Iégérement le
fil de I'aiguille.

@ Gire el volante hacia usted para mover la aguja hacia arriba
y hacia abajo. El lazo de hilo de canilla sobresaldra cuando
tire con suavidad del hilo de la aguja.

@ MoBepHUTE MAaxXOBUK Ha cebsl, YTOObI NepemMecTUTb Uy
BBepX U BHU3. ECnin 0CTOPOXHO NOTAHYTb BEPXHIOK HUTb, Ha
NOBEPXHOCTU NOSIBUTCS NETNSA HUXHEW HUTWU.

@ Pull out both needle and bobbin threads by approx. 10 cm
(4 inches) long and pass them under the presser foot towards
the back of the machine.

@ Tirez les fils de l'aiguille et de la canette d'approximativement
10 cm de long et passez les sous le pied presseur vers
I'arriere de la machine.

@ Tire del hilo de la aguja y del de la canilla aproximadamente
unos 10 cm (4 pulgadas) y paselos por debajo del prensatelas
hacia la parte posterior de la maquina.

@ BbITAHUTE 06€ HUTU — BEPXHIOK U HUXKHIOK NpuMepHo Ha 10 cm
(4 pronma), 3aBeguTe UX Nop NPUXUMHYIO nanky 1 Hasag,.
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Attaching the needle / Installation de I'aiguille
Colocacion de la aguja / YcTtaHoBKa vrnbl

Warning Turn OFF the power switch before changing the needle.
Attention Eteignez la machine lors du changement de l'aiguille.
Aviso Cuando cambie la aguja, desconecte la alimentacién.
MpenynpexneHue | Mpu 3ameHe UMbl OTKINIOYANTE MALUUHY OT INEKTPOCETH.
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® Removing needle

Screwdriver
Tournevis ! v
Destornillador the highest position and lower the presser foot.
~_ Orteeptka
the needle.
® Enlevez l'aiguille
otez l'aiguille.
@ Extraccion de la aguja
N_eet_jle setscrew 1. Gire el volante hacia usted hasta que la aguja se sitie en
Vis fixation aiguille ' la posicion mas alta y baje el prensatelas.
Tornillo de ajuste de la aguja 2. Gire el tornillo de ajuste de la aguja hacia usted 1 0 2
BUHT Ana ycTaHoBKM WMkl vueltas y extraiga la aguja.

® [1eMOHTaX uUrnbil

1. MNoBepHNTE MaxoBUK Ha cebs, NoKa urna He oKaxeTcs B
KpanHen BepXHEWN TOYKE, N ONYCTUTE MPVXXMMHYIO Narnky.

2. [MNoBepHWTE BUHT ANt YCTAHOBKU UMbl Ha cebs Ha 1-2
obopoTa 1 AEMOHTUPYITE Urny.

Stopper pin
Arrét

Pivote de tope
CTONpHbIA WTUGT

positioned.)

Hold the needle with its flat part

facing away from you

Tenez l'aiguille avec sa partie plate a

I'opposé de vous

(Mrny MOXXHO BCTaBMUTb B Nas, TONIbKO NPaBUIIbLHO

Sostenga la aguja con la parte plana ® YcTaHOBKa UMbl
atras

[epxuTte nrny nnockon CTopoHom

or cebs pacnonoxme ee.)

[epxuTe urny nnockon CTOpoHow oT cebs, BCTaBbTe ee
NOMHOCTbLIO A0 ynopa B CTOMOPHbIN WTUT.
HagexHo 3aTaHuUTe BUHT AN YCTaHOBKM UMb,

1. Turn the hand wheel towards you until the needle comes to

2. Turn the needle setscrew towards you 1-2 times and remove

1. Tournez la poulie vers vous jusqu'a ce que l'aiguille arrive
a sa position la plus haute et abaissez la pied presseur.
2. Tournez la vis de fixation de l'aiguille 1-2 fois vers vous et

@ Attaching the needle
(The needle cannot be inserted unless it is correctly

Hold the needle with its flat part facing away from you, and
insert it fully until it touches the stopper pin.
Securely tighten the needle setscrew.

@ Fixation de l'aiguille
(I'aiguille ne peut pas étre insérée si elle n'est
correctement positionnée.)
Tenez l'aiguille avec sa partie plate a I'opposé de vous, et
insérez la a fond jusqu'a ce qu'elle bute sur I'arrét.
Puis visez fermement la vis de fixation de Il'aiguille.

@ Colocacion de la aguja
(La aguja no puede insertarse a menos que se
coloque correctamente.)
Sostenga la aguja con la parte plana atras, e insértela por
completo hasta que toque el pivote de tope.
Apriete firmemente el tornillo de ajuste de la aguja.



Needle size:
The larger the number, the thicker the needle.

Diameétre de l'aiguille:
Plus le nombre est grand, plus le diamétre est
important.

Tamafio de la aguja:
Cuanto mayor sea el nimero, mas gruesa
sera la aguja.

Pa3smep nrmnbi:
Yem Gonblue NopsiakoBbIN HOMEP MapPKUPOBKMY,
TeMm TorLie uma.

Shank
Talon
Cabeza
TErno urmbl %
Flat object
Objet plat
nOr?cJJ?:L?ASIzlgEeKTThe flat lpe_lrt Qf the needle
Plat de l'aiguille
Parte plana de la aguja
nriockasi CToOpoHa Urmbl

M Needles to be purchased
When purchasing spare needles, specify
HA X 1 (130/705H) or HA X 1 SP (needle for knits) .

M Aiguilles recommandées
Les aiguilles pour votre machine:
HA X 1 (130/705H) ou HA X 1 SP (aiguille pour la maille).

M Agujas que deben adquirirse
Cuando compre agujas de recambio, especifique HA X 1 (130/705H) o
HA X 1 SP (aguja para tricotar).

[ | PEKOMeHAyeMbIe urnbl
[Mpun nokynke 3anacHblx urn Bblbupante HA X 1 (130/705H) unn HA X 1 SP
(vrna anst TPUKOTAXKHOW TKaHK).

H Checking the needle
Check the needle for its straightness occasionally.
Any bent needle would cause skipped stitches, thread breakage or damage
to materials.
Attention: The machine will not sew if the needle is not inserted
correctly and/or a bent needle is used. It will cause
damage to the machine.

H Contrdle de l'aiguille
Contrblez de temps en temps que l'aiguille est bien droite.
Une aiguille tordue provoquera des points de manque, une casse de fil
ou détériorera votre machine.
Attention: La machine ne pourra pas coudre correctement si
I'aiguille n'est pas bien installée et/ou si elle est tordue.
Cela peut endommager la machine.

Bl Comprobacién de la aguja
Periédicamente, compruebe si la aguja esta recta.
Una aguja torcida puede provocar que se salten puntadas, que se rompa
el hilo o se dafien los materiales.
Atencion: La maquina no coseré si la aguja no se inserta
correctamente y/o si se usa una aguja torcida.
Provocaré dafios en la maquina.

H MNMpoBepka Urnbl
PerynapHo npoBepsiite, He NOrHyTa nv urna.
[Mpuv BbINOMTHEHWN CTPOYKN MOTHYTON UMFON NOABMAIOTCA NPONYLLEHHbIe
CTEXKM, criy4aeTcs o6pbIiB HUTW UMW NOBPEXAEHNN TKaHW.
BHumaHue: MawuHa He GyaeT BbINOMHATL CTPOUKY, €Cnu urna
BCTaBrieHa HenpaBuUIbHO K/unNu norHyta. 3To cTaHeT
MPUYMHOMN HEMCNPABHOCTU MaLUUHbI.
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Fabric, thread and needle table

Fabric Thread @ Needle /
= / HAX1
Light-weight materials Lawn Silk thread ..ovvvveeeeeveeeeeeeeee oo N0.80,90
Spun thread No.80,90 No.11
Georgette pun thread ... .80,
. Knit needle
Tricot Spun thread ..o No0.60-90 No.11
Wool and synthetic Silk thread .........cccoeveeviennn. No.80
fabrics Spun thread No0.60-90 No.11-14
Medium-weight materials | COtON and synthetic SPUN thread «....cooovooooooe oo No0.50, 60 No.11-14
abrics
Light ierse Silk thread ... No.50 Knit needle
gntJ y Spun thread ... No.11
Ordinary wool and Silk thread ........
synthetic fabrics SPUN thread .ooovoovocoecee e No.11-14
Denim Spun thread ... No0.30-50 No.14-16
Jerse Silk thread ....ccooovvvvie No0.50 Knit needle
y SPUN thread oo No0.50, 60 No.11-14
Coat Silk thread ....ccooovio i No.50 No.11-14

* In general, the same thread is used for both needle and bobbin threads.

* Thin thread and needle will be used for light-weight fabrics and thick thread and needle will be used for heavy-weight materials.
* Check that the combination of needle and thread is OK by trial sewing on the material which will be sewn.

* Knit needle is good for stretchy fabrics (such as knits) and synthetic fabrics.

* Use thread No. 30 - 90.

* When it is difficult to go over an overlapped section, guide the fabric by hand.

* When sewing decorative stitches or letters (Page 50), use knit needle for better finish.

Matieére, fil et aiguille

Tissu Fil =) Aiguille
= / HAX1
Tissus fins Lin Fil 08 SOIE rrvvveo v No.80, 90 No 11
Crépe Fil synthétique ......cccoooiiiiiiiiiiee No.80, 90 '
. . - Aiguille jersey
Tricot Fil synthétique ... N0.60-90 No.11
Laine et matiéres Fil € SOIE - vt vviee et et No.80
synthétiques Fil SYNNEHQUE .errvveveeeeeeeeee e N0.60-90 No.11-14
Tissus moyens Coton et matiéres Fil synthétique No.11-14
synthétiques
Jersev léger Fil de soie ........ccccceuiees . Aiguille jersey
yieg Fil synthétique No.11
Laine ordinaire et Fil d& SOIE ... voiiiie i
matiéres synthétiques Fil synthétique No.11-14
Jean Fil synthétique ...........cocooiiiiis No.30-50 No.14-16
Jerse Fil de S0i€ .....oooooe No.50 Aiguille jersey
y Fil synthétique ............ccooooi No.50, 60 No.11-14
Cotes Fil € SOIE - iov et No.50 No.11-14

43

* En général le méme fil est utilisé pour l'aiguille et la canette.

* Un fil et une aiguille fine sont utilisés pour coudre des matieres légeres un fil et une aiguille épaisses sont utilisés pour des matieres épaisses.
* Vérifiez que la combinaison fil/aiguille est OK en faisant des éssais sur la matiére qui sera cousue.

* L'aiguille pour jersey est bonne pour les matiere extensibles (comme du jersey) et pour les matieres synthétiques.

* Utilisez un fil No. 30 a 90.

* Quand il est difficile de coudre une surépaisseur, guidez la matiére avec les mains .

* Lors de la couture de points décoratifs ou de lettres (Page 50), utilisez une aiguille pour jersey pour un meilleur résultat.




Tabla de tejidos, hilos y agujas

Tejido Hilo @ Aguja -
== HAx1
Materiales finos Lino Hilode seda ... No0.80,90 NE 11
i Hilo normal .....coooovvieiiiiiii No0.80,90
Crespon
Malla tricot Hilo normal ... No0.60-90 Agumﬁgﬁ punto
' o Hilo de seda .......cooooovviiiiiiii No.80 o
Lanay fibra sintética Hilo normal .......ccccooooiiiiii i, No.60-90 N®11-14
Materiales medios Algodon vy fibra sintética Hilo NOIMA .. e No.50, 60 N° 11-14
' Hilo de seda .......cccoooviiiiiii No.50 Aguja para punto
Punto fino Hilo normal ... No.50, 60 N° 11
Lana normal Hilo de seda ..o No.50 NC 11-14
y fibra sintética Hilo normal ... No.50, 60
Tejano Hilo normal ........cccooooiiiiiiii No.30-50 N° 14-16
Punto Hilo de seda ........ccooooviiiiii No.50 Aguja para punto
Hilo normal ....cooooeeeiiei e No.50, 60 N° 11-14
Pario Hilo de seda .......ccooooviiiiiiiiiii No.50 N° 11-14

* En general, el mismo hilo se utiliza tanto para la aguja como para la canilla.

* Se utilizara un hilo y una aguja finos para tejidos finos y un hilo y una aguja gruesos para materiales gruesos.

* Compruebe que la combinacion de hilo y aguja sea correcta. Para ello, realice pruebas en el material que cosera.
* La aguja de punto es adecuada para tejidos elasticos (como el punto) y tejidos sintéticos.

* Utilice el hilo N° 30 - 90.

* Cuando sea dificil pasar por una seccion superpuesta, guie el tejido con la mano.

* Cuando cosa puntadas decorativas o letras (paginas 50), utilice la aguja de punto para un acabado éptimo.

Tabnuua coyeTtaemMocTy TKaHen, HUTen n urn
TkaHb Hutb @ Mrna -

HAx1

Jlerkue matepuansl Gartuct LIenKoBas HUTL o

KOpXKET HUTU 13 BOITOKOH

urna ansa TpukoTaxa
TpUKOTaX HUTU U3 BOFTOKOH ....vivviiiiieiieie e Ne60-90 A No 1p1
LlepcTaHble 1 LUESTKOBAS HUTD v Ne80
Ne11-14

CUHTEeTUYECKMe TKaHu HUTW U3 BOMOKOH .o Ne60-90

xnonyarobymaxHbie v
CpegnHue no secy Yy HUTU U3 BOTTOKOH e vveeeeeeeeee e e eee e Ne50, 60 Ne11-14
matepuansl CUHTETUYECKME TKaHu

LenkoBas HUTb Ne50 | wrna gns TpukoTaxa

nerkun mxepcu

HUTU U3 BONOKOH Ne50, 60 Ne11
06blYHas WepcTb 1 LUEMKOBAA HUTD ..vvvvvieiiiiiiiiiiiiie e Ne50 No11-14
CUHTETUYECKE MaTepUarbl | HUTU N3 BOMOKOH . .oovviiiiiiiiiniie e Ne50, 60 -

OeHM HUTU U3 BOTMOKOH ...vvvviiiieie i Ne30-50 Ne14-16
— LUETKOBASA HUTDB evvvvrnaeeiieiitaee et eee e e eee e Ne50 urna onsa TpukoTaxa

fokep HUTU N3 BOFTOKOH ...t Ne50, 60 Ne11-14

mMex LUEMKOBASA HUTD -.ovoveveiiiieiiieiic e Ne50 Ne11-14

* Kak npaBuno, oAnH 1 TOT e TWM 1 pa3Mep HUTU UCMONb3YETCS B KAYECTBE BEPXHEN U HUKHEN.

* TOHKME HUTb 1 UrMna UCMONb3yeTCs ANs NEerkMx TKaHen, a TONCTble HATb U UrMa — ANS TSHKeNblX TKaHen.

* MNepen Ha4anom BbIMONMHEHUSI CTPOYKM NMOTPEHMPYNTECH Ha KyCOUKe TaKow e TKaHW, YToObl yBeamnTbes, YTo KOMOMHALMS TKaHW, UMbl U
HUTen nogobpaHa npaBuUbHO.

* Mirna gns TpykoTaxa XOpoLUo NOoAXOAMUT AN TAHYLUMXCSA TKaHel (Taknx Kak TPUMKOTaX), @ TakkKe CUHTETUYECKUX TKaHeN.

* NcnonbaynTe HuTkn Ne 30 - 90.

* Ecnu Tsbxeno 3anpaBuTb HECKOMbKO CNOEB TKaHW, HanpaBbTe TKaHb PYKOWA.

* [pw BbINONHEHUM OEKOPATUBHbBIX CTPOYEK UMK BbILUMBaHUK BykB (CTp. 50) ucnonb3yinTe urny Ans TpuKoTaxa Ans BbINONHEHNS
Bonee Ka4yeCTBEHHOW OTAENKN. 44



How to adjust thread tension / Comment ajuster la tension du fil
Ajuste de la tensién del hilo / Kak oTperynupoBaTb HaTAXXeHUEe HUTU

Needle thread

Fabric (right side) Fil de l'aiguille

Tissu (dessus)

Tejido del derecho Hilo de la aguja
TKaHb (NpaBunbHasa cTopoHa) BEPXHssA HUTb

Fabric (wrong side)
Tissu (dessous)
Tejido del revés
TKaHb (HenpaBuIbHasi CTOPOHa)

Bobbin thread
Fil de la canette
Hilo de la canilla
HKHSAS HUTb

Thread tension adjustment dial
Bouton de réglage de la tension
Selector de ajuste de tensién del hilo
AVCK ANSA perynmpoBKU HaTSXXEHUA HUTU

Stronger tension
Tension plus importante
Mas tension
HaTsbKeHWe cunbHee

Weaker tension
Tension plus faible
Menos tensién
HaTshxeHve cnabee

Q
Q
Q
Q
Q
Q
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B Well-balanced thread tension

Straight stitch: Needle and bobbin threads interlace with each other at
the middle of the fabric thickness. (Q)

Zigzag stitch: Needle thread is pulled a little bit to the wrong side

of the fabric.
If the machine is set to “4”, it is suitable for most fabrics. However,
adjustment may be necessary according to fabrics and sewing
applications.
If the tension is not correctly set, it will cause imbalanced stitch
formation, puckering, and/or thread breakage.

B Tension idéale

Point droit: Le fil de I'aiguille et de la canette s'entrelasse au milieu de
l'épaisseur du tissu. (€))

Point zigzag : Le fil de l'aiguille est tiré un peu au verso du tissu.

Si la machine est programmée sur "4", cela conviendra pour la plupart

des matiéres. Toutefois, un réglage peut étre nécéssaire pour

certain tissu ou application.

Si la tension n'est pas bien réglée, cela posera un probléme pour la

formation du point, frongage, et/ou casse de fil.

M Tensién del hilo equilibrada

Pespunte recto: los hilos de la aguja y de la canilla se entrelazan en
la mitad del grosor del tejido. (Q)

Puntada en zig zag: el hilo de la aguja entra un poco mas en el revés

del tejido.

La maquina programada en "4" es para la mayoria de telas.

No obstante puede ser necesario un ajuste de acuerdo con el tejido y

las aplicaciones de costura.

Si la tension no se ajusta correctamente, se desequilibrara la forma

de la puntada, se generaran fruncidos o se rompera el hilo.

[ | XOpOLLIO oTpyrynmpoBaHHoe HaTAXeHUue HUTU

Mpsimas cTpouka: Mpu KaXkaoM CTEXKE BEPXHSIS U HKHSIS HUTW
nepenneTarTcsi B Mexay CTaunBaeMbIMU CHOSIMU
Tkanm (Q))

CTpouka 3ursar: BepxHsisi HUTb HEMHOTO NepeTArnBaeTcs Ha

HenpaBWIbHY CTOPOHY TKaHW.

Ecnu mawmHa yctaHoBneHa B no3vuum "4", ato no3sonsiet pabortatb

COo Bcemu TKaHsiMn. OgHako MoXeT noTpeboBaTbCs OTPerynupoBaTh

HaTsXKEHWEe HUTU AN HEKOTOPbIX TKAHEN U annivkauui.

Ecnu HaTspkeHne HUTK 3a4aH0 HEMPaBWUIbLHO, CTEXKU MOTYT BbITh

HepaBHOMEPHbIMU, 06Pa30BbLIBaTLCS COOPKM U/MMN HUTb MOXET

obpbIBaTbCA.



Fabric (right side) Needle thread B When the needle thread is too strong:
Issu (dessus) Fil de laiguille The bobbin thread will be pulled to the front side of the fabric.

Tejido del derecho Hilo de la aguja ! ) ¢
TKéHb (NnpaBuUnbHas cTopoHa) BeIpXHFIﬂ ngrl:] Turn the thread tension adjustment dial to choose smaller number.

M Fil de l'aiguille trop tendu:
Le fil de l'aiguille est tendu au verso du tissu.
Régler la tension sur ue valeur inférieure.

H Cuando el hilo de la aguja esta demasiado tenso:
El hilo de la canilla se dirigira hacia el lado del derecho del tejido.
Bobbin thread Gire el dial de ajuste de la tension del hilo para escoger un nimero inferior.
Fil de la canette
Hilo de la canilla

HWKHSS HATL Bl Korga HaTsbkeHWe HATU CIIULIKOM CUNbHOE:

Fabric (wrong side) HKHAS HUTb BydeT BbICTynaTb Ha NMLEBON CTOPOHE TKaHW.
Tissu (dessous) [MoBepHUTE perynaTop HaTSXKUTENs HUTU Ans Bbibopa B CTOPOHY
Tejido del revés YMEHbLUEHUS.

TKaHb (HenpasurbHasi CTOPOHa)

Needle thread Fabric (right side)

Fil de I'aiguille Tissu (dessus) B When the needle thread is too low:

Hilo de la aguja  Tejido del derecho The needle thread will be pulled to the wrong side of fabric.

BEPXHAA HUTB TKaHb (MPaByrbHast CTOPOHa) Turn the thread tension adjustment dial to choose larger number.

In case a correct tension setting is not obtained, check thread paths for
both needle and bobbin threads.

M Fil de l'aiguille trop lache:
Le fil de l'aiguille apparaitra au dessous du tissu.
Régler la tension sur une valeur supérieure.
Si la bonne tension n'est pas obtenu, contrdlez I'enfilage du fil de l'aiguille
et de la canette.
Bobbin thread
Fil de la canette
Hilo de la canilla

l Cuando el hilo de la aguja esta poco tenso:
HWXKXHAA HUTb

El hilo de la aguja se dirigira hacia el lado del revés del tejido.

Fabric (wrong side) Gire el dial de ajuste de la tension del hilo para escoger un numero
Tissu (dessous) superior.

Tejido del reves En caso de que no se obtenga un ajuste de tensién correcto, compruebe
TkaHb (HenpaBuibHasi CTOPOHa) el enhebrado de los hilos de la aguja y de la canilla.

M Korga HaTsXkeHue HUTU CITULLKOM craboe:
BEPXHSSt HATb GyaeT BbICTynaTh HA M3HAHOYHOW CTOPOHE TKaHM.
MoBepHUTE PErynsaTop HaTsSXKUTENs HUTU ANst BbiGopa B CTOPOHY
yBENUYeHust.

Ecnun He gocTuraetcst onTuMarnbHOe HaTsKeHWE HUTK, MPOBEepbLTE,
NpaBuIbHO N 3anpaBneHbl BEPXHSS Y HKHSAS HUTU.
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How to lower the feed dog / Comment abaisser la griffe
Descenso de los dientes / Kak yMeHbLIUTb CKOPOCTb Noaayum

Drop feed knob

Bouton pour abaisser la griffe

Selector de arrastre arriba/abajo

pyyka Ans perynvpoBaHus 3ybyaTtoro apuratens TkaHu

% When lowering the feed dog

% Pour abaisser la griffe

% Bajar los dientes

% [N yMeHbLWeHUs1 CKOPOCTU noaaun

[ 28 = |

N
=

% When lifting the feed dog

% Pour remonter la griffe

% Subir los dientes

% [Ins yBenuyeHUsi CKOPoCTH nogaum

[ &8 =& |

— e ———__
e =

@ Move the drop feed knob to the right-hand side, in case the feed dog
is in the down position for free motion quilting, button sewing, etc.
* Move the drop feed knob to the left-hand side after sewing.
The feed dog will be engaged automatically when the machine
starts to sew.

@ Mettez vers la droite le bouton pour abaisser la griffe, pour la couture
libre, coudre des boutons, etc...
* Aprés la couture, positionnez vers la gauche le bouton pour
remonter la griffe .La griffe sera automatiquement en position haute
lorsque la machine redémarrera .

@ Mueva el selector de arrastre arriba/abajo hacia la derecha, en
caso de que los dientes estén en posicion bajada, para permitir el
libre movimiento para acolchar, coser botones, etc.

* Mueva el selector de arrastre arriba/abajo hacia la izquierda
después de coser. Los dientes se engranaran automaticamente
cuando la maquina vuelva a coser.

@ [lepemecTuTe pyyKy Ans perynupoBaHus 3ybyaTtoro asuratens
TKaHW BNpaBo, eCnv yrnop A5 U3MEHEHWs1 CKOPOCTM Nofayn
HaxoAMTCst BHU3Y, YTOObI BbIMOSHUTL CTPOYKU CO CBOOOAHBIM
[OBWKEHNEM TKaHW - KBUNTUHTIA, NPULLNBAHUS MYFOBULL U T.4.

* MNepemecTute pyyky 3ybyaTon penku BNeBo No OKOHYaHUn paboThbl.
Korga malumHa HayHeT BbIMOMHATL CTPOUKY, 3ybyaTtas penka
cpaboTaeT aBTOMaTUYECKU.



How to select a stitch pattern / Comment sélectionner un programme de couture
Seleccién de un patrén de costura / Kak BbIOpaTb o6pa3seL CTPOUKMU

Y¢ There are 180 types of stitch patterns.

Y& When turning on the machine, the straight stitch of the center
needle position is chosen automatically.

¥ There are 3 methods to select stitch pattern.

Y Il'y a 180 types de programmes.

Y¢ Lorque le machine est allumée, le point droit avec l'aiguille au
centre est choisit automatiquement.

¥ Il'y a 3 méthode pour sélectionner un programme.

¥ Existen 180 tipos de patrones de costura.

Y Cuando encienda la maquina, se seleccionara
automaticamente el pespunte recto con la aguja en posicién
central.

Y Hay 3 métodos para escoger la puntada.

¥¢ CywectByeT 180 06pasLoB CTpOYek.

Y Mpu BKIOYEHUM MaLLVHBI aBTOMATUYECKM BbIGUpaeTcs npsimas
CTPOYKa C NMOMOXEHUEM UMbl MO LEHTPY.

¥¢ CywecTtByeT 3 MeToaa Ansi BbiGopa cxeMbl ( pUCYHKA) LUNTbSI.

4 )
On the LCD screen you will see the
selected stitch pattern No. and the marking of s
the presser foot to be used. G
!
Sur I'écran vous s'affichera le numéro de :
programme sélectionné ainsi que le numéro du 35 EL’
pied qu'il fautb utiliser.
Pattern number of tens Pattern number of units
En el panel LCD usted visualizara el nimero Numéro de programme en Numeéro de programme en
de la puntada seleccionada y se le marcara el dizaines I unités
prensatelas aconsejado. Numero de la puntada en | Numero de la puntada en
decenas I unidades
Ha XXK-ancnnee Bbl yBuanTe BbibpanHbii Homepa cxem (p1cyHkoB) s Homepa cxem (pucyHkos)
HOMEP PUCYHKa LINTbS, U BUL UCTIONb3yeMOi B gecsATkax B eaMHMLAX
IPWHUMMAON nanky. Pattern selection button
Bouton sélection prog.
Botdn de seleccion de patréon
KHonka BbiGopa o6pasua
N J

Practical patterns / Programmes usuels
Patrones practicos / Ucnonb3yemble CTPOUKHU

=

Choose by pattern selection mode switching button ?VA@. Then choose desired stitch pattern No. by pattern selection button.

Sélectionnez avec le bouton de sélecteur de point ‘?vA@. Ensuite choisissez le numéro de programme souhaité par le bouton

de sélection de programme.

. [«>) -z . , z
Escoja la seleccion de puntadas con el selector de modos ?vA@, y entonces escoja el nimero de puntada a través del selector

Bbibepute KHOMKOW BblBOpa CxeMmbl LNTbS TQA@. 3aTem BbIOepUTE XenaeMbli HOMEpP pUCyHKa.

Pattern No.

Prog. No.

NGm. patrén 00 01 02 03 04 05 06 07 08 09
Ne o6p.

@ (™) ~ —~— —
odTOgy ? ® b : ] -
g3z i : << < 11 ==
Pgefl : ! N> : ==

1 1 -

3 : : . - 1 =
o | [¢] = Q 3 3 o)
Center needle Leftneedle | S & &5 2 _'ggzg" -og’lg}' :%5% gg‘:ﬁg 32IZ I3 NIL | E2PQ
position position 0= |B535R|CSC5|2=80 |8330 |go53|2usg 238
. I ST 252228 |XzN2 |20 7= =28 92358 |zc22|568=52
Aiguille au centre | Aiguille & gauche g%ag §8N© sg_gm sg_,_g ég_mn E‘g_—'m ch(g_ "38%
Posicion central | Posicion izquierda o®To g 8 oa n émw—g Ea-gm -cg;%g %mgg 2%3-—» 2355
: . o. = . -0 2a =
aguja aguja 2372 ‘gggg L0535 53'5 8% S|o325 |02 |30%s
vrna pacn. no nonoxeHue %n'gn InC@ T |ENSN S =, @ 3 =.T §gaa 5 (L=

LeHTpy Wbl crieBa =0c2|9g Sg2& Q 8BS o -8%“’ 322 | < 15
%>>> Y5 =3 N w N Oy s =g |2 L2309 |3 S
S50 0o B2 = o S o ® o S |35° 5308 |3 3
S35 SRR ISR | @ 3Q @ 5 J|® 02| = =3

== = D = 0 | £ 1]
2858 2059 2328 28 g 9N = |I o
= a4
© Q== DE 2 28 & N ° 38 5%
£39o¢o NS 52 Qo iy o g
3°3°3 Q@S u 45 2 = 3
3= -y = o 3
Bae 8 R 15§ [
£5 7 So @ 7
Q =4 D
32
T Q
=3
Refer to page
Voir page
Vea la pag. 51 57 58 60 7 59 89 57 61
cm. cTp.
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22

Darning

Reprisage

Zurcido
CKpennsioLLmnii LWoB

21

Eyelet

Oeillet

Ojal

neTenbHbIN LWOB

20

(Al

Bar tack

Point d'arrét

Presillado

KopoTkas gurypHas ctpouka

69

19

C

Shell tuck

Point feston
Puntada de lenceria
noarMGoYHbI LLIOB

18

1V

Blind stitch Used for lightweight material

Point invisible pour tissu fin

Puntada invisible para material fino
noTanHasa CTpoYKa (Ans nerkux marepuarnos)

89

17

Ornamental pattern

Couture ornementale

Patrén ornamental

obpasel BbILLUMBaAHWS OpHaMeHTa

16

Overcasting stitch Used for flexible material
Surfilage pour tissu stretch

Puntada de sobrehilado para material flexible
CTpOYKa Yepes Kpawi (ans anacTuuHbIX MaTepuanos)

15

Overcasting stitch Used for lightweight material
Surfilage pour tissu fin

Puntada de sobrehilado para material fino
CTpOYKa Yepes Kpawi (ns nerkux matepuarnos)

39

60

29

14

Overcasting stitch
Surfilage

Puntada de sobrehilado
CTpouKa Yepes Kpan

59
28

Decorative

Décoratif

Decorativos
[ekopaTuBHble NeTnu

38

37

13

Two point zig zag

Zig zag 2 points

Puntada en zigzag de 2 puntos
[BYXTOYEYHBIN 3ursar

27

26

For knit

Pour tricot

Para punto

MeTnn ansa TpukoTaxa

36

35

25

Rounded end

Bouts arrondis
Extremo redondeado
OKpyTrTble KOHLbI

61
34

24

Keyhole buttonholes
Boutonniére a oeillet
Ojales de herradura
MeTtnn B dopme

3aMOYHOW CKBaXMWHbI

33

32

23

Rounded end

Bouts arrondis
Extremo redondeado
Okpyrnble KOHLbI

31

30

IR R

Quilt patterns
Matelassage

Patrones de acolchado
O6pasubl Ans KBUNTUHra

Q< .W [}
° Q
$50e5¥358
N CEEZE35O0w®x T
- 285536858 . .
seg ag m S | Zigzag stitch
x S Point zigzag 0
° Sy Puntada en zigzag 0
B5925 @z 4 g CTPOUKA 3uraar
— OE=00® 2 2
— Co339235:=cC
29028032 S3
SRl =<}
- ml (=3
2 < . .
ScR, 2 2. . Lock stitch (stay stitches)
o memee | 222 mumm g3 e Point noué (point de sécurité) ~
- q 88358 8E8¢8E 8| Puntada de seguridad (fija) o
c D{Mg acgs~ -
8 g e 3aKpbITHIA CTEXOK
. . [0} )
= Pattern Application Q00 .
o .o . . o mm .nlv.
5% Prog. Application 2856
£2 28| Patron Aplicacion 55w S
29€S 28858
§e5g o6p. npUMeHeHue =S
oazz o

Patrones de ojales / O6pa3ubl CTpoYek AN BbiIMeTbIBaHUSA MYroBUYHbIX NeTeNb

Num. patrén

Pattern No.
Prog. No.
Ne o6p.

- Buttonhole patterns / Boutonniéres

Pattern
Prog.
Patrén
o6p.

Application

Application

Aplicacion
npuMeHeHve

Patrones de acolchado / O6pa3subl Ans KBUNTUHIA

Refer to page
Voir page
Vea la pag.
CM. CTp.

Pattern No.
Prog. No.
NUm. patrén
Ne o6p.

+ Quilt patterns / Matelassage

Pattern
Prog.
Patrén
o6p.

Application

Application

Aplicacién
npuMeHeHve

78

Refer to page
Voir page
Vea la pag.
CM. CTp.
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Decorative stitches and one point pattern / Points décoratif et programme un-point
Puntadas decorativas y una puntada de punto / [lekopaTMBHbl€ CTEXKKU U TOYEYHbIE PUCYHKMU
Choose by pattern selection mode switching button ‘?OAQ. Then choose desired stitch pattern No. by pattern selection button.

Sélectionnez avec le bouton de sélecteur de point C!"AQ. Ensuite choisissez le numéro de programme souhaité par le bouton
de sélection de programme.

. [€>) . g . , -
Escoja la seleccion de puntadas con el selector de modos C?vA@, y entonces escoja el nimero de puntada a través del selector

[«>) o <
BuibepuTe KHOMKOM BbIGOPa CXEMbI LUNTbS ‘?vA@. 3arem BbIGepuTe xernaemblii HOMEP PUCYHKa.

i

050607080910111213 141516171819

o
o
o
o
No
(@)
w

0

324252627 28 29 32
s#aBsge) N

Patterns for elongation 30 3] 32 39

¢ Programmes pour allongement

i Patrones de alargamiento I.
i O6pasupl Ansa yanuHeHns 1
Refer to page
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Letters / Lettres -
ABC

Letras / BykBbl

Choose by pattern selection mode switching button C?vA@. Then choose desired stitch pattern No. by pattern selection button.

Sélectionnez avec le bouton de sélecteur de point ‘?vA@. Ensuite choisissez le numéro de programme souhaité par le bouton
de sélection de programme.

. [€>) ., . , z
Escoja la seleccion de puntadas con el selector de modos C!’vA@, y entonces escoja el nimero de puntada a través del selector

@ - <
BbibepuTe KHOMKOM BbIGOPa CXEMbI LUNTbSA ‘?OAQ. 3areM BbIGepuTe xernaemblii HOMEP PUCYHKa.

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51
303 @bcdefghi jkimnopgrstuvwxyz
®S&88 | 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75
123456 /7890@ ! ?&UJUUIIEL /2
76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99
AAFasgsgeeééCmoc i  NAO@ooboeUudu
Refer to page
s 79-63
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Straight stitch / Point droit / Pespunte recto / Npsamas ctpoyka

P

A8

LILI 3524

Pattern No. / Prog. No.
N° de patron / O6pasen Ne

Practical 00 / Practical 00
Practico 00 / npakTtuyeckumn 00

Presser foot / Pied presseur
Prensatelas / MpuxnmHasa nanka

Standard presser foot (A) /
Pied presseur standard (A) / Prensatelas estandar (A)
cTaHgapTHasi NpuXMMHas nanka (A)

Thread tension / Tension du fil

A A A

Tension del hilo / HatsxxeHne HUTH uto / Auto / Auto / asTo
Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKUMHOM Nanku OTKIOYUTE MaLUMHY OT 3MEeKTPOCeTMU.

B Sewing start

B Sewing end

trim the threads.

pour couper les fils.

cortar los hilos.

Pull the needle and bobbin threads under the presser foot to the rear of the
machine and lower the presser foot to start sewing.

B Débutez la couture
Tirez le fil de l'aiguille et de la canette sous le pied presseur vers l'arriere de la
machine et abaissez le pied presseur pour commencer la couture.

M Inicio del cosido
Coloque los hilos de la aguja y la canilla bajo el prensatelas hacia la parte
posterior de la maquina y baje el prensatelas para empezar a coser.

H Hayano cTpouku

3aBeaunTe BEPXHIOK N HWXKHIOK HUTb NMo4 NPWXXUMHYIO Nnanky no HanpasneHnto K
3agHen CTOpPOHE MaLlNHbI U ONYCTUTE NPWXUMHYH Nanky, 4TOObI HAYaTb
BbIMOJTHATb CTPOYKY.

Stop sewing and push the thread trimming button to trim the threads.

<by thread trimming button> <by thread cutter at the face plate cover>
Push the thread trimming button to You can also cut the threads by the

thread cutter at the face plate cover.

M Fin de la couture
Arrétez de coudre et appuyez sur le bouton du coupe fil pour couper les fils.

<avec le bouton du coupe-fil> <Par le biais du fil cutter sur le bonnet>
Appuyez sur le bouton du coupe-fil Vous pouvez aussi couper les fils

manuellement grace au coupe-fil sur la
face latérale gauche de la machine.

M Finalizaciéon del cosido
Pare de coser y pulse el botén de cortar hilos para cortar los hilos.

<mediante el boton de cortar hilos> <Cortador de hilo en la cubierta>
Pulse el boton de cortar hilos para También puede cortar los hilos mediante

el cortahilos situado en la cubierta
frontal.

H 3aBeplLueHne CTPOUKHU
OcTaHoBUTE CTPOYKY U 3a4eNCTBYATE (DYHKLIMIO OOPE3KU HUTK.

<HaxaTueM Ha KHOMKy o6pe3kn HUTK> <OBpeska HUTW Ha UroNIbHON MracTUHe>
[nsa obpbiBa HUTEN HAXMUTE Ha Bbl Takke moxeTe nepepesatb HATU Npu
COOTBETCTBYIOLLYHO KHOMKY.

NMOMOLLIM MeXaHn3Ma 0Bpeskn HUTEN,
pacrnonoXeHHOro Y KPbILLKW ULEBO
naHenu.




B When sewing the edge of thick fabrics
Turn the hand wheel and let the needle enter at the position of sewing start.
Push the black button by finger and lower the presser foot. Release the finger
from the black button and start sewing. When the presser foot will be on the
fabric completely, the black button will be disengaged automatically.

B Pour coudre au bord de matiéres épaisses

Tournez le volant afin de faire pénétrer Iégérement I'aiguille dans la matiere.
Appuyez sur le bouton noir et abaissez le pied presseur. Relachez le bouton
noir et commencez a coudre. Quand le pied presseur sera complétement sur
la matiére, le bouton noir sera désengagé automatiquement.

M Coser el borde de tejidos gruesos
Gire el volante y deje que la aguja entre en posicidn de inicio de costura.
Pulse el boton negro con el dedo y baje el prensatelas. Deje de pulsar el botdn
negro y empiece a coser. Cuando el prensatelas esté completamente sobre el
tejido, el botdn negro se desactivara automaticamente.

H [1nsa cTpOYKM NO Kpar NSIOTHOM TKaHU
nOBepHVITe MaxoBUK 1 BBEOUTE UMY B TKaHb B NO3NLUN Havana CTPO4KNU.
HaxmuTe nanbLem YepHyto KHOMKY 1 ONycTUTE NPUKUMHYIO nanky. Yoepute
naney, c qepH0|7| KHOMKU U HA4YHUTE BbIMONHATL CTPOYKY. Kor;:;a NpMXnMHasa
nanka noJIHOCTbHO OKaXeTCA Ha TKaHW, YepHad KHOMKa aBToMatn4yeckun npumMmeT
NCXOAHOE MnosnoXeHue.

B When changing the sewing direction
Stop sewing in front of the predetermined position and then continue to sew,
stitch by stitch, by using needle up/down button until the target point. Leave the
needle inside the fabrics and raise the presser foot. With the needle inside the
fabrics change the sewing direction, lower the presser foot and then start
sewing.

H Pour changer de direction
Arrétez de coudre a l'approche de I'endroit ou vous souhaitez changer de
direction,puis recommencez a coudre point par point jusqu'au point d'arrivé.
Maintenez I'aiguille dans la matiére et relevez le pied presseur. Avec l'aiguille
dans la matiére, changez de direction de couture, abaissez le pied presseur et
commencez a coudre.

B Cambiar la direccién de cosido
Pare de coser delante de la posicion predeterminada y contintie cosiendo,
puntada a puntada, utilizando el botén de subir/bajar la aguja hasta llegar
al punto deseado. Deje la aguja dentro del tejido y eleve el prensatelas.
Con la aguja dentro del tejido, cambie la direccion de cosido, baje el
prensatelas y reanude el cosido.

B [1nA uameHeHUA HanpaBneHUs CTPOUKMU
OcTaHoBuTe CTPO4YKY B TOYKE NOBOPOTA U 3aTeM NPOoAOIIKNUTE CTPOYKY CTEXOK
3a CTEXKOM Nnpn nomMoLLm KHOMKM «I'IO,ElHHTb/OI'IyCTMTb nrny». OcTaBbTe urny B
TKaHW U NOOHUMUTE NPYXKUMHYIO Narky. MNoka urna HaxoguTcs B TKaHW,
N3MEeHNTE HanpaefieHne CTPOYKKU, ONyCTUTE NPWXMMHYIO Nanky n 3atem
HaYHUTE CTPOYKY.
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M Lock stitch after sewing-end
<When start/stop button is used>
After the sewing is finished, push the reverse stitch button. While it is pressed,
the machine will sew reverse and when it is released, the machine will stop
sewing reverse.
* When reverse stitching, the sewing speed is slow.
<When foot controller is used>
The machine will sew reverse at almost the same speed as the normal sewing.
When the reverse stitch button is released, the machine sews straight.

M Point de sécurité a la fin de la couture
<Utilisation du bouton Marche/Arrét >
Ala fin de la couture, appuyez sur le bouton de couture en marche arriére.
Tant qu'il est appuyé, la machine va coudre en marche arriére, et une fois
relaché, la machine arrétera de coudre en marche arriere.
* Pendant I'opération de couture arriére, la vitesse sera réduite.
<Utilisation du rhéostat>
La machine va coudre en marche arriere a la méme vitesse qu'en marche avant.
Quand le bouton de marche arriere est relaché, la machine va coudre droit.

H Puntada de seguridad tras finalizar el cosido
<Si se utiliza el boton de macha/paro>
Después de acabar de coser, pulse el boton de puntada de remate.
Mientras lo mantenga pulsado, la maquina cosera en sentido inverso, y
cuando se suelte, la maquina parara de coser en sentido inverso.
* Cuando se remata la puntada, la velocidad de cosido es baja.
<Si se utiliza el pedal>
La maquina cosera en sentido inverso casi a la misma velocidad que en
sentido normal. Cuando suelte el botén de puntada de remate se suelte, la
maquina volvera a coser hacia delante.

[ | 3aernneHMe CTPOYKU NocCrie ee 3aBepLUeHUs
<Korga Ucnomnb3yeTcs KHOMKa «MNyck/oCTaHoB» >
Mocne 3aBepLUEHMS CTPOYKM HAXXMUTE Ha KHOMKY obpaTHOM CTpoYku. MNMoka
3Ta KHOMKa HaxxaTa, MalumMHa ByaeT BbINOMHATL 06paTHYIO CTPOYKY, ecrv
KHOMKY OTMYCTWUTb, TO MalUMHa NPeKpaTUT BbINOIHEHWE 06PaTHOM CTPOYKN.
* Bo BpeMsi BbIMONTHEHUS 06paTHOM CTPOYKM MallMHa paboTaeT Ha MeasieHHON

CKOPOCTMW.

<Korga Mcnonb3yeTcs HOXHas negans>
MalumnHa 6yneT BbINOMHATL 0B6paTHY CTPOYKY MOYTM Ha TOWM XKe CKOPOCTU, YTO
1 npu 0bbl4HONM CTpoYke. Ecnn oTnyCcTUTh KHOMKY 06paTHOM CTPOYKM, MaLLMHA
HaYHET BbINOMHATL OObIYHYIO NMPSAMYIO CTPOYKY Brnepes.

On center needle position basis % Seam guide line on the throat plate

;:;&2% sg geplssl?cl;glr?Ce;nﬁgls'gg?acsggjile Align the fabric edge with a seam guide line and sew.

PACTIONOKEHNE MMbI M0 LIHTPY * Numbers on the guide line show the distance in mm and inches between
the center needle position and the guide line.

Numbers, 7, 10 and 20 are millimeter.

S Iy Ty 9y 1 Numbers, 1/ 4, 5/ 8 and 1 are inches.

Alignez la matiére a coudre avec les lignes de guidage.

5mm * Les numéros sur les lignes indiquent la distance en mm et en pouces entre

la position centrale de l'aiguille et la ligne de guidage.
T Numeéros, 7, 10 et 20 sont en mm.
Numeéros, 1/ 4, 5/ 8 et 1 sont en pouces.

% Guia de costura en la placa aguja
Alinee el borde del tejido con una linea de guia de costura y cosa.
* Los numeros en la linea de guia muestran la distancia en mm y pulgadas
entre la posicion central de la aguja y la linea de guia.
Los numeros 7, 10 y 20 corresponden a milimetros.
Los nameros 1/4, 5/8 y 1 corresponden a pulgadas.

1
ol || el | _ . o
@ H { l % Ligne de guidage sur la plaque aiguille
ﬁ“
7

% HanpaBnsowas nuHMA Kpas TKaHU Ha UronbHOWM

nnacTuHke

BbipoBHANTE Kpan TKaHW Mo HanpasnsoLLEn U BbIMOMHANTE CTPOYKY.

* Yucna Ha HanpasnsoLLen NokasbiBalT PacCTOSHNE B MM U AONMax Mexay
pacnonoXeHnem Wbl N0 LEHTPY U HanpaensioLwwen NnMHnen.
Yucna 7, 10 n 20 — paccTtosiHue B MM.
Yucna 1/ 4, 5/ 8 n 1 — pacctosiHue B gtoiMax.



% How to change needle positions / How to change the stitch length

% Modification de la position de I'aiguille/Modification de la longueur du point
% Cambiar la posicion de la aguja / Cambiar la longitud de la puntada

% Kak nsameHutb nonoxenue nrnbl/ Kak U3aMeHUTb ANNMHY CTeXKa

W When changing the needle position of straight stitch

It is possible to change the needle position with the zigzag width adjusting
button.

Pushing " . ", the needle moves to the left.
Pushing " ", the needle moves to the right.

Il Modification de la position de I'aiguille en point droit

Il est possible de changer la position de l'aiguilleavec la touche
d'ajustement de la largeur du zig-zag.

Appuyez " ", l'aiguille bouge vers la gauche.

Appuyez " ", l'aiguille bouge vers la droite.

W Cambiar la posicion de la aguja en pespunte recto

Es posible cambiar la posicion de la aguja con el pulsador de ajuste del
ancho de zigzag.

Al pulsar " . " la aguja se mueve a la izquierda.

Al pulsar " ‘ ", la aguja se mueve a la derecha.

l Onsa 3aMmeHbl NONOXeHUs Urnbl npu I'IpﬂMOFI CTpO4Ke

EcTb BO3MOXXHOCTb M3MEHUTb NO3ULMIO UMbl KHOMKON HaCTpOVIKM LUNPUHDI
3uraara.

Mpn HaxxaTun " . ", Urna cMmellaeTcs BrneBso.

Mpwn HaxaTum " . ", UM cMeLlaeTcs Brnpaso.

W When changing the stitch length

It is possible to change the stitch length with the stitch length adjusting
button.

Pushing " . ", the displayed value becomes smaller and the stitch length
becomes smaller accordingly.

Pushing " ", the displayed value becomes larger and the stitch length
becomes larger.

B Modification de la longueur du point

Il est possible de changer la longueur du point avec la touche d'ajustement
de la longueur du point.

Appuyez " . ", la valeur a I'écran devient plus petite et la longueur du
point diminue.

Appuyez " ‘ ", la valeur a I'écran devient plus grande et la longueur du
point augmente.

B Cambiar la longitud de la puntada

Es posible cambiar la longitud de puntada ajustando este pulsador.

Al pulsar " . ", el valor mostrado disminuye y la longitud de la puntada se
reduce en consecuencia.

Al pulsar " ", el valor mostrado se incrementa y la longitud de la
puntada aumenta.

Hl Onsa 3aMmeHbl ANUHbI CTEXKa

ECTb BO3MOXHOCTb M3MEHUTb AFNHY CTEXKa KHOMKOW HAaCTPOWKW ANVHbI
CTEXKa.

Mpwn HaxaTum " . " oTobpaxxaeMoe 3Ha4YeHne yMeHbLLAEeTCs U
COOTBETCTBEHHO YMEeHbLLAeTCs AfMHa CTexKa.

Mpwn HaxaTnm " . ", oTobpaxkaemoe 3HadYeHne yBenmyinBaeTcs u
COOTBETCTBEHHO YBENMUUMBAETCS AMMHA CTEXKA.
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Y Automatic lock stitch and thread trimming

% Point de sécurité automatique et coupe fil

% Puntada de seguridad automatica y corte de los hilos
Y ABTOMaTUyeckoe 3aKpensieHne CTPOUYKU U 06pbIB HUTEN

After selecting a stitch pattern, push J>8 @

one time.

The machine will sew a few reverse stitches (lock
stitches), trim both needle and bobbin threads
and stop.

Symbol on screen: [ >8

When U>¢ @ is pushed once again,
this function will be cancelled.

Aprés avoir sélectionné un programme,

n>e @ appuyez une fois.

La machine va coudre en marche arriére (points
de sécurité), couper le fil de l'aiguille et de la
canette puis s'arrétera.

Symbole a l'écran: [ >8

Quand > @ est appuyé une nouvelle fois,
cette fonction est désactivée.

Tras elegir un patrén de puntada, pulse

n>¢ @ una vez.

La maquina realizara unas cuantas puntadas de
remate (puntadas de seguridad),

cortara los hilos de la aguja y la canilla y se
parara.

Simbolo en pantalla: M)ﬁ

Pulse > @ de nuevo para cancelar esta
funcion.

[Mocne Bbibopa o6pasua CTPOUKN HaXMUTE

n>¢ @ 1 pas.

MalunHa BbINOSHUT HECKOMbKO CTEXXKOM Hasag
(3aKkpenneHune CTpoYkn), 06pexeT 06e HUTK —
BEPXHIOK U HUXKHIOK U OCTaHOBUTCS.

Cumgon Ha akpare: []>8

Mpw nosTopHOM HaxaTum > @ ara

PYyHKUMA ByoeT oTkIoYeHa.

Example: straight stitch
Exemple: point droit
Ejemplo: pespunte recto
Mpymep: npams cTpodka

o

I

i

]
Fabric |
Tissu i
Tejido |
TKaHb |
1

"
A
—_—x

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Y Automatic lock stitch

% Point de sécurité automatique
Y Rematado automatico

Y ABTOMaTu4eckas 3aKkpenka

After selecting a stitch pattern, push @

one time.

The machine will sew a few reverse stitches (lock
stitches) and stop.

Symbol on screen: |/l

When 4
this function will be cancelled.

is pushed once again,

Aprés avoir sélectionné un programme,

n @ appuyez une fois.

La machine va faire quelques points en marche
arriere (point de sécurité) et s'arréter.

Symbole a I'écran: |/l

Quand Y @ est appuyé une nouvelle fois,
cette fonction est désactivée.

Tras elegir un patron de puntada, pulse

7l @ una vez.

La maquina cosera unas pocas puntadas
(rematando) y se parara.
Simbolo en pantalla: Vl

Pulse 1
funcioén.

de nuevo para cancelar esta

[Mocne BbiGopa o6pasua CTPOYKN HaXMUTE

n @1 pas.

MaluvHB caenaeT HECKOMNbKO CTEXKOW B
obpaTHOM HanpaBneHuu ( 3akpernka) u
OCTaHOBUTCS.

CvmBon Ha OKpaHe: M
|_|pl/l NMOBTOPHOM HaXaTtumn Vl @ JTa

hyHKUMS ByaeT OTKIoYeHa.

Example: straight stitch
Exemple: point droit
Ejemplo: pespunte recto
Mpumep: npsiMs cTpouka

o

I

i

]
Fabric |
Tissu i
Tejido |
TKaHb |
1

"
A
—_——
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@ After selecting a pattern, you can press 1> @ to display [/1>g
on the screen.

® Aprés avoir sélectionné un programme, pressez 11> @, le
symbole || >8 s'affichera a I'écran.

® Después de seleccionar un patrén, puede pulsar 1> @ para
ver |>8 en pantalla.

® Mocne BbIGopa 06pa3sLa Bbl MOXeTe HaxaTb 1>8 @ M Ha
akpaHe oTo6pasutcsa cumeon []>8 .

@ After selecting a pattern, you can press 1 @ to display |4
on the screen.

-—
.1
JV @ Aprés avoir sélectionné un programme, pressez 11 @, le

symbole |/l s'affichera a I'écran.

® Después de seleccionar un patrén, puede pulsar ¥ @ para
ver |4 en pantalla.

@ Mocne BbIGopa 06pa3ua Bbl MoXeTe HaxaTb @ M Ha
akpaHe oto6pasutca cumson /] .

@ Place the fabric in the sewing start position and begin sewing. @
The machine sews a few back stitches and continue.

@ Placez la matiere au point de départ de la couture et commencez
acoudre. Q)
La machine coud quelques points en arriére puis continue.

@ Coloque el tejido en posicién de inicio de cosido y empiece
acoser. Q)
La maquina cosera unas puntadas de remate y continuara.

@ NomecTUTe TKaHb B no3nuuio Ans Ha4vana CTPOYKMW. Q
MalunHa BbINOMHUT HECKOMbKO CTEXKOB Ha3az, U NPOAOIKUT CTPOYKY Brepes.

@ Press the reverse stitch button. @
The machine sews reverse stitches, stop sewing and trim both needle and
bobbin threads automatically.

@ Appuyez sur le bouton de marche arriére. @

La machine coud en marche arriére, s'arréte, puis coupe automatiquement le fil
de l'aiguille et de la canette.

@ Pulse el boton de puntada de remate. @
La maquina hara unas puntadas en sentido inverso, parara de coser y cortara
los hilos de la aguja y la canilla automaticamente.

@ Haxxmute KHONKY o6paTHO cTpouku. @

MalumnHa BbINOMHUT HECKOMbKO CTEXKOB Ha3ad, NPeKpaTuUT CTPOYKY U
aBToOMaTU4eCKun o6pe>1<eT BEPXHIOK N HUXKHIOKO HUTWU.



% Other straight stitch patterns / % Autres programmes en point droit
% Otros patrones de pespunte recto / s Opyrvue obpasubl NpsiMbIX CTPO4EK

5 Bl Lock stitch (stay stitches)
) At the sewing-end, push the reverse stitch button.
The machine will sew several stay stitches and stop.

M Point de sécurité
Ala fin de la couture, appuyez sur le bouton de marche arriere.
La machine fera quelques points de sécurité puis s'arrétera.

H Puntadas de seguridad (fijas)
AL finalizar la costura pulsa el botén de puntada de remate.
La maquina seguira cosiendo un par de puntadas y se parara.

am
-—
o
W
1)

H 3aKpbITbIf CTEXOK (YeNTHOUYHbIN CTEXKOK)
B KOHLIe BbINOMHEHUS CTPOYKN HAXMUTE Ha KHOMKY OGpaTHOVI CTPO4YKN.
MaluvHa BbINONMHUT HECKOIbKO 3aKPbITbIX CTEXKOB N OCTAHOBUTCA.

M Reinforced stretch stitch

The reinforcing stretch stitch helps reinforce seams when used for sewing
of elastic fabric or the force-exerted part of fabric that is likely to fray.

ﬂ an B Point stretch de renfort
) Le point stretch de renfort est trés utile lorsque I'on coud des matiéres
' ' ' ' ? ! élastiques ou sur les parties des matieres qui s'éffilochent.
<> .

5 ES B Puntada de refuerzo elastica

: La puntada de refuerzo elastica ayuda a reforzar las costuras y se utiliza
para coser tejido elastico o la parte del tejido sometida a tension que tiene
probabilidades de deshilacharse.

M YkpenneHHasi cTpouKa CTpeTy
YKpenneHHasi CTpoYka CTPeTY NoOMOoraeT 3akpenuTb Kpasi Npu CTauynmBaHnm
3MacTUYHOW TKaHN CO CTOPOHbI, Hanbornee NoaBEPXKEHHOW U3HALLVBaHMIO.

B Straight stitch for elastic fabric
- Finished seams are elastic. This stitch system can be used for
producing straight stitches on elastic fabrics such as knits and jersey.
v M Point droit pour matiére élastique
— Ce type de point est utilisé afin de réaliser des points droits sur des
' - matiéres élastiques comme le jersey ou le tricot.

I
A
W

B Pespunte recto para tejido elastico
Las costuras acabadas son elasticas. Este sistema de pespunte puede
utilizarse para realizar puntadas rectas en tejidos elasticos como el punto.

£3
L
£3

[ | I'Ipﬂmaﬂ CTOYKa OJisl 31aCTUYHOM TKaHU
06pa6OTaHHble Kpasa anacTu4HbI. OT10T BUg, CTPOYKM Ucnonb3yeTca ana
BbIMONIHEHNS NPAMOWN CTPOYKM MO 3NACTUYHBIM TKaHSM, TakuM Kak
TPUKOTAX N 0XKepcu.
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Zigzag stitch / Point zigzag / Puntada en zig zag / CTpouka 3ursar

@

= mmg)

Pattern No. / Prog. No. Practical 03 / Practical 03
N° de patron / O6pasewn Ne Practico 03 / npaktnyeckumn 03

=>]
<=£
-

Standard presser foot (A)

,—1 —1 § ’ Presser foot / Pied presseur Pied presseur standard (A)
’ ' -i 35 'y Prensatelas / MpuxumHana nanka | Prensatelas estandar (A)
-— o '-

cTaHAapTHas NpuxMMHas nanka (A)

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepea 3ameHOM NPMKMMHOM Nanku OTKIIOYUTE MaLUMHY OT 3JIeKTPOCETMU.

Bl When changing the zigzag width

--U-'- The zigzag width can be adjusted while sewing.
o~ Pushing " . ", displayed value becomes smaller and the zigzag width
"-’ ‘-' § ! ! becomes smaller accordingly.
’ ' -' " Pushing . , displayed value becomes larger and the zigzag width
| 35 ,.'-I becomes larger accordingly.
H Modification de la largeur du zigzag
‘ La largeur du zigzag peut étre modifié pendant la couture.
? ? En appuyant sur " . ", la valeur affichée diminue et la largeur du zigzag
diminuera en correspondance.
EU ’-,'E En appuyant sur " . ", la valeur affichée augmentera et la largeur du

zigzag augmentera en correspondance.

Bl Cambiar la anchura de zigzag
Puede cambiar la anchura de zigzag mientras cose.
Al pulsar " ‘ ", el valor mostrado disminuye y la anchura de zigzag se
reduce en consecuencia.
Al pulsar " ‘ ", el valor mostrado se incrementa y la anchura zigzag
aumenta en consecuencia.

Bl [InA N3MeHeHNs LWNPUHBbI CTPOYKU 3Ursar
I | Bo BpeMsi BbINOMHEHUsSI CTPOUKM MOXKHO OTPEryrnMpoBaTh €€ LUMPUHY.

| Mpu HaxaTun " . ", oTobpaxxaeMoe 3Ha4yeHne yMeHbLLAeTCs U
. . COOTBETCTBEHHO YMEHbLLAETCS LUMPUHA CTPOYKM 3uraar.
Width / Widt " i
Ancho / wupuHa Mpn HaxaTum ‘ , OTOBpaxxaeMoe 3HavYeHue yBenuunsaeTcs u

COOTBETCTBEHHO yBENMM4nBaeTCAd LWNpUHa CTPOYKU 3ursar.

Bl When changing the stitch length

--u-;- The stitch length can be adjusted while sewing.
- Pushing " . ", the displayed value becomes smaller and the stitch
,"’ ‘.' ? ! length becomes smaller accordingly.
-— ; Pushing " . ", the displayed value becomes larger and the stitch length
L’ .’ 35 ,"—" becomes larger accordingly.
H Modification de la longeur du point
. La longeur du point peut étre modifier pendant la couture.

En appuyant sur " . ", la valeur affichée diminue et la longeur du

point diminuera en correspondance.

En appuyant sur " . ", la valeur affichée augmentera et la longeur du
. . point augmentera en correspondance.

A [5? M Cambiar la longitud de la puntada

L LI Puede ajustar la longitud de la puntada mientras cose.

Length Al pulsar " . ", el valor mostrado disminuye y la longitud de la

__L Longeur puntada se reduce en consecuencia.

__T Largo Al pulsar " . ", el valor mostrado se incrementa y la longitud de la
anvHa  puntada aumenta en consecuencia.

B Ons uameHeHUs ONMVHbI CTEXKA
Bo Bpemsi BbINONMHEHUSI CTPOYKM MOXHO OTPErynmpoBaTh AMUHY CTEXKA.
Mpun HaxaTun " . ", oTobpaxaemoe 3HaYeHne YMEHbLLAETCS U
COOTBETCTBEHHO YMEHbLLAETCS ANMHA CTEXKa 3uUraar.
Mpwn HaxaTtnn " ‘ ", oTobpaxaemoe 3HaYeHne yBEeNnYnNBaeTCs n
COOTBETCTBEHHO YBENUYMBAETCS ANMHA CTEXKa 3Uraar.
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Overcasting stitch / Surfilage
Sobrehilado / KpaeobMeTOUYHLIN CTEXOK

59

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKUMHOM Nanku OTKIOYUTE MaLUMHY OT IMEeKTPOCeTMU.

This stitch is used to prevent the edge of fabric from fraying.
On utilise ce programme pour éviter I'éfilochage du bord du tissu.
Esta costura se utiliza para evitar que el tejido se deshilache.

oT1oT BUA, CTPOYKM UCNONb3yeTcAa ANnA npeaoTBpalleHna n3HallumBaHnAa TKaHu No Kpadam.

H Overcasting stitch 1 / Point de surfilage 1 / Puntada de sobrehilado 1 / KpaeobmeTouHbIN cTexok 1

Pattern No. / Prog. No.
N° de patron / O6paseu Ne

Practical 06 / Practical 06
Practico 06 / npakTnyeckun 06

Presser foot

Pied presseur
Prensatelas
MpuxnMHaa nanka

Overcasting presser foot (C)

Pied presseur surrfilage (C)

Prensatelas de sobrehilado (C)

NPWXKMMHas narnka ans kpaeobmeroyHoro wea (C)

@ Push the fabric towards the guide and sew. If the fabric and guide are apart, it will not make a nice
stitch formation. Make sure to guide the fabric along the guide and sew slowly.
* Before sewing, make sure to check that the needle will not hit the presser foot.

@ Placez la matiére en butée du guide et commencez & coudre. Si la matiére et le guide ne
sont pas en contact, la formation du point ne sera pas bonne. Assurez vous de bien guider
la matiére le long du guide et cousez lentement.

* Avant de coudre, assurez vous que l'aiguille ne tapera pas sur le pied presseur.

@ Presione el tejido contra la guia y cosa. Si el tejido y la guia estan separados, no se

obtendra una costura con un buen aspecto. Asegurese de acompafiar el tejido a lo largo de
la guia y de coser lentamente.
* Antes de coser, asegurese de que la aguja no golpee el prensatelas.

@ PasvecTute TkaHb BAOMb HAMNPaBMSOWEN NIMHAN W HAYMHANTE BbINOMHATL CTPOYKY. ECnu TKaHb
He BbIPOBHEHA Mo HanpaensLLen, CTpodka He OyaeT poBHOW. Y6eauTech, YTO TKaHb pacrnonoxeHa
napannenbHO HanpaensoLEN, 1 LeNTe MeAEHHO.
* [Nepen Ha4yanoMm BbINOSIHEHMS CTPOYKM NPOBEPLTE, YTOOLI UrMa He yaapanach O NPWXKMMHYO fanky.

M Overcasting stitch 2 / Point de surfilage 2 / Puntada de sobrehilado 2 / Kpaeo6mMeTOUYHbIN CTEXOK 2

@

Pattern No. / Prog. No.
N° de patron / O6pasen Ne

Practical 14 / Practical 14
Practico 14 / npaktnyeckun 14

Presser foot

Pied presseur
Prensatelas
MpuxnMHaa nanka

Overcasting presser foot (C)

Pied presseur surrfilage (C)

Prensatelas de sobrehilado (C)

NPWXKMMHas narnka ans kpaeobmerouHoro wea (C)

@ This stitch is used for overcasting medium- to heavy-weight materials.
Guide the fabric along the guide and sew.
* Before sewing, make sure to check that the needle will not hit the presser foot.

@ Ce programme est utilisé pour surjeter des matiéres moyennes ou épaisses.
Placez la matiere en butée du guide et commencez a coudre.
* Avant de coudre, assurez vous que l'aiguille ne tapera pas sur le pied presseur.

@ Esta puntada se utiliza para sobrehilar materiales medios y gruesos.
Acompaiie el tejido a lo largo de la guia y cosa.
* Antes de coser, asegurese de que la aguja no golpee el prensatelas.

@ O70T BMA CTPOUKM NpeaHasHadeH Ans 06paboTkv Kpaes cpeaHUX U NOTHbIX MaTepuarnos.
PasmecTuTe TKaHb BOOSIb HaMpaBisoLwWwen NMHAN U HaYMHaiTe BbIMOSHATL CTPOYKY.
* MNepen Ha4yanoM BbINOMHEHWsI CTPOYKM NPoBepLTe, YTOGLI UMMa He yaapanach O NPWKXMMHY0 narky.




H Overcasting stitch 3 / Point de surfilage 3 / Puntada de sobrehilado 3 / KpaeobmeTouHbIN cTEXOK 3

@ Practical 15 (Light-weight material)
i Pattern No. / Prog. No. Practical 15 (matiére I1égére)
N° de patrén / Obpasew; Ne Practico 15 (fino)
I npakTuyeckumn 15 (nerkme matepuanbi)
' — 1 Presser foot Overcasting presser foot (C)
!— ? : Pied presseur Pied presseur surrfilage (C)
'..’ "fﬂ E’f,' Prensatelas Prensatelas de sobrehilado (C)
MpwxnMHasa nanka NPWXXMMHas narnka Aans kpaeo6metouHoro wea (C)

@ This overcasting stitch is used for overcasting light-weight materials.
Guide the fabric along the guide and sew.
* Before sewing, make sure to check that the needle will not hit the presser foot.

@ Ce programme est utilisé pour surjeter des matiéres légéres.
Placez la matiére en butée du guide et commencez a coudre.
* Avant de coudre, assurez vous que l'aiguille ne tapera pas sur le pied presseur.

XX RN XIS

@ Esta puntada de sobrehilado se utiliza para sobrehilar materiales finos.
Acompairie el tejido a lo largo de la guia y cosa.
* Antes de coser, asegurese de que la aguja no golpeara el prensatelas.

@ 3707 BMA CTPOUKM NpeaHasHadeH Ans 06paboTkn KpaeB CpeaHUX 1 MIOTHbIX MaTepuasios.
PasmecTuTte TkaHb BOOSb HANPaBMSAOLWEN NMNHAU U HAYMHAaWTE BbIMOMHATL CTPOYKY.
* Mepen HayanoMm BbINOMHEHUsI CTPOUKM NMPOBepLTE, YTOOb! UrMa He yaapsinach o
MPYRKMMHYIO Nanky.

H Overcasting by 3-point zigzag / Surjet en zigzag 3-point / Sobrehilado con zigzag de 3 puntos
ObmeTbIBaHME KpaeB Npu MOMOLLU CTPOYKU TPEXTOUYEYHbIW 3Ursar

[©)
i Pattern No. / Prog. No. Practical 04 / Practical 04
N° de patron / O6pasen; Ne Practico 04 / npaktu4yeckumn 04

n' ’ ? 1 Presser foot / Pied presseur | Standard presser foot (A) / Pied presseur standard (A)
- :n Prensatelas / Prensatelas estandar (A) /
S.U (AN} MpwxnMHasa nanka cTaHAapTHasi NpKUMHas nanka (A)

* Do not use overcasting presser foot (C).

* Ne pas utiliser le pied a surfiler (C).

* No utilice el prensatelas de sobrehilado (C).

* He ucnonb3yite NpMKMMHYIO Nanky Ansi KpaeobMeTo4HOro
wga (C).

@ This stitch is used to prevent the cut edge of fabric from fraying.
Keep some seam allowance and cut the sewn fabric carefully so that stitches are not cut by
the scissors.

@ Ce point est utilisé pour éviter que les bords ne s'éffilochent par frottement.
Coupez le tissu en gardant une marge de sécurité afin de ne pas couper la couture.

@ Esta puntada se utiliza para evitar que se deshilache el borde cortado del tejido.
Deje margen para la costura y corte el tejido cosido con cuidado para no cortar las
puntadas con las tijeras.

@ 3ot BUA CTPOYKM UCNONb3yeTCA OnA npenorepalleHna n3HallBaHUA TKaHU Mo KpasaMm.
OTCTyI'II/ITe HEMHOI0o OT Kpasd TKaHW U BbIMNOJTHATE CTPOYKY, 3aTeM 06pe>|<bTe Kpa|7| TKaHU
OCTOPOXXHO HOXHUUAaMKU, He 3afeBasd CTPOYKY.
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Buttonhole stitches / Boutonniéres / Puntadas de ojales /
CTpouKku onsa oomeTbIBaHMA NYroBUYHbIX NeTesb

@
i Pattern No. / Prog. No.

N° de patrén /
O6pa3seL; Ne

Practical 09, 23~29 / Practical 09, 23~29
Practico 09, 23~29 / npaktuyeckun 09, 23~29

Presser foot

Pied presseur
Prensatelas
MpwxunMHas nanka

~W [T
-
«i

J

1 !
LI_1 4553

Buttonhole presser foot (E)

Pied presseur boutonniére (E)

Prensatelas de ojales (E)

NPWXUMHasA nanka Ans BbIMeTbIBaHUA NYroBU4HbIX netenb (E)

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencién Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKUMHOM Nanku OTKMNIOYUTE MaLLMHY OT 3MNEKTPOCceTM.

* The buttonhole length is automatically determined only by
placing a button on the buttonhole presser foot.

* The machine can sew buttonholes for buttons with diameters of
0.7 - 2.7 cm.

* In case of stretchy fabrics, use non-elastic interlining on the
wrong side of the fabric.

* Make sure to perform test sewing to see that the machine sews
buttonholes correctly.

* Practical pattern No. 26, 27 are for knit fabrics and should be
used with a knit needle.

* La longueur de la boutonniére est automatiquement déterminée
en placant un bouton dans le pied presseur.

* La machine peut coudre des boutonniéres pour des boutons
d'un diamétre de 0.7 & 2.7 cm.

* En cas de matiéres élastiques, placez de la viseline au verso du
tissu.

* Faites au préalable des éssais de couture sur le tisssu afin de
vérifier la bonne formation de la boutonniére.

* Les programmes N° 26, 27 sont pour du tricot et doivent étre
utilisé avec une aiguille spéciale pour tricot.

* La longitud del ojal se determina automaticamente con tan solo
colocar un botén en el prensatelas para ojales.

* La maquina puede coser ojales para botones con didmetros de
0,7a2,7cm.

* En caso de tejidos elasticos, utilice una entretela no elastica en
el revés del tejido.

* Asegurese de coser una prueba para comprobar que la maquina
cosera los ojales correctamente.

* Puntadas Précticas 26, 27 son para tejido de punto y deben
utilizarse con una aguja de punto.

* Mpw pasMeLLeHnN NyroBuLbl HA NPUXMMHOW Nanke ans
BbIMEThbIBaHWSI NETeNb aBTOMaTMYECKN onpeaensieTcsa AnvHa
neTnu.

* MaluMHa MOXeT BbIMETbIBaTb NETNMN Ars NYroBuUL, AUaMeTpoM
0,7 -2,7 cm.

* [Npwn paboTe ¢ anacTUYHbIMU TKAaHAMW NOAKMaabIBaiTe Nog
WN3HAHOYHYO CTOPOHY TKaHM NPOKMaaKy U3 HE3NAaCTUYHOMO
mMaTtepvana.

* BbINONHUTE TECTOBYHO CTPOYKY M ybeauTech, YTo MalumHa
NpaBuUbHO BbIMETLIBAET NETN.

* Homep nporpammbl WnTbs 26, 27 NCNONb3YHT TPUKOTaXKHbIE
TKaHW 1 urna gns TpukoTaxa.

Buttonhole type / Types de boutonniéres / Tipo de ojal / Tunbl netenb

Standard buttonhole Buttor_lhole for medium to heavy weight Ojal para material medio y grueso
- materials Ojal estandar
== Boutonniere standard | Standard buttonhole
09 - = . . CTaHfapTHasi MyroBUYHas netns ans
E Ojales estandar Boutonniére pour tissus moyens et épais. CpeaHuX Mo BECY U TSHKENbIX TKaHEeW.
cTaHgapTHas neTns Boutonniére standard
s Buttonholes for women'’s blouses and Ojales para blusas y prendas infantiles.
23| == Rounded end children’s clothes. _ También indicado para materiales finos
== Also for light weight materials
* Bout arrondis NyroBuYHble NETNW ANs XEeHCKUX 6ry3ok u
— Redondeados Boutonniére pour les chemisiers et les neTckown
o5 E E CKPYINEHHBIS KOHLYb vétements d_'enfant’s. ofexabl, a Takke AN Nerknux marepuanos.
- Aussi pour tissus légers
»*
Keyhole buttonhole for heavy weight Ojal de herradura para materiales gruesos
= Keyhole materials such as suits, jackets, coats, etc. como trajes, chaquetas, abrigos, etc.
== Boutonniére a oeillet
24 sL De herradura Boutonniére a oeillet pour tissus épais nyroBuyHasa netna B popme 3aMoO4HON
ns (vestes, manteaux, costumes, etc...) CKBaXKVHbI A1 TSHKENbIX TKAHEW, Taknx Kak
3amMo4HaA CkBaXKmHa KOCTIOMHasA, ANs NanbTo, KypToK 1 T.A4.




Buttonhole for light weight knit Ojal para punto fino
(also used as decorative buttonhole) (también se utiliza como ojal decorativo)
26 g Boutonniére pour tricot Iéger NyroBuYHas NeTns Ans Nerknx TPUKOTaxKHbIX
For knit (utiliser aussi comme boutonniére décorative) TKaHen (Takke UCMonb3yeTcsi B kKayecTBe
) [eKopaTMBHOWN NeTnn)
Pour tricot
Para punto Buttonhole for medium weight knit Ojal para punto fino
Ans TpukoTaxa | (also used as decorative buttonhole) (también se utiliza como ojal decorativo)
27 8 Boutonniére pour tricot moyen MyroBUYHast NeTnsi Ans CPeaHMX Mo nioTHOCTH
(utiliser aussi comme boutonniére décorative) TPUKOTaXHbIX TKaHen (Takxke ucnonb3yeTcs B
KayecTBe AeKOpPaTUBHOM METNN)
— Decorative buttonholes Ojales decorativos
28 g Decorative Decorative buttonhole which look like hand-  Ojal decorativo que parece cosido a mano
sewn
- Décoratif [eKopaTUBHbIE NYrOBUYHbIE METIIN, KOTOpbIe
— Decorativos Boutonniére décorative, qui ressemble a une UMUTUPYIOT pyYHOE WNTbe
iE boutonniére faite "a la main"
29 [eKopaTuBHble

@ Set the presser foot.
Push the needle up/down button to raise the needle and lift the presser foot.
Align the groove of the presser foot holder with the pin of the presser foot
and lower the presser foot holder to set.

@ Installation du pied presseur.
Appuyez sur le bouton permettant de relever l'aiguille et levez le pied presseur.
Groove Positionnez la raynure du support du pied presseur avec I'axe du pied presseur
Raynure puis abaissez la barre du pied presseur pour clipser le pied presseur sur son
Ranura support.

@ Coloque el prensatelas.
Pulse el botdn de subir/bajar aguja para subir la aguja y levantar el prensatelas.
Alinee la ranura del soporte del prensatelas con el pivote del prensatelas y baje
el soporte del prensatelas para ajustarlo.

@ YcTaHOBUTE NMPWKUMHYIO Nanky.
HaxmuTe Ha KHOMKy nogbema/onyckaHus Urmbl, YTo6bl MOAHATL UMY 1
MPWKMMHYIO narnky. BelpoBHsiiiTe Nas B aepxxarere npywkMMHONR Narku co
LUTUETOM MPYKMMHOW Narnku, 1 onycTuTe Aepxarterib NPMKUMHOMN Nanku.

Pin / Axe
Pivote / wtndt

@ Set the button.
2 Button holder Pull the button holder toward @), place the button on the button holder,
ggﬁggrgtgﬁebsouton and then push the holder toward @ to set the buttonhole length.
* |t is impossible to set a button thicker than 4mm.

Aepxxatesnb nyrosuLbl

@ Installation du bouton.
Poussez le support vers l'arriere @, placez le bouton sur le support de bouton,
et ensuite poussez le support vers @ afin de régler la longueur du bouton.
* || est impossible de coudre un bouton d'une épaisseur supérieure
admm.

@ Coloque el botén.
Tire del portabotones hacia @), coloque el boton en el portabotones, y
presione el portabotones hacia @ delante para ajustar la longitud del ojal.
* Es imposible ajustar un botén con grosor superior a4 mm.

@ YcTaHOBUTE NYroBuLly.
I'IepemeCTMTe aepXxartesnb nyroeBuubl N0 HanpaereHuo Q, nomMmecTtuTte
nyrosuuy B Aepxartesb U 3ateM nepeMectuTe gepxxartenb rno
HanpasrieHuno @, 4TOObI 3ajaTtb ONTMHY I'IyFOBVI‘-IHOﬁ neTnu.
* HeBO3MOXXHO yCTaHOBUTb NMyroBuLy Tornuie 4 Mm.
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Raise the presser foot, pass the needle thread through the hole on the
presser foot and pull it out sideways.
__Trousurle Place the fabric under the presser foot, align the marking with the

3 Pied presseur  sewing-start point. Penetrate the needle into the fabric by turning the hand
Orificio del wheel and lower the presser foot.
prensatelas
otsepcrue 8 @ Placez la matiére sous le pied presseur.
NPVXMMHON Levez le pied presseur, passez le fil a travers le trou sur le pied presseur et
JlanKe tirez le sur le coté.
Placez le tissu sous le pied presseur, alignez le marquage avec le pointr de
départ de la couture. Faites pénétrez l'aiguille dans la matiere en tournant
le volant et abaissez le pied presseur.

@ Place the fabric under the presser foot.
3 Hole on the

presser foot

/

@ Coloque el tejido bajo el prensatelas.

Markin

Marqugge Suba el prensatelas, pase el hilo de la aguja por el orificio del prensatelas y
Marca tire de él hacia un lado.

MeTka Coloque el tejido bajo el prensatelas y alinee la marca con el punto de inicio

de costura. Introduzca la aguja en el tejido girando el volante y baje el
prensatelas.

Needle thread
Fil aiguille
Hilo de la aguja

@ MomecTuTe TKaHb NOA NPWXMMHYIO JankKy.
nO,ElHMMMTe NPMXMMHYI0 Nnarky, npoaeHbTe BEPXHIOK HUTL B OTBEPCTUE B

BEPXHSAA HATb Sewing-start point NPWXUMHON Narke 1 BbITAHUTE ee C BOKOBOW CTOPOHBbI. [lomecTuTe TkaHb
Point de départ de la noz NPUXMMHYIO Narky, BbIPOBHANTE METKY C TOYKON Havyana CTPOYKW.
couture BeegwuTe urny B TkaHb, NOBEPHYB MaxX0OBUK U OMYCTUB NPWXKUMHYIO Narky.

Inicio de costura
/Toqxa Hayana cTpouku

® Lower the lever until it will go no further.
4 Lever should be backside of the projection of the presser foot.

@ Abaisser le levier au maximum.
Lever Le levier doit étre a 'arriere de la projection du pied presseur.
Levier
Palanca

pykosiTka

@ Bajar la palanca hasta que llegue al final.
La palanca debe estar por la parte posterior del prensatelas.

@ onycTUTL PYKOATKY Mo npeaena, PykoAiTka AoMmkHa 6bITb
pacnonoxeHa Ha 3agHel NPoeKLMn nanku

* The icon on the screen will disappear when the lever is correctly set.

*L'icbne sur I'écran disparaitra lorsque le levier sera dans la bonne
position.

* El icono de la pantalla desaparece cuando la palanca esta puesta
correctamente.

* 3Ha4yoK Ha 3KpaHe UCYE3HET, Koraa pykosiTka 6yaeT npaBUbHO
ycTaHOBreHa.

63



Start from here
Débutez a partir d'ici
Empiece aqui
MayHuTe oTctoda

@ Start sewing.
The machine will stop automatically after sewing the buttonhole.

* If a buttonhole of the same size will be sewn again, push the thread
trimming button to trim the threads and raise the presser foot.
Under this condition move to another point, lower the presser foot
and then start sewing.

* Do not change stitch length and/or zigzag width during buttonholing.
Otherwise this will cause imbalanced stitches.

* If thread trimming button is pushed while sewing buttonhole, the
machine will stop and will not complete the buttonhole. It will start to
sew from the beginning.

* Depending on material to be sewn and weaving direction of the material,
there might be a slight difference in zigzag widths between right and left lines
of buttonholes. Test sewing is recommended.

@® Commencez a coudre.
La machine s'arrétera automatiquement aprés avoir cousu la boutonniere.

* Si une boutonniére de méme dimension sera cousue, appuyez sur la
touche de coupe fil pour couper les fils et relever le pied presseur.
Puis positionez vous a I'endroit pour coudre la nouvelle, boutonniére,
abaissez le pied et commencez a coudre.

* Ne pas modifier la longueur du point et/ou la largeur du zigzag
pendant la couture de la boutonniére. Cela risque de faire des points
déséquilibrés.

* Si le bouton du coupe-fil est appuyé pendant la couture de la
boutonniére, la machine s'arrétera et ne finira pas la boutonniére.

La couture débutera a partir du commencement.

* Suivant le type de tissu, il la largeur du zigzag peut varier entre la partie droite
et gauche de la boutonniére. Il est donc recommandé de faire des éssais de
couture au au préalable.

® Empiece a coser.
La maquina se detendra automaticamente tras coser el ojal.

* Si deseamos coser un ojal del mismo tamano que el anterior, presione
el pulsador del cortahilos para cortar el hilo y levante el prensatelas.
En esta situacion, pase a otro punto, baje el prensatelas y empiece a
coser.

* No cambie la longitud de la puntada ni la anchura de zigzag cuando
cosa ojales. De lo contrario, esto causara puntadas irregulares.

* Si se pulsa el boton de cortar hilos mientras cose un ojal, la maquina
se detendray no terminara de coser el ojal. Empezar4 a coser desde
el inicio.

* En funcién del material que deba coserse y de la direccion de costura del
material, puede haber una pequena diferencia en los anchos de zigzag entre
las lineas izquierda y derecha de los ojales. Se recomienda coser un ojal de
prueba.

@® Hauano ctpouku.
MalrHa aBTomMaTUYECKM OCTaHOBUTCS Nocrie obmeTbiBaHus I'IyFOBI/IHHOﬁ netTnu.

* Ecnu neTnsi oAMHaKoOBOro pa3mepa 6yaeT ucnosHeHa CHOBA, HYXXHO
HaxkaTb KHOMKY OGpe3Ku HUTU, ANA 06Pe3Kn HUTU U NOAHSATL Narky.
Mpu 3TOM yCnoBUM nepeMecTuUTe UrNy B APYryl0 TOUYKY, OnycTuTe
NPWXKMMHYHO JIanKy ¥ HaYHUTE BbIMONHATb CTPOUKY.

* Bo BpeMsi oO6MeTbIBaHUA He U3MEeHSNTe ANUHY CTeXKa U/Unu WUpUHy
CTPOU4KM 3ursar. B npotmuBHOM cny4ae cTpouka Oyaet HepoBHOW.

* Ecnu Bo BpemMsi 06MeTbIBaHUSA NeTNIM HaXkaTa KHOMKa 06pe3Ku HUTH,
MallMHa OCTAaHOBUTCS U He 3aKOHYUT CTPOoUKy. HauMHaeT wntbe
cHavana.

* B 3aBucuMmocTn ot 06paﬁaTb|BaeM0ro Marepuana u HanpasneHua aonesou
HUTKU, LUMPUHa CTeXKa 3uraar Ha neBow n npaBoﬁ CTOpOHE neTnin MmoryTt
oTnn4yaTbCA. PeKOMeH,El,yeTCﬂ BbINOJTHNTb TECTOBYH CTPOUYKY.
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® Opening the buttonhole using aripper.
[double bartack]
Pierce a stopper pin at the bartack and open the buttonhole with a ripper.
Be careful not to cut the stitches.
[Keyhole buttonhole]
Place a cardboard under the buttonhole and make a hole with the eyelet punch.
Then pierce a stopper pin at the bartack and open the buttonhole with a ripper.

Stopper pin

Epingle d'arrét

Alfiler de tope ]

CTOMOPHbIN WTUAT Ripper
Deécouseur @ Ouvrir la boutonniére a l'aide d'un découseur.

4~ Descosedor [double point d'arrét]
punnep Placez une épingle & une extrémité puis ouvrez la boutonniére a I'aide d'un
découseur. Attention a ne pas couper la couture.
[Boutonniére a oeillet]
Placez un carton sous la boutonniére et faites un trou a I'aide de I'emporte
piece. Puis placez une épingle a l'autre extrémité et ensuite ouvrez la
boutonniére a l'aide du découseur.

Eyelet punch @ Abra el ojal con la ayuda de un descosedor.
Eumnpz%rrtleapbll?ecc?jales [Doble presillgdo] . .
Vi, [bIponpoGuBaTens Coloque un alfiler de tope en la presilla y abra el ojal con un descosedor.
Procure no cortar las puntadas.

gy Mg,
I&hu‘?, ¢@ [Ojal de herradura]
Coloque un cartén debajo del ojal y realice un orificio con el punzén abreojales.
2 A continuacion, coloque un alfiler de tope en la presilla y abra el ojal con un
¥ descosedor.

@ PaspesaTb NeTno pacnopovHbIM HOXOM
[ABonHas 3akpenka]
BoTkHMTE WITUMT B TKaHb B KAYeCTBE 3aKPEnKy U NpopexbTe OTBEPCTUE
pacnopoYHbI HOXOM. ByabTe OCTOPOXHbI M HE MOBPEANTE CTEXKM.
[MyroBuyHas netns B ¢popme 3aMOYHOM CKBaXXUHbI]
MomecTuTe KapTOHKY NOA NYrOBUYHYIO NETMIO 1 NpodenanTe oTBepcTme npu
nomoLum AblponpobreartenemM. 3atem BOTKHUTE LITUAT B TKaHb B KayecTBe
3aKpenku 1 caenante oTBepCTNe PacnopoYHbI HOXOM.



B Buttonhole with

gimp / Boutonniéere avec fil cordonnet

Ojal con refuerzo / MNyroBM4yHaA neTnsa ¢ KAPKaCHOM HUTbHO

@
i Pattern No. JIREE) (25 Practical 09 / Practical 09
DG Practico 09 / npaktuyeckui 09
OGpa3zew Ne P
T
,- ,- 1 Presser foot Buttonhole presser foot (E)
'-’ ? i Pied presseur Pied presseur boutonniére (E)
L_’ .’ Yo o4 Prensatelas Prensatelas de ojales (E)
MpwxuMHas nanka NPVXUMHasA nanka Ans BbIMETbIBaHUA NMyroBU4YHbIX netensb (E)
Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.
Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.
Atencion Apague la méaquina antes de sustituir el prensatelas.
BHumaHue Mepepn 3ameHOM NPUXMMHON Nanku OTKIHOYUTE MALLUMHY OT 3JIeKTPOCeTH.

Buttonholes with gimp thread prevent the buttonholes from stretching and can make them more secure. Use thread such as hand-sewn
buttonholes and similar for gimp thread.

L'utilisation de fil cordonnet permet d'éviter que la boutonniére ne s'allonge et permet aussi de la rendre plus solide.

Los ojales para tejanos evitan que los ojales se estiren y pueden hacer que sean mas seguros.
Utilice el mismo hilo en ojales cosidos a mano y uno similar para el hilo del ribete.

[MyroBuYHbIE NETNM C KapKaCHON HUTbIO NPEfoTBPALLaloT NYroBUYHbIE NETNN OT PaCTArMBaHWUS U 3aKPennsoT ux. Vicnonb3ayite HUTL Kak
Ans 06paboTkM NeTesnb BPyYHYHO B KAaYeCTBE KapKaCHOM.

i

1 {{‘ }—1 = @

Hook
Crochet
Gancho
KPHOYOK

Notch
Encoche
Muesca

»enobok

@ Pass the needle thread through under the presser foot and then draw the thread to the side of
the presser foot.

@ Put one end of gimp thread into the notch at the front right side of buttonhole presser foot, pull the gimp
thread under the presser foot and thread it at the hook of the presser foot.

@ After threading at the hook, pull the gimp thread back under the presser foot and put it into the notch at the
front left side of the presser foot firmly.

@ Passez le fil de l'aiguille sous le pied presseur pet ensuite tirez le fil sur le coté du pied presseur.

@ Placer une part du cordon dans I'entaille devant a droite du piéd presseur pour boutonniéres, presser le
cordon sous le piéd presseur et enfiler dans la serrure du pied presseur.

@ Aprés avoir accrocher le cordon, tirer le cordon sous le piéd presseur et I'enfiler dans I'entaille devant a
gauche du piéd presseur.

@ Pase el hilo de la aguja debajo del prensatelas y dirija el hilo a un lado del prensatelas.

@ Situar una extremo del hilo de refuerzo en el seguro del fronta del lado derecho del prensatelas de ojales,
tira del hilo por debajo del prensatelas haciendo como un bucle y sujétalo en el gancho del prensatelas.

@ Después de hacer el bucle, pase el hilo por detras del prensatelas y sujételo firmemente en el seguro en la
parte frontal izquierda del prensatelas.

@ [MponycTuTe BEPXHIO HUTL MO MPYXKUMHYIO Narky 1 3aTeM 3aBeauTe ee 3a narky B CTOPOHY.

@ [MpoTAHUTE OAMH KOHYMK HUTU Ha 3yG4aTyio peiiky ¢ NpaBoil CTOPOHbI Nanky Ans NeTru, BLITAHUTE HUTb Hag
nankow v NpoAeHsTe HATKY B YENHOKe Nog, Nanko.

@ [Mocne NpofeBaHnst HUTK B YESTHOKE, BbITAHUTE HUTL Ha3az Mo Nankol 1 MonoXuTe ee Ha 3yG4aTyro pemky
C NEeBOW CTOPOHbI Nanku
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@ Bring down the needle to the sewing start point and lower the presser foot.
@ Sew the buttonhole.

@ Abaissez l'aiguille sur le point de départ de la couture et abaissez le pied
presseur.
@ Cousez la boutonniére.

@ Baje la aguja al punto de inicio de costura y baje el prensatelas.
@® Cosa el ojal.

@ OnycTuTe UrNy A0 TOYKM Havana CTPOYKK, ONYCTUTE MPYPKUMHYIO Narky.
@ Buivetaiite neTnio.

@ Pull the left gimp thread to take off slack and cut excess gimp thread.

@ Tirez le fil cordonnet de gauche pour qu'il soit moins lache et coupez le fil
cordonnet en surplus.

@ Tire del hilo de ribete sobrante para que quede bien firme y corte el exceso
de hilo de ribete.

@ MoTaHnTe cnesa 3a KapKacCHy HUTb, 4TObbI OHa He nposucana, Oﬁpe)KbTe
NnHee.



Bl When changing the width of the buttonhole / Modifier la largeur de la boutonniére
Cambiar la anchura del ojal / Ana n3aMeHeHUA WMPUHBbI NYrOBUYHOWU NETNU

Push the zigzag width adjusting button.

Appuyer latouche d'ajustement du zig-zag.

Empuje el pulsador del ajuste del ancho del zigzag.
HaxmuTe Ha KHOMKY perynupoBKW LUMPUHbI 3Ur3ara.

Pushing " . " ‘ Pushing " ‘ "
Appuyez sur " . " Appuyez sur " . "
Pulsar " . " ‘ Pulsar " . "
Haxmute " . " Haxmute " ‘ "

narrow wide
* | = | étroit large *
estrecho  ancho

Y3KUA  LUIMPOKUIN

The width becomes narrow The width becomes wide

Lalargeur devient étroite La largeur devient large
La anchura disminuye La anchura aumenta
LLiprHa CTPOYKM CTaHeT MeHbLUE. LLimpuHa cTpoyku cTaHeT GonbLue.

* The setting of the buttonhole width and stitch length will be cancelled when the power is shut down or another pattern is selected.

* Le réglage de la largeur de la boutonniére et de la longueur du point peuvent étre annulés quand la machine est éteinte ou quand
un autre programme est sélectionné.

* El ajuste de la anchura del ojal y la longitud de la puntada se cancelara cuando se desconecte la alimentacién o cuando se
seleccione otro patron.

* MOXHO OTMEHUTb HaCTOVIKy LUMPUHBI NETSTIN N ONUHbI CTeXKa Yeped BbIKIMiYeHne MmallnHbl 1 Bbl60pe Apyroro o6pasua.

Bl When changing the density of the seam / Modifier la densité du point
Cambiar la densidad de la costura / [1lnsi uUaMeHeHUs NNOTHOCTM LLBa

Push the stitch length adjusting button.

Appuyer latouche d'ajustement de la longueur du point.
Empuje el pulsador de ajuste del largo de puntada.
HaxmMute Ha KHOMKY perysiMpoBKU ANIMHbI CTEXKa.

Pushing " .

Appuyez sur " .

Pushing " .

Appuyez sur " . "

‘ Pulsar " .

Pulsar " .
Haxmute " . Haxmute " . "
Narrow stitches Large stitches
Points étroits Points larges
Puntada estrecha Puntada ancha
) YaKne CTEeXKU LLIMPOKUE CTEXKN i
The stitch length becomes narrow The stitch length becomes larger
Lalongueur du point devient plus étroite Lalongueur du point devient plus large
La longitud de la puntada disminuye Lalongitud de la puntada puntada aumenta
[OnuHa cTexka cTaHeT MeHbLue. OnuHa cTexka cTaHeT 6onblLue.
narrow larger
étroit v large
estrecha ~ X ancha
yakuii 6ornbLue
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Bartacking / Point d'arrét / Presillado / BbinonHeHue 3akpenku

@ Pattern No.
i Prog. No. Practical 20 / Practical 20
N° de patrén Practico 20 / npaktuyeckumn 20
E I O6pa3seL; Ne
¥
—1 —1 . Presser foot Manual buttonhole presser foot (I)
— J ? : ' Pied presseur Pied presseur boutonniére manuelle (1)
L_ L_' 200y Prensatelas Prensatelas de ojales manuales (1)
MpwxuMHaa nanka | NPUXUMHaA Nnanka Ans py4yHoro BbiIMeTbIBaHUA NyroBuYHbIX netensb (1)
Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.
Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.
Atencidn Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.
BHumaHwue Mepen 3ameHOM NPUKUMHOM Nanku OTKMIOYUTE MaLLMHY OT 3MNEKTPOCceTM.
Bartacking is used to reinforce the part of the seam that is likely to ravel. 4 N\
* The length of the bartack is determined by pushing the reverse stitch button, but it will B Example of use
automatically make a u-turn when it reaches the maximum of 20 stitches. Exemple d'utilisation
* If the presser foot cannot be parallel to throat plate, use filler fabric or cardboard. Ejemplo de uso

s I npumMep ucnonb3oBaHUA
Le point d'arrét est utilisé pour renforcer une couture.

* La longueur du point d'arrét est déterminée en appuyant sur le bouton de couture
inversée, mais la couture s'inversera automatiquement quand elle aura atteint un
maximum de 20 points.

* Si le pied presseur ne peut pas étre parallele a la plaque aiguille, utilisez un
morceau de carton pour compenser.

Trousers and skirt
Pantalon et jupe
Pantalones y faldas
Optoku Unu tobka
El presillado se utiliza la parte de una costura que tiene probabilidades de descoserse.
* La longitud de la presilla se determina pulsando el boton de puntada de remate,
pero se cambia el sentido automaticamente cuando llega al maximo de 20 puntadas.
* Si el prensatelas no puede estar paralelo respecto a la placa aguja, utilice tejido de
relleno o cartén.

KopoTkas durypHas cTpoyka ucnonb3yeTcs Ans yKpenneHns 4acTu pacnyckatoLerocs LUBa.

* [inviHa 3aKkpenkn onpeaensieTcs HaxaTnem KHOMKM 06paTHOM CTPOYKM, OQHAKO Npur
BbINOTHEHNW MakcMmMyM 20 CTEXKOB HanpaBrieHne CTPOYKU n3meHuTest Ha 180°.

* ECnn HEBO3MOXHO YCTAHOBUTL MPYPKMMHYIO Nanky napannenbHO UrofbHOW NiacTUHKe,
NCMNONb3yWTe TKAHEBYIO UMW KAPTOHHYIO NOAKNAAKY. N J

Poche

I

I

{ PoCket
i .

\_ Bolsillos }

@ Pass the needle thread through the presser foot.
@ Placez le fil de I'aiguille a travers le pied presseur.
@ Pase el hilo de la aguja por el prensatelas.

@ MpoTAHUTE BEPXHIOK HUTL Yepes oTBepCcTUE B NPUXKUMHOW
nanke.

@ Place the fabric under the presser foot.
@ Placez la matiere sous le pied presseur.
@ Coloque el tejido bajo el prensatelas.

@ MomecTuTe TKaHb NOA NPWXMMHYIO JankKy.




Start/stop button @ Start sewing.
Bou'ton Marche/Arrét Push the start/stop button and the machine starts to sew straight stitches.
Botén de marcha/paro
KHOIKa Myck/OCTaHoB ® Début de la couture.
,‘H" I f===7 Appuyez sur le bouton Marche/Arrét et la machine commencera a coudre en
: Starting =6 points droits.
i point )
'l Pointde ® Empiece a coser.
| départ O Pulse el botéon de marcha/paro y la maquina empezara a coser una puntada
1Y Punto de J recto
I inicio ’
I TOuKa

@ HauHuTe CTPOUKYy.
Haxmute KHOMKY I'IyCK/OCTaHOB, M MallnHa HA4YHET BbIMNOJTHATL NPAMYKO CTPOYKY.

Havana

Reverse stitch button . . . .

Bouton marche arriére ® When it comes to the turning point push the reverse stitch button.
:QT . Boton de puntada de remate  The machine goes back to the starting point by sewing straight stitches and then
I pgirrr:tlng kHOMKa oBpaTHO CTPoYKM it sews zigzag stitches to the point where the reverse stitch button is pushed.
11 .
1 1 Point de retou ; ;
¢ Punto de giro ® Quand vou_s\arrlvez au point de retour appuyez sur le bouton de
I | mecto marche arriere.
1§ nosopora La machine retourne au point de départ en cousant des points droits et ensuite
i elle exécute un point zigzag jusqu'a I'endroit ou le bouton de marche arriere a
Ld

été appuyeé.

@ Cuando llegue al punto de giro, pulse el boton de puntada de remate.
La maquina volvera al punto inicial cosiendo un pespunte recto, tras lo cual
realizara puntadas en zigzag cuando pulse el botén de puntada de remate.

@ B Touke NOBOPOTa HAXXMUTE KHOMKY 06paTHOM CTPOUKM.

MaluvHa Bo3BpallaeTcs B TOYKY Ha4ana, BbIMONHAA NPAMYI CTPOYKY, N 3aTeM
Ha4YMHaeT CTPOYKY 3uraar 40 TOYKU, rae Oblna HaXxxaTta KHomka OGpaTHOVI TOYKWN.

® When the machine comes to the sewing end point, push the
Lock stitches reverse stitch button.
5 Points de stécurité The machine sews lock stitches and stops.

Puntadas de seguridad

® Quand arrive la fin de la couture, appuyez sur le bouton de
3aKpenyieHHble CTEeXKN

marche arriére.
La machine fait un point de sécurité puis s'arréte.

@ Cuando la maquina llegue al punto final de costura, pulse el
boton de puntada de remate.
La maquina cosera puntadas de seguridad y se parara.

@ Koraa mawmHa gonaeTt A0 TOYKU OKOHYaAHUSI CTPOYKM, HAXXMUTE
KHOMKY OOpaTHOW CTOYKM.
MaluvHa BbINONHUT 3aKPbITYIO CTPOYKY N OCTAHOBUTCA.

To sew a bartack of the same length again... 4

when the length of the first bartack has been memorized, * If you want to change the memorized length of the
. ~ ~ bar tack, please select stitch pattern again.
Pour coudre encore un point d'arrét de la méme longueur...

quand la longueur du premier point d'arrét a été mémorisée, Si vous voulez modifier la longueur mémorisée du point

) ) ) d'arrét, selectionnez de nouveau le programme de couture.
Para volver a coser una presilla de la misma longitud

. . . . * Si desea cambiar la longitud memorizada de la
cuando se haya memorizado la longitud de la primera presilla

presilla, vuelva a seleccionar este patron de costura.
Y106bI BLINONMHUTL 3aKpernKy NMOBTOPHO Ha TOM Xe MecTe...

. * Ecnu Bbl XOTUTE U3MEHUTb ANVHY 3aKpenku,
Korga nepBoOU 3aKpenku Obina BBeAeH B NaMATb MalUUHbI

COXpaHEeHHOW B NaMATH, Noxarnymncra, Bolbepute
obpaseL| CTPOYKN MOBTOPHO.

J
e \When the start/stop button is pushed, the machine starts to sew and ) ) )
makes a u-turn automatically at the same point as the first bartack. e When it comes to the sewing end point, push the
reverse stitch button.
e Quand le bouton Marche/Arrét est appuyé, la machine débute la ) .
couture et revient en arriére automatiquement lorsqu'elle arrive au e Quand arrive la fin de la couture, appuyez sur le
1er point d'arrét. bouton de marche arriere.
e Al pulsar el botén de marcha/paro, la maquina empieza a coser y e Cuando llegue al punto final de costura, pulse el boton
da la vuelta automaticamente al mismo de puntada de remate.
punto que la primera presilla. i e Korga MaluvHa oiaeT 4o Toukm
e Mpu HaXaToil KHOMKe Myck/oCTaHOB OKOHHYaHUA CTPOUKN, HaXMUTE
MallVHa HaYHeT WWTb 1 coBepLuaeT 1 KHOMKy 0BPaTHO CTPOUKN. n
MOBOPOT aBTOMATUYECKM Ha MecTe 4
nepBoii 3aKpenKu.
N )
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Shirring and gathering / Frongage et effet bouillonné
Fruncido y fruncido elastico / Coopku u 6ycbl

[€)
i Pattern No. / Prog. No. Practical 00 / Practical 00
N° de patron / O6paseun Ne Practico 00 / npaktnyeckun 00
W
s Standard presser foot (A)
i ” ' § ' Presser foot / Pied presseur Pied presseur standard (A)
’ ” ’ 35 E Y Prensatelas / MpwxumHana nanka | Prensatelas estandar (A)
: : cTaHAapTHas NpXKUMHas nanka (A)
Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.
Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.
Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.
BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKUMHOM Nanku OTKMNIOYUTE MaLUMHY OT 3MNEKTPOCeTM.

Y Shirring: such as the shoulder line and waist of the skirt, on which shirring is not seen.
Y Gathering: such as shoulder joining and the frills of a skirt.

Y Frongage: pour les lignes d'épaules ou la taille de jupe.

Y Bouilloné: joindre les épaules ...

Y Fruncido elastico: como en la linea de hombros y la cintura de una falda, en la que no se ve el fruncido elastico.
Y Fruncido: como en la unién con los hombros y los volantes de una falda.

Y C6opKu: Kak Ha okaTe pykaBa, Ha nosice 106Ku, - TaM, rae C6opKu He BUOHbI.

Y Bydbl: Kak Ha OTBOPOTE pykasa W 0B6OpKM Ha tobke.

1

Gathering Shirring
Bouillonné Froncage
Fruncido Fruncido eléstico
Bydbi C6opku

00 :-
00 -

Loose / Diminuez
Reducir tensién / ocnabutb

@ Change the stitch length.
Set 3.0 - 4.0 for gathering and 1.5 - 2.0 for shirring.

@ Modifiez la longueur du point.
Paramétre: 3.0 - 4.0 pour bouillonné et 1.5 - 2.0 pour froncer.

@® Cambie lalongitud de la puntada.
Establezca de 3,0 a 4,0 para fruncido y de 1,5 a 2,0 para fruncido elastico.

@ /iameHUTe ANVHY CTeXKa.
YcraHoBuTe anuHy ctexka 3.0 - 4.0 anga 6ydos n 1.5 - 2.0 ans cbopku.

@ Loosen the needle thread tension.
® Diminuez la tension du fil de l'aiguille.
® Reduzca la tension del hilo de la aguja.

® OcnabbTe HaTAXXeHUe BepXHen HUTK.



Shirring
Froncage
Fruncido elastico
cbopkmn

Gathering
Bouillonné
Fruncido

@ Start sewing.
Leave about 5 cm of needle and bobbin threads both at the
sewing start and at the sewing end and sew a parallel line.

@ Commencez a coudre.
Laissez 5 cm de fil au début et en fin de couture cousez en
ligne paralélle.

@® Empiece a coser.
Deje unos 5 cm de hilo de aguja y canilla al principio y al final
de la costuray cosa unalinea paralela.

@ HauyHuTe CTPOUKYy.
OcTaBbTe KOHLbl BePXHEN U HUXKHEW HUTEN OKONo 5 cm
ONWHOM B Havane 1 KOHe CTPOYKMU U NPOCTpoUnUTe
napannenbHble CTPOYKM.

@ Pull the lower thread by hand to shrink the fabrics.
@ Tirez le fil inférieur a la main pour froncer.

@ Tire del hilo inferior con la mano para encoger el tejido.

@ MoTAHMUTE 32 HNXKHIOK HUTb, YTOObLI cCOOpaTh TKaHb B CKIAAKWU.

72



Pintucking / Pintucking / Lorzas / 3awunsbl

@
' Pattern No. / Prog. No. Practical 00 / Practical 00
N° de patron / O6paseu Ne Practico 00 / npaktnyeckun 00

‘ Standard presser foot (A)
nn ? ' Presser foot / Pied presseur Pied presseur standard (A)
35 E Y Prensatelas / MpwxumHasa nanka | Prensatelas estandar (A)
. : cTaHAapTHas NpKUMHas nanka (A)

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKUMMHOM NankKu OTKMNIOYUTE MaLLMHY OT 3MNEKTPoCceTM.

This stitch is used to sew decorations on the front of blouses and/or aprons, etc.

Ce point est utilisé pour la décoration de chemisiers, et/ou tabliers, etc.

Esta puntada se utiliza para coser decoraciones delante de blusas, delantales, etc.
OTOT BMA CTPOYKM UCMOMb3YETCH B Ka4eCTBE AEKOPaTMBHOMO Ha nomnoyke 6nyskun n/mnm
dapTyke 1 T.4.

1 \

Crease
Pli
Pliegue
crné

@ Iron the creases of the pintuck.
® Repassez les plis.
@ Planche los pliegues de las lorzas.

@ OTyTIHOXbTE Crnb 3awmna.

Width of finished pintuck

Largeur entre couture et bord
E Anchura de la lorza acabada S .
LIMPMHA rOTOBOFO 3aLLMna @ Sew the creases one by one and avoid it stretching.

I _F? @ Cousez les plis un a un en évitant de les étirer.

® Cosalos pliegues uno a uno y evite que se estiren.

@ NpocTpounTe 3awmnbl OANH 3a APYTMM, He pacTArMBas ux.

-———————

|

——————————

N

Crease / Pli / Pliegue / crn6

@ After sewing, turn over pintucks and iron them.
@ Aprés la couture, retournez les pintucks et repassez les.
@ Después de coser, dé la vuelta a los pliegues y planchelos.

@ lMocne BbINOMHEHUA CTPOYKU NepeBepHUTE 3alunbl U
npornagbTe ux.

e N
® Example of use

Exemple d'utilisation ° BIousc.e . ° Aprcfn

Ei 1o d e Chemisier e Tablier
Jemplo de uso e Blusa e Delantal

npuMepbl UCMONbL3OBaHUA 6nyaka o thapTyK




Welt seam / Bordage / Costura de refuerzo / O6Tayka kaumom

P

LILI 3524

Pattern No. / Prog. No.
N° de patron / O6pasew Ne

Practical 00 / Practical 00
Practico 00 / npaktuyeckumn 00

hg

Presser foot / Pied presseur
Prensatelas / MpuxumHaa nanka

Standard presser foot (A)

Pied presseur standard (A)
Prensatelas estandar (A)
cTaHAapTHasi NpXXUMHas nanka (A)

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la méaquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKMMHOM NankKu OTKINIOYUTE MaLUMHY OT 3NeKTPOCEeTM.

1.5cm/1,5cm

Fabric (wrong side)
Tissu (dessous)
Tejido del reves
TKaHb (M3HaHOYHas
CTOpOHa)

Finish line / Extrém
Linea de acabado /

oTAeNiodHasa CTopoYka

ité

0.7cm /0,7 cm

{ELD)

S

T =

Fabric

(wrong side)
Tissu (dessous)
Tejido del revés
TKaHb
(n3HaHo4HasA
CTOpOHa)

Fabric

(wrong side)
Tissu (dessous)
Tejido del revés
TKaHb
(n3HaHoYHas
CTOpOHa)

|

This stitch is used for securing an edge.

On l'utilise pour sécuriser le bord d'une couture.

Esta puntada se utiliza para reforzar un borde.

OTOT BYA CTPOYKM UCMONb3yeTCs Ans OTAENKM Kpasi TKaHu.

@ Put the fabrics together and sew.
® Assemblez les tissus et cousez.
@ Junte los tejidos y césalos.

@ CnoxuTe getanu usgenusi BMecTe U ctadyamTte ux.

@ Cut half of the seam allowance.
® Coupez une partie du bord d'un des deux tissus.
@ Corte la mitad del margen de costura.

@ OGpexbTe NONMOBUHY Nosocbkl noarnba.

® Open the fabrics from the finish line and fold the seam allowance
together and iron.

@® Ouvrez les tissus et mettez les deux bords de tissu du méme coté
et repassez les.

@ Abra el tejido desde la linea de acabado, doble los margenes de
costuray planchelos.

® OTorHurte Kpasa npunycka no JIMuHUU CTO4YKU, CIIOXKUTe X BMeCcTe U
OTYTHOXbTE.

® Wrap up the shorter seam allowance with the longer one and sew
the edge of the crease.

® Enroulez le bord le plus court dans le bord le plus long et cousez
le bord du pli.

@ Envuelva el margen de costura mas corto con el mas largo y cosa
el borde del pliegue.

® OGepHuUTe Gonee LWMPOKYH NMOSIoCy Nnpunycka Bokpyr 6onee
KOPOTKOW U BbINOIHUTE CTPOUKY MO Kparo cruba.
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Decorative stitches and one point pattern / Points décoratif et programme un-point
Puntadas decorativas y una puntada de punto / [lekopaTMBHble CTEXKN N TOYEYHbIE PUCYHKM

n Pattern No. / Prog. No. One point 00~39 / Un-point 00~39
N° de patron / O6paseun Ne Un punto 00~39 / ogHoTO4Ye4HbIN 00~39
o

Manual buttonhole presser foot (I)
! &2 Presser foot / Pied presseur Pied presseur pour boutonniere manuelle (1)
L’ L’ ED 20 Prensatelas / MpuxumHas nanka | Prensatelas para ojales manuales (1)

) nanka Ans BbIMeTbIBaHUA neTenb Bpy4Hyto (I)

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKUMHOM Nanku OTKIOYUTE MaLUMHY OT 3MEeKTPOCeTMU.

@ After selecting a pattern, push memory button MEMO so that one point pattern can be sewn.
If memory button will not be pushed, machine sews the pattern continuously.

@ Aprés avoir sélectionné un programme, appuyez la touche mémoire MEM@ afin que le programme un-point soit cousu.
Si la touche mémoire n'est pas appuyé, la mchine va coudre continuellement le méme programme.

@ Después de seleccionar una puntada, pulse la tecla de memoria MEM @ entonces puedes coser una sola puntada.
Si no utiliza la tecla de memoria, entonces la maquina cosera la puntada continuamente.

@ lNocne BbI6VIpa PUCYHKa, HAaXXMUTE KHOMKY NamMATn MEM@ 4YTOObI BHECTM OQVH PUCYHOK B MaMATb ANA Hadana WnTbA.
Ecnun kHonka namsTtn He 6yp,eT HaXaTa, TO MallMHa CTaHeT WNTb HenpepbIiBHO.

@ Place the fabric under the presser foot and start.
@ Placez la matiere sous le pied presseur et commencez la couture.
@ Coloque el tejido debajo del prensatelas y empiece a coser.

@ MNomecTUTE TKaHb noa NPpMXUMHYRO nanky U HQ4HUTe BbINONMHATb
CTPOKY.

l Display of the length of one cycle / Affichage de la longueur d'un cycle
Visualizacion de la duracién de un ciclo / OTo6paxeHue ANMHbI OQHOIO LMKNa

Although the length of one cycle of the decorative pattern is displayed, treat it only as a reference,
as this will be changeable based on fabric and thread.

Bien que la longueur d'un cycle de couture s'affiche a I'écran, cela ne sera qu'approximatif,
car cette longueur pourra varier en fonction du tissu et du fil utilisés.

Aungue se visualiza la duracion de un ciclo del patrén decorativo, considérelo como una referencia,
porque puede cambiar segun el tejido y el hilo.

XoTS NpoAoMKUTENBHOCTbL OAHOTO LMKIa IEKOPaTUBHOM CTPOYKM OTOBpaXxaeTcs, cunTaiTe 3T0 3HaYeHUEe OPUEHTUPOBOYHBIM,
Tak Kak OHO MOXXET BapbUPOBaTbLCS B 3aBUCMMOCTU OT TUMA TKAHW U HATEN.

Example) [

Exemple: a0 I
Ejemplo: -3 TN TS
Mpumep: | 3 §' -
pamep 'L H h SH v u rnh e v
L( Vj L Ly
- ~_o
The length of one cycle is displayed. 5.8 mm —; Stitch length of the pattern is displayed. 3 1m
. . 5,8 mm . ’ T
La longueur d'un cycle s'affiche. 58 A" La longueur du point du programme 0,3 mm
/© MM 'affi 0,3
s'affiche. ,3 MM

Se muestra la duracién de un ciclo.

La longitud de la puntada aparece en

oToGpaxaeTcst AnuHa 1 umkna el panel.

MokasbiBaeT OJTMHY CTEeXKa pUCYHKa.



Scallop stitches / Points feston / Festones / ®eCTOHbI

u Pattern No. / Prog. No. One point 30 / Un-point 30
N° de patrén / O6pa3sen; Ne Un punto 30 / ogHoTOYeUYHbIN 30
E W Manual buttonhole presser foot (I)
jn § l (@ | Presser foot / Pied presseur Pied pour boutonniere manuelle (1)
.'u nnn3 Prensatelas / MpwxumHan nanka | Prensatelas para ojales manuales (1)
. : nanka gns BbiMeTbIBaHUSA netenb Bpy4Hyto (l)

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepen 3ameHOW NPUXMMHON NanKu OTKITHOYUTE MaLLMHY OT 3JIEeKTPOCEeTH.

This stitch is used for decorating edging on items such as table cloths, collars on blouse, etc.
Ce point est utilisé pour décorer le bord d'articles comme le linge de table, cols de blouse, etc.
Esta costura se utiliza para decorar bordes en elementos tales como manteles, cuellos de blusas, etc.

3710T BUA, CTPOYKM Ucnosnb3yetTca ana ﬂ,eKOpaTMBHOﬁ OTAENKN KpaeB Taknx N3Oennuin Kak CKaTepTn, BOPOTHUKN Ha 6ny3|<ax nTAa.

® To keep the pattern intact, leave some margin and sew on the
edge of the cloth.

e @ Afin que la couture soit parfaite, laissez une marge de sécurité et
7 cousez sur le bord de l'article.
\ U\ / @ Para mantener el patron intacto, deje un poco de margen y cosa

® Y106bI He noBpeaAnTb CTEXXKU, HEMHOIo OTCTynuTe OT Kpas
MU3genusa v BbINOSHANTE CTPOYKY.

@ Cut the sewn fabric carefully so that stitches are not cut by the
2 scissors.
@ Coupez le tissu avec précaution en suivant la couture.

@ Corte el tejido cosido con cuidado de no cortar las puntadas con
las tijeras.

——— @ AkkypaTHO oGpeXxbTe Kpail usgenus, crapasicb He NoBpeAUTb
CTPOUKY.

* Adjust stitch length of the decorative stitches according to the fabric to be sewn.
Sewing on fabric too thick may cause jamming.

* Ajustez la longueur du point décoratif en fonction du type de tissu cousu.
Le point ne sera pas net si I'on coud sur du tissu trop épais.

* Ajuste la longitud de la puntada de las costuras decorativas de acuerdo con el tejido que desee coser.
Coser en tejido muy grueso puede provocar atascos.

* OTperynupyute ArnuvHy cTeXKa A4eKOpaTUBHOW CTPOUYKM B 3aBUCUMOCTM OT TKaHW.
O6TaunBaHUA CIIULIKOM NJIOTHON TKaHU MOXET NPUBECTU K ee 3allueMIIeHUIo.
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Applique / Motifs Appliqués / Aplicacién / Annnukauus

Pattern No. / Prog. No.
N° de patron / O6paseu Ne

Practical 05/ Practical 05
Practico 05 / npaktnyeckun 05

Presser foot / Pied presseur
Prensatelas / MpuxnmHasa nanka

I
C
Li_l i4y2pP

Manual buttonhole presser foot (1)

Pied pour boutonniere manuelle (I)
Prensatelas para ojales manuales (l)

nanka ons BbIMeTbIBaHUA netenb BpyuyHYHo (l)

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKUMHOM NankKu OTKMNIOYUTE MaLLMHY OT 3MNEKTPoCceTu.

To make the stitch unconspicuous, an applique can be sewn.

Afin de masquer la couture un motif peut étre appliqué.

Para hacer que una costura pase desapercibida, puede coserse una aplicacion.
YTto6bl cAenaTb CTPOYKY HE3AMETHOM, MOXHO MPULLNTL anmnivKaumio.

@ Cut the applique fabric with seam
allowance of 3~5mm.

@ Prévoir que la couture devra se
faire 34 5cm du bord a l'intérieur
du motif & appliquer.

Seam allowance / Couture
Margen de costura / npunyck

@ Put the pattern paper onto the
wrong side of the fabric and fold the
seam allowance at the finish line.

@ Put the applique fabric on the
base fabric. Temporarily fix it
with basting stitches or glue.

@ Mettre du papier a patron au dos
de la matiére et replier les bords
al'aide d'un fer a repasser.

@ Positionnez le motif sur la tissu
sur lequel il sera posé. Fixez le
de maniére temporaire grace a de
la colle ou des points de bati.

Pattern paper
Papier a patron
Patrén de papel
OymakHbIN WabnoH

® Turn the hand wheel towards you
and start sewing along with the
outer side of the applique fabric.

When you start sewing, the machine will

automatically sew 3 lock stitches.

* When sewing steep angles, keep the
needle inside the fabric, raise the
presser foot, change sewing direction
and sew slowly.

Basting / Bati
Hilvan / HameTka

@ Tournez le volant vers vous et
commencez a coudre le long de la
partie extérieur du motif appliqué.
Quand vous commencez a coudre, la
machine fera automatiquement 3 points
noueés.

* Lors de la couture d'angle, gardez
l'aiguille dans la matiére levez le pied
presseur, changez de direction de
couture et cousez tout doucement.
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@ Corte el tejido de la aplicacién con
un margen de costura de 3~5 mm.

@ BbikponTe U3 TKaHU annfuvKauuio
c npunyckom 3-5 mm.

@ Coloque el patrén de papel en el
reverso del tejido y doble el margen
de costura en lalinea de acabado.

@ Coloque el tejido de aplicacion en
el tejido base. Fijelo temporalmente
con un hilvan o adhesivo.

@ NomecTuTe GymaxHbIN LWabnoH
Ha U3HAHOYHYIO CTOPOHY TKaHu U
3arHUTe TKaHb MO JIMHUK OyayLuen
CTPOYKM, BbIAENANA NPUMYCK.

@ MomecTnTe annNnukKaumio Ha TKaHb
OCHOBbI. BpemeHHO 3adhmkcupyiTe
anninKauuio HaMeTKOW UIK KIeem.

@ Gire el volante hacia usted y
empiece a coser alo largo del borde
exterior del tejido de la aplicacion.
Cuando empiece a coser, la maquina
cosera automaticamente tres puntadas
de seguridad.

* Cuando cosa angulos cerrados,
mantenga la aguja dentro del tejido,
suba el prensatelas, cambie la
direccion de costura y cosa lentamente.

@ MNoBepHUTE MaxoOBUK Ha cebs 1
HauyMHaunTe BbINONHATb CTPOYKY
BOOJIb BHELUHEN CTOPOHbI
annnankauuu.

B Havane cTpoyky MallMHa aBTOMaTUYeKCH

BbINOMHUT 3 CTeXKa 3aKpenku.

* IMpy NPOLUMBAHNW YTTIOB, OCTABLTE UTTTY B
TKaHW, NOJHUMMUTE Nanky, U3MeHUTe
HanpaBrneHWe WKTbs 1 NPOLOMKUTE LUWTHE.



@ Lock stitch at the end of sewing.

Push the reverse stitch button and the machine will automatically sew 3 lock
stitches. It is better to lock stitch at the outer side of the applique fabric.

SECTTR, e sbeurits 4 la f
A @ Point de sécurité a la fin de la couture.
’3\ Appuyez sur le bouton de marche arriereet la machine fera automatiquement 3
..‘.; points noués.
3
4 ® Puntada de seguridad al final de la costura.
W ' Pulse el botén de puntada de remate y la maquina cosera automaticamente
Pt . ) . ;
i tres puntadas de seguridad. Es mejor realizar las puntadas de seguridad en el
\;{; lado exterior del tejido de la aplicacion.
4
Vi
:«' @ 3akpeno4yHas CTPoUuKa B KOHLE LWNTbS.

HaxmuTe KHonky 06paTHOTO LWNTbS, ¥ MaLLMHa aBTOMaTUYECKM NPOoLWbET 3
3aKPEenoYHbIX CTEXKA. KOHLbI 3aKPEenoYHOM HUTK fyYlle 3aBsi3aTh C BHYTPEHHEN
CTOPOHbI BO 13GeaHne pacnyckaHusi CTPOYKU.

* Usually center needle position is used for appliqué stitches but right or
left needle position can be used.
Changing needle position: Refer to page 54

* Habituellement pour ce type d'opération on utilise I'aiguille au centre
mais la position droite ou gauche peut aussi étre utilisée.
Changement de la position d'aiguille: Voir page 54

* En las costuras de aplicaciones se suele utilizar la posicion central
de la aguja, pero puede utilizarse la posicion derecha o izquierda de la
aguja. Para cambiar la posicion de la aguja, consulte la pagina 54.

* O6bI4YHO ANA annnuKaummn Ucnonb3yeTcs NosfioXKeHne Urrbl No LeHTPY,
HO, BO3MOXHO, BaM n0Tpe6yeTc;| pacnonoxeHue uUrnbl cneesa nnu
cnpaeBa. O TOM, KaK U3BMEHUTb NOJI0XKEHUE UrMbl, CM. CTp. 54.

Quilt / Quilt / Acolchado / Bbixopg,

@

=m =29

Pattern No. / Prog. No. Practical 30~39 / Practical 30~39
N° de patron / O6pasew Ne Practico 30~39 / npakTnyeckumn 30~39

K
i s

LI 37 3y

' Manual buttonhole presser foot (l)
Presser foot / Pied presseur Pied presseur pour boutonniére manuelle (1)
Prensatelas / MpuxumHaa nanka | Prensatelas para ojales manuales (l)
nanka gns BbiIMeTbiBaHUs netenb Bpy4Hyio (1)

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHwme Mepen 3ameHOM NPMKMMHOM NankKu OTKIIOYUTE MaLLMHY OT 3NIeKTPOCEeTM.

Using a decorative stitch, this gives a decorative look to the joining of patchworks.
It is recommended to use decorative thread such as embroidery thread.

L'utilisation d'un point décoratif, donne une meilleure finition sur les jointure de patchwork.
Il est recommandé d'utiliser un fil décoratif comme un fil a broder.

Al utilizar una puntada decorativa, confiere un aspecto decorativo a la union de retales en patchwork.
Se recomienda hilo decorativo, como hilo de bordar.

I'Ipvl BbIMOJTHEHNNA J'IOCKyTHOI?I paﬁOTbI AeKopaTnBHasA CTPO4YKa CIYXXUT A4 YKpalleHUA n3nenuvs.
PeKOMeHﬂ,yeTCﬂ ncnonb3oBaTb AeKopaTuBHbIE HUTW, KaK HanpuMmep, HUTU OnaA BbllUMBaHUA.

78



79

Sewing letters and one point pattern / Lettres et programmes un-point
Cosiendo letras y un punto / BykBbl Anfl BbILUMBKU U TOYEYHbIE PUCYHKU

Pattern No. One point 00~39 / Un-point 00~39
Prog. No. Un punto 00~39 / ogHoTO4YeYHbIN 00~39
N° de patrén Letters 00~99 / Lettres 00~99
E “u"; O6pa3seL; Ne Letras 00~99 / 6ykBbI 00~99

I-TT'I ? ! Presser foot Manual buttonhole presser foot (I)

’ 'L’ P Pied presseur Pied pour boutonniére manuelle (l)

== Ly 59 (VEM] Prensatelas Prensatelas para ojales manuales (I)
MpuXxXuMHasa nanka | NpWXWMHas nanka Ansi BbIMeTbIBaHUS NYroBUYHbIX NeTenb Bpy4Hyto (l)

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKUMHOM Nanku OTKMNIOYUTE MaLUMHY OT 3MNEKTPOCeTM.

M Preparation before sewing / Préparation avant la couture
Preparacion antes de coser / [logrotoBka nepea Ha4yarioM CTPOUKHU

(in order to sew a pattern neatly, apply interlining and conduct a test sewing first.)

(afin d'avoir une couture parfaite, appliquez de la viseline puis faites un test de couture.)

(Para coser un patréon de forma clara, aplique una entretela y cosa una prueba.)

(Ans akKypaTHOro BbINOMIHEHUS CTPOYKM UCMONb3YNTe NPOKNaaKy U BbIMOMHUTE TECTOBYH CTPOYKY)

e "\ Use an iron to attach a fusible interlining to the wrong side of fabric.
* When stitch length becomes too small, the bobbin thread will come out to the
front side of fabric and/or stitches might get stuck. Therefore make sure to

conduct a test sewing beforehand.

Utilisez un fer électrique pour poser la viseline au verso du tissu.

* Quand le point devient trop petit, le fil de la canette va ressortir au sur le
dessus du tissu et/ou les points peuvent se superposer. De ce fait il est toujours
préférable de faire un test de couture.

Utilice una plancha para adherir una entretela termoadhesiva al reverso del tejido.

* Cuando la longitud de la puntada sea demasiado pequefia, el hilo de la canilla
\_ Y, saldra al anverso del tejido y/o las puntadas se pueden atascar. Por tanto, antes
asegurese de coser una prueba.

VMcnonbayiTe yTior, Y4TO 3aKpenuTb JIMMKYIO MPOKNaaKy K M3HAHOYHOW CTOPOHe

TKaHW.

* Ecnn AnuHa CTexka CTAHOBUTCS CMMLLKOM ManeHbKOMN, HKHAS HUTb BbICTYNUT
Ha NULIEBYIO CTOPOHY TKaHW 1 CTPOYKa MOXET OCTaHOBUTLCA. [1oaToMy nepen
Havanom CTa4MBaHWS BbIMOMHUTE TECTOBYK CTPOYKY.




H Test sewing / Test de couture / Coser una prueba / TectoBasa cTpoyka

Since the pattern might be deformed according to the type and
thickness of fabric and fusible interlining to be used, make sure to
conduct test sewing on the same fabric and interlining.

Comme le programme peut étre déformé en raison du type de
tissu et de son épaisseur et aussi en raison de I'utilisation de
viseline, il convient de faire au préalable un test de couture sur le
méme tissu avec la viseline.

=

Puesto que el patréon puede deformarse debido al tipo y grosor
del tejido y de la entretela termoadhesiva que debe utilizarse,
asegurese de coser una prueba con la misma combinacién de
tejido y entretela.

Tak kak o6paseL, MOXET UMETb OTKIIOHEHUSI B 3aBUCUMOCTH OT
TMNa U TOMLWMHbI TKaHW, He0BXO0AMMO WMCMOMb30BaTh MNIaBKUIA
NPoKNagoYHbI MaTepuan. BoinonHuTe TECTOBYIO CTPOYKY C TOM
e TKaHbIO M TeM e MPOKMNafoYHbIM MaTepuanom.

1. Press I",m @ button @.

2. Set a piece of fabric and a thread to be used for test sewing.
3. Check the sewn result. If it is not right, change the figure @ by stitch
length adjusting button @. Figures "-30" to "+30" can be selected.

4. When |||m| @ button @ is pressed again, screen goes back to normal.

. Appuyer la touchel,lml @ 0.

2. Installer un piéce de tissu et du fil afin de faire un test de couture.

3. Controler le résultat de la couture réalisée. S'il n'est pas convenable,
modifié la figure @ en ajustant la touche de réglage de la longueur de
point @. Possibilité de régler de"-30" a "+30".

4. Quand la touche ml‘,l @ @ et encore appuyée, I'écran revient en
position normale.

1. Presiona el botén Imlll @0.

2. Escoja unatelay un hilo para usar como costura de prueba.

3. Revise el resultado de la costura. Si no es correcta, cambie la figura @
usando el pulsador de ajuste de longitud de puntada @ seleccionado
desde "-30"a "+30".

4. Cuando la teclal,l,m @ @ es presionada otra vez, el panel vuelve a la
posicién normal.

1. Haxmute KHOnKylmm @ 0.

N

. BbiGepute MecTo Ha TKaHU U HUTb ANS MPOBHOro WUTHA.

3. MposepkTe pe3ynkraTt WKUTLA. Ecnin, oH He yaancs, cmeHute 6yksy ©
KHOMKOW PerynmpoBku anvHbl ctexka (. MoxHo BbIGpaTh undpbl oT

-30 oo +30.

4. Korga HaxmeTe KHOHKywm @ Q CHOBa, 3KpaH BepHeTCA B uCxogHoe

nonoxeHue.

Correct shape
Forme parfaite

Forma correcta gauche,

npaBunbHas Si el lado derecho es mas alto que el izquierdo, Si el lado derecho es mas bajo que el izquierdo,
c¢opma Ecnu npaBas cTopoHa Bbllie fieBoM Ecnu npaBas ctopoHa HuXe neson
nnf Press " @ " and i Press " @ " and
it adjust it. ittt adjust it.
it Him
i i
.':ll'b:n_ 5 Appuyer sur " " et : ﬁﬁﬁ{k Appuyer sur " " et
:r‘y—— faites le réglage. /r 3 faites le réglage.
nﬂ H L " |nn H " "
::réiiﬂ ‘ Presione @' mi”"; Presione " @ "y
i ajustelo. i ajustelo.
HiH HIET
‘||1I|‘ T
I HITT
i Haxmure " @) " n i Haxmute " @) " n
/ HacTponte /J HacTponTe

When right side is higher than left side,
Quand le coté droit est plus haut que le coté

When right side is lower than left side,
Quand le cété droit est plus bas que le coté
gauche,
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Example / Exemple / Ejemplo / Mpumep:

3% JUKI Yook

Press

Appuyez
Pulse TOA @

Haxmure

Press .
Appuyer sur
Presione
Haxmunte .

to choose pattern No. 20.

pour choisir le programme N°20.
Para escoger la puntada n° 20.
ans sblibopa pucyHka No. 20.

Press

Appuyez
Pulse MEM @

Haxmute

Press

Appuyez
Pulse FOA

Haxmunte

Press .
Appuyer sur
Presione
Haxmunte .

to choose pattern No. 09.

pour choisir le programme N°09.
Para escoger la puntada n° 09.
ans sbibopa pucyHka No. 09.

Press

Appuyez
Pulse MEM @

Haxmute

B How to select pattern (letters) / Comment sélectionner un programme (lettres)
Seleccidén de patrones (letras) / Kak BbiGpaTb 06pasubl (6ykBbI)

Press .

Appuyer sur

Presione

Haxwmute .
to choose pattern No. 20.
pour choisir le programme N°20.

Para escoger la puntada n° 20.
ans Bblibopa pucyHka No. 20.

Press

Appuyez @
Pulse MEM

Haxmute

Press .

Appuyer sur

Presione

Haxwmure .
to choose pattern No. 10.
pour choisir le programme N°10.

Para escoger la puntada n° 10.
ans sblbopa pucyHka No. 10.

Press
Appuyez
Pulse MEM @

Haxmute

Press .

Appuyer sur

Presione

Haxmure .
to choose pattern No. 08.
pour choisir le programme N°08.

Para escoger la puntada n° 08.
ans sbibopa pucyHka No. 08.

Press
Appuyez
Pulse MEM @

Haxmunte



Press

Appuyez o
(@ copwver cwn()

Haxmunte twice.
T 2 fois.
' dos veces.
N

,‘-', ' ? I 2 pasa.
E’E-\g Press .

/2 1\ Appuyer sur

E [m]
LI
Presione
’ Haxmute .

to choose pattern No. 20.
pour choisir le programme N°20.
"‘U‘;‘ Para escoger la puntada n° 20.
ans Belbopa pucyHka No. 20.
N

-\ Press

ari
L
Appuyez @
’ Pulse MEM

Haxmute

Up to 70 Letters and one point patterns can be
MEM stored into memory.

Jusqu'a 70 lettres et les programmes 1 point
peuvents étre stockés dans la mémoire.

Hasta 70 letras y un punto pueden ser guardadas
en la memoria.

MoxHo BHeCTV B namaTb Ao 70-Tu BykB 1
PUCYHKOB.

@ Deleting Letters and patterns in the memory

@ Annulation de lettres et programmes dans la mémoire
@ Borrando letras y puntadas en la memoria

@ YnaneHue Byks 1 PUCYHKOB 13 NasMTy

CLR @ Pressing it will delete patterns in the memory
from latest one to earliest one.
When the button is pressed continuously, all the
patterns in the memory can be deleted.

En appuyant dessus on efface les programmes un
a un du dernier au premier. En appuyant dessus
de maniére continue, tous les programmes de la
mémoire seront éffacés.

Presionando borrara las puntadas en la memoria
desde la dltima a la primera. Cuando se presiona
el pulsador continuamente se borran todas las
puntadas de la memoria.

HaxaTtune yaanut u3 namatu ot camoe nocnefHee
coxpaHeHue pucyHka. Korga kHonka HaxaTa
HenpepbIBHO, MOXHO YAanuTb BCE PUCYHKM U3
namsTu .

e N

When you want to change the size of pattern
(letters) .....

Move the cursor to the desired pattern (letter).
You can change the height and width by:

Height: Zigzag width adjusting button
Width: Stitch length adjusting button

e N

Quand vous souhaitez changer la taille d'un
programme (lettres) ....

Mettez le curseur sur le programme souhaité (lettre).
Vous pouvez changer la hauteur et largeur:

Hauteur: Touche d'ajustement de la largeur du zig,zag
Largeur: Touche d'ajustement de la longueur du point

-~

Si desea cambiar el tamafio del patron (letras)....

Mueva el cursor al patrén (letra) deseado.
Puede cambiar la alturay la anchura como sigue:

Altura: Pulsador de ajuste del ancho de zigzag
Ancho: Pulsador de ajuste de la longitud de puntada

e N

Ecnu Bbl XOTUTE U3MEHUTb pa3Mep obpasua
(OykB) .....

MNMepemecTuTe Kypcop K xenaemomy o6pasuy (6ykse).
Bbl MOXeTe M3MEHUTb BbICOTY U LUMPUHY CrieayoLWnm
o6pasom:

BbicoTa : KHomka perynupoBKu LWNPUHBLI 3uraara
LWnpuHa: KHomnka perynupoBKX ONNHBI CTEXKA
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H How to stitch a pattern (letters) / Comment exécuter un programme (lettres)

Coser un patrén (letras) / Kak BbilunTb o6pasey, (6yKkBbl)

Place the fabric underneath the presser foot and start.

The machine will stop automatically when sewing is finished.

Notes:

1. Note that the sewing speed varies according to stitch patterns (letters)
to be sewn.

2. If the automatic thread trimmer is used while sewing, the machine
starts to sew from the beginning.

3. In case of condensed sewing, if the stitch length is too small, the
stitches may get stuck.

Placez la matiére sous le pied presseur et commencez.

La machine s'arrétera automatiquement quand la couture sera finie.

Notes:

1. La vitesse peut varier en fonction du programme sélectionné.

2. Si le coupe-fil automatique est utilisé pendant la couture, la machine
recommencera le programme du début.

3. En cas de couture condensée, si la longueur de point est trop petite,
les points peuvent étre trop sérrés.

Coloque el tejido debajo del prensatelas y empiece a coser.

La maquina se detendra automaticamente cuando acabe de coser.

Notas:

1. Tenga en cuenta que la velocidad de costura varia segln los patrones
de costura (letras) que deban coserse.

2. Si debe utilizarse el cortador de hilo automatico durante la costura, la
maquina empezara a coser desde el principio.

3. En el caso de una costura condensada, si la longitud de la puntada es
demasiado pequena, las puntadas pueden atascarse.

MomecTuTe TKaHb NOA NPUXKMMHYIO NTanKy U HAYHUTE BbINONHATb

CTPOUYKY.

Mo okOHYaHUW CTPOYKM MALLUMHA OCTaHOBUTCS aBTOMATUYECKM.

MpumevaHus:

1. O6paTuTe BHUMAHMKeE, YTO B 3aBUCUMOCTU OT obpasua (OyKkBbl)
CKOPOCTb BbINOMHEHUs1 CTPOUYKU MOXET BapbUPOBaTLCS.

2. Ecnu Bo BpeMsi BbINOJTHEHUA CTPOYKM 3afeMCTBOBaHa (PyHKUUSA
aBTOMaTU4YeCKOro 06pe3ku HATU, MalLMHA HaYMHAET BbIMONHATb
CTPOUKY CHavana.

3. Npwu BbINONHEHUM YNNOTHEHHOW CTPOYKU, €CNU AFIMHA CTeXKa
CNULLIKOM MaJieHbKasi, CTeXXKU MOTyT CryTaTbCsl, U MalluMHa
OCTaHOBMTCH.

H Disposing thread ends of jump stitches / Fils superflux

83

Deshechado del hilo sobrante en puntadas salteadas /
PacnonoxeHne KOHLOB HATU NPU Nepexoae OT OAHOro 3fIeMeHTa BbILWUBKU K pyromy

Get rid of unnecessary thread on the front side of fabric by
scissors.

Supprimez au dos du tissu, a I'aide de ciseaux, les fils superflux.

Puede desembarazarse del hilo sobrante del anverso del tejido
con la ayuda de tijeras.

Ob6pexbTe HEHYXXHbIe HATU C JIULEBOW CTOPOHbI TKAHU HOXHULAMM.



Introduction of optional accessory parts / Accessoires en option
Introduccion de accesorios opcionales /
OnucaHue AoNONHUTENbHbIX BCNOMOraTesibHbIX KOMMNOHEHTOB

Make your home sewing more pleasant!
Please purchase the following items in the shop where you buy our
products.

Faites de la couture un véritable moment de plaisir !
Vous pouvez achetez chez votre revendeur spécialisé les
accessoires suivants.

Disfrute todavia mas de la costura en casa.
Puede adquirir los siguientes articulos en el establecimiento en el
que compra nuestros productos.

CpenanTe npouecc WnTbsi B JOMALLHUX ycrioBusax bonee
npuATHbIM!

MprobpeTuTe, NnoxanyicTa, cregyoLne HauMeHOBaHs
npoayKkuuy B MarasvHe, B KOTOPOM Bbl MPUOGpenu MaLUunHy.

o Rolled hemming presser foot
Fabric edge is hemmed while rolling it under.
Used for bottom of shirts, blouses, frills and the edge of
handkerchiefs.

e Pied pour ourlet roulé

Le bord du tissu est ainsi roulé en dessous. Pour les bas de
chemises, chemisiers, et les bords des mouchoirs.

e Prensatelas de dobladillo de caracolillo
Se hace un dobladillo en el tejido y se enrolla.
Se usa en los bajos de camisas, blusas, volantes y en el
borde de pafuelos.

o [IpyM:KMMHaA nanka ¢ pyounbHMKOM
Kpaii TkaHn BO Bpemsi MOALLUMBAHUSA Kpasi NOAKaTbIBAETCs
noa NpwxumMHyto nanky. Micnonsayetcst ans obpabotkm
HM3a 60K, 6ry30K, COOPOK U HOCOBbIX MNATKOB.

-
g .
e Button attaching presser foot

This presser foot is used to attach buttons on garments.

e Pied pose bouton
Ce pied est utilisé pour coudre des boutons sur tous les
types de tissus.

e Prensatelas para coser botones
Este prensatelas sirve para colocar botones en las prendas.

° an)KMMHaﬂ nanka ansd npuwmnBaHua nyroesuy
MpwxuMHas nanka cnyxuT 4ng npuLnBaHnUsa NyroeuL, Ha
n3genunax.

N
-

e Quilt presser foot (transparent type)
It is used for free-motion quilting. Zigzag stitch is also
possible with this presser foot.

e Pied pour matelassage (transparent)
On l'utilise pour la couture libre. Le point zigzag est aussi
possible avec ce pied presseur.

e Prensatelas de acolchar (transparente)

Se utiliza para el acolchado libre. La puntada en zigzag
también es posible con este prensatelas.

[ ] an)KMMHaH nanka gnsa KBUNTUHra (npospaqHaﬂ)
V|CI'IOJ'Ib3yeTCﬂ OISt TEXHWKM CBOBOAHOIO ABMXKEHUS B
KBUNTUHTE. |-|pl/1 NMOMOLLM 3TOK Nanku Takke MOXHO
BbIMNOJTHATb CTPOYKY 3uUraar.

e Cording and Embroidery presser foot
It is used in free motion quilting and a cord can be sewn
together with this presser foot.

e Pied presseur broderie et pose cordonnet
On l'utilise pour la couture libre et un cordonnet peut
étrecousu avec ce pied presseur.

e Prensatelas para cordones y bordados
Se utiliza en acolchado libre. Puede coserse un cordon con
este prensatelas.

° an)KVIMHaﬂ nanka gnsa npyumnBaHuA TeCbMbl U
BbILWWNBKH

|/|CI'IOJ'Ib3yeTCﬂ Ona TeXHUKn CB060,EI,HOF0 OBWXEHUA B
KBUNTUHIE, TaKXXe Npu nomMmoLum 3TON Nanky MOXHO
nputavyatb TeCbMy.

e Pearl attaching presser foot
With this presser foot it is possible to attach pearls, beads
and thick cord.

e Pied presseur pour perles
Avec ce pied presseur il est possible de coudre des perles
ou de la cordelette épaisse.

e Prensatelas para cuentas y perlas
Con este prensatelas es posible colocar perlas, cuentas y
cordones gruesos.

e [MpyxxMMHasn nanka ans npuraymBaHusa 6ucepa
Mpu nomoLLy 3TON Nnanky MOXHO NpuTa4nBaTh nepnamyTp,
oucep 1 TONCTYHO TECbMY.

/
~

e Presser foot with guide
As the presser foot has markings, which show 2 mm
distance, these marking will serve as a guide.

Pied presseur avec guide
Le pied a des marques tous les 2mm, qui peuvent servir de
guide.

Prensatelas con guia

Como el prensatelas posee marcas, que muestran
divisiones de 2 mm, estas marcas pueden utilizarse como
guia.

MpuXxMMHaA nNanka ¢ HanpaensoLWen
Ha npwxnmmHyto nanky HaHeceHbl METKW, C MHTEPBaNom
2 MM, KOTOpbl€ MOTYT CMYyXWTb HanpasnsoLen.
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e Throat plate for straight stitch
Use with patchwork presser foot for better stitch quality.

e Plaque aiguille pour point droit
A utiliser avec le pied presseur patchwork pour obtenir une
meilleure qualité de point.

e Placa aguja para pespunte recto
Utilicelo con el prensatelas para patchwork para una
calidad 6ptima de la puntada.

e UronbHas nnacTuHKa ons npsiMoin CTPOUKU
MCHOJ’IbSyeTCH B coYveTaHum c I'IpM)KI/IMHOVI nankon ana
n34YBOpPKa And nony4vyeHua nyyuero kadyecrtbsa CTPOYKA.

e Binder presser foot

It is possible to attach tapes such as bias tape into four
folds.

e Pied pose biais
Il est possible de poser des bandes de tissu type biais.

e Prensatelas de unién
Es posible colocar cintas tales como cintas bies en cuatro
pliegues.

e MpuxuMHasa nanka gna npuTaYMBaHUSA KOCOM
0enku

Bo3moXHO nputayaTb NOOCKM TKaHW, CIIOKEHHbIE B
4 cnosi, Kak Hanpumep, Kocyto benky
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e Hemming presser foot for zigzag
Fabric edge is hemmed by zigzag while rolling it under.
Used for bottom of shirts, blouses, frills and the edge of
handkerchiefs.

e Pied presseur ourleur pour zigzag
Le bord de la matiére est ourlé par un zigzag en méme
qu'il est roulé en dessous.Utilisé pour le bas de chemises,
chemisiers et le bord des mouchoirs.

e Prensatelas de dobladillo para zigzag
Se hace un dobladillo en el borde tejido en zigzag.
Se usa en los bajos de camisas, blusas, volantes y en el
borde de pafiuelos.

e [pMxnMHas nanka ¢ pybunbHUKOM AN CTPOUKU
3ursar
Kpait TkaH1 BO BpeMsi NoALIMBaHUSA Kpasi nodKaTbiBaeTcs
noa NPWXMMHY0 nanky aursar. Mcnonbayertcs ans
06paboTkm HM3a 6ok, 6ry30K, COOPOK 1 HOCOBLIX MMATKOB.

/

~
Quilt presser foot (open type)

It is used in free motion sewing. As the front portion is open,
it is easy to see the needle entry point.

Pied pour matelassage (ouvert)

On l'utilise pour la couture libre. Comme Il'avant du pied
est ouvert, il est possible de voir le point de pénétration de
l'aiguille.

Prensatelas de acolchar (abierto)
Se utiliza para la costura libre. Como la parte delantera esta
abierta, es facil ver el punto de entrada de la aguja.

MpwxnmHas nanka Ansa KBUNTUHra (OTKpbITas)

MCHOJ’IbSyeTCﬂ 0N TEXHVKN CBOOOAHOTO ABMXXEHUS B
KBUNTUHre. Tak Kak nepenHaa 4acTb Jlanky OTKpbITa, MOXHO
BMOETb NO3NLMKO BXOAa UMbl B TKaHb.

/

.
e

~

Appliqué presser foot

Since the front and back of the presser foot is short, it is
easy to move the materials at curve points. Also fabrics can
be seen easily because it is transparent.

Pied pour motif appliqué

Le devant et 'arriere du pied sont trés courts, ce qui facilite
le travail en cas de courbe. Le travail est aussi facilité car le
pied est transparent.

Prensatelas para aplicaciones

Como la parte delantera y posterior del prensatelas es
corta, es facil mover los materiales en puntos curvados.
Ademas, se puede ver facilmente el tejido porque es
transparente.

anl)KVIMHaﬂ nanka ansa npuwmBaHusa al'll'lﬂVlKal.Wlﬁ
Tak kak nepenHada n 3agHAa 4actb Nanku KOpoTkue,
Marepwuan nerko nepemMellartb 1 noBopaymeaTtb N4
BbIMOJTHEHNA I/I30FHyTOl71 CTPOYKN. Takke nerko yBUaeTb
TKaHb, TaK Kak nanka npospayHas.

/

~

Cording presser foot (for 3 cords)
It is possible to attach 1 - 3 cords by three-point zigzag or
decorative stitch.

Pied presseur (pour 3 cordelettes)
Il est possible d'attacher de 1 a 3 cordelettes par zigzag
3 points ou bien grace a un point décoratif.

Prensatelas para aplicaciones

Como la parte delantera y posterior del prensatelas es
corta, es facil mover los materiales en puntos curvados.
Ademas, se puede ver facilmente el tejido porque es
transparente.

MpwxuMHas nanka Ans NPUWMXBaHUSA LUHYPOB

Bo3moxxHO nputayath 1-3 LWHypa Npy NOMOLLU CTPOYKM
TPEXTOYEUHOrO 3Uraara Unu 4EKOPaTUBHONM CTPOUKM.




e Invisible zipper foot
As a seam does not appear on the right side of the fabric,
an opening can be finished with fabric edges neatly butted.

Pied presseur invisible

Afin qu'aucune couture n'apparaisse sur le coté droit du
tissu, I'ouverture doit étre finie avec les bords du tissu
rentrés a l'intérieur.

Prensatelas de cremallera invisible

Como la costura no aparece en el anverso del tejido,
puede rematarse una abertura con los bordes del tejido
perfectamente acabados.

MpuxKMMHasa nanka gnsa npyIMBaHUA 3acTeXekK-
MOJTHUW (HeBUANMKaA)

Tak Kak LWBa He BUOHO Ha NULEBON CTOPOHE TKaHWU, MOXHO
BTa4yaTb 3aCTEXKY-MOMHUIO aKKypaTHO BCThbIK.

.
e Wide Table
For sewing large projects such as quilts, etc.

e Rallonge de table
Pour coudre des travaux de grandes dimensions.

e Mesa extensible
Para coser proyectos grandes, como colchas, etc.

e [pucTaBHOM CTONUK
[ns cTraunBaHus 6onbLUMX NO pa3mepy AeTanen, Hanpumep
ANs KBUATUHTA.

/

-

/
e Smooth presser foot

This presser foot is used for non-slippery materials like vinyl

and satin stitches.

e Pied presseur lisse

Pour travailler les matiéres adhérente comme le vinyl et les
matieres délicates comme le satin.

e Prensatelas deslizante

Este prensatelas se utiliza en puntadas en materiales no
deslizantes como el vinilo y el satén.

e [NMagkasa NnpvXXMMHas nanka

an/I)KVIMHaFI nanka ncnonb3yeTcd Ona HeCKONb3KNX TKaHewu,
TaKUX KaK BUHUIT UK CaTUH.

N

~

/

/
~

-

/
e Open toe presser foot

This presser foot is used for appliqué and decorative

stitches. (Front part of the presser foot is open for better

visibility.)

e Pied presseur ouvert
Pour réaliser des coutures décoratives et la pose de
motifs appliqués. (la partie avant du pied est ouverte afin de
permettre une meilleure visibilité.)

e Prensatelas de horquilla abierta
Este prensatelas se utiliza en sobrepuestos y puntadas
decorativas (la parte delantera del prensatelas (esta abierta
para mejorar la visibilidad).

e OTKpbITaA NpUXMMHaA nanka
OTa nanka ucnonb3ayetcs AN BbINOMHEHUs annivkaumii u
[EeKopaTUBHOM CTPOYKM. ([N ny4luen BUAUMOCTH
nepeaHsis YacTb Nanku OTKpbITa)

/

/
e Eyelet punch

This is to open hole at round area of keyhole buttonhole.

e Emporte piéce pour boutonniére
Outil permettant de faire le trou de la boutonniére.

e Punzén abreojales
Sirve para practicar un orificio en la parte redonda de los
ojales de herradura.

e [IbiponpobuBaTtenb
OTO yCTPONCTBO HEOBXOAUMO ANSA NPOPE3aHNS KPYrioro
OTBEPCTMSA B NYrOBUYHOM NeTne B hopme 3aMO4HOMN
CKBaXMHbI.

~

-

e N
e Edge sewing presser foot

This presser foot is used for patchwork, sewing center line

of joined materials by using the center guide of the presser

foot.

e Pied presseur avec guide
Pour le patchwork, ou bien coudre au centre pour joindre
2 piéces de tissu en utilisant le guide au centre du pied
presseur.

e Prensatelas para bordes
Este prensatelas se utiliza patchwork, para coser la linea
central de materiales unidos utilizando la guia central del
prensatelas.

e [MpyxxnMHas nanka Ansa o6paboTkn KpaeB TKaHU
Ota nanka ncnonb3dyeTca OAna n34BopKa, BbiTa4MBaHNA
ueHTpaanon NMHUN ONAa CTavdynBaeMbIX Ll,eTaJ'IeVI npu
NnomMoLLM HanpaensioLLen, 0603HavatoLen LeHTparnbHy
TINHUIO n3genus.
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e Walking foot A

This presser foot is used for "difficult-to-feed" materials such
knit, jersies, vinyl, artificial leather and leather or quilting.

e Pied entraineur
Pour travailler les matieres "difficille-a-entrainer" comme le
tricot, jersey, vinyl, cuir synthétique et matelassage.

e Prensatelas de doble arrastre
Este prensatelas se utiliza para materiales dificiles de
suministrar a la maquina como punto, vinilo, cuero natural y
artificial y colchas.

e Lllararowaa npmkumHas nanka
OT1a nanka ncnonbdyetca ond TKaHeI7I, KOTOpblE TAXENOo
3anpasndaTb B MalUWHY, HAanpumep, TPUKOTaX, JKepcu,
BUHUI, VICKyCCTBeHHaﬂ KOXa U KOXa Ana KBUNTUHra.

-

/
e Quilt presser foot

This presser foot is used for quilt stitches (free motion

quilting).

e Pied presseur pour matelassage
Pour faire du matelassage (matelassage libre).

e Prensatelas para acolchar

Este prensatelas se utiliza para puntadas de acolchado
(acolchado libre).

o [pM>xMMHan nanka ons KBUNTUHra

WMcnonbayetca Ansg TeXHUKn cBOOOAHOMO ABMXKEHUS B
KBUNTUHTE.

Patchwork presser foot
This presser foot is used for patchwork stitches.

Pied presseur patchwork
Pour faire du patchwork.

Prensatelas para patchwork
Este prensatelas se utiliza para costuras de patchwork.

anI)KMMHaFI nanka ansa na4vyBopkKa

OTa NPpWXUMHaaA nanka ncnonb3dyeTcsd AN BbINONTHEHNA
CTPOYKM NIYBOPK.

\
/.

N

Quilt guide
This is a guide to sew lines in the same distance.

Guide pour le matelassage

Ce guide permet de faire de ligne de couture a une méme
distance.

Guia de acolchar
Se trata de una guia para coser lineas a la misma distancia.

HanpaBnsawwasa ona KBUNTUHra
Hanpasnsiowas ncnonb3yercs Ans BbINOMHEHUS
napannenbHbIX CTPOYEK.




How to install Wide Table / Comment installer la rallonge
Instalaciéon de la mesa extensible / Kak yctaHOBUTb LULMPOKUA CTON

® Remove auxiliary bed.
@ Retirez le plateau de travail.
@ Extraiga la base auxiliar.

@ [leMOHTUPYITE BbIABWKHOMN CTOJUK.

® Open legs of Wide Table until they stop securely at the stopping
position.

@ Dépliez les pieds complétement.

@ Abralas patas de la mesa extensible hasta que se detengan con
firmeza en posicion.

@ PacKpoiiTe HOXKM LUIMPOKOro cTona Ao ynopa.

® Assemble Wide Table to sewing machine body.

Attach it to free arm of sewing machine.

® Assemblez larallonge avec la machine.
Attachez la au bras libre.

® Monte la mesa extensible en el cuerpo de la maquina de coser.
Unalo al brazo libre de la maquina de coser.

@ MpucoeanHUTE LWUMPOKUIA CTON K KOpNYyCY MallUHbI.
3akpenuTe ero Ha [1-o6pasHoi nnatgopme.

@ Adjust the height of legs so that the top surface of Wide Table is
the same height of sewing machine body.

@ Ajustez la hauteur des pieds afin que surface de la rallonge soit a
la méme hauteur que le plateau de la machine.

@ Ajuste la altura de las patas de modo que la parte superior de la
mesa extensible esté ala misma altura que el cuerpo de la
maquina de coser.

@ OTperynupynTe BbICOTY HOXEK LUMPOKOrO CTONa, YToObl ero
NoBepXHOCTbL pacrnonaranacb Ha ypoBHe Kopryca MaliuHbI.

*Don't put any heavy materials on the Wide Table.

Attention * Don't move sewing machine with Wide Table attached.
. * Ne pas mettre d'ojet lourd sur la rallonge.
Attention * Ne pas bouger la machine avec la rallonge installée.
Atencion * No coloque materiales pesados en la mesa extensible.
* No mueva la maquina de coser con la mesa extensible instalada.
* He pa3melyanTe TsXKenble NpeAMeTbl Ha LUMPOKOM cTone.
BHUMaHMe paswmeLl pea P

* He nepememaﬁne MallnHy C 3aKpenJieHHbIM LWMPOKUM CTOJIOM.
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Optional accessory part / Accessoire en option / Accesorios opcionales / [lononHuTenbHble akceccyapbl
Blind stitch / Point invisible / Puntada invisible / MoTtanHoun woB

P

1
L

1
(

Pattern No. / Prog. No.
N° de patréon / O6pasen, Ne

Practical 07, 18 (Light-weight material)
Practical 07, 18 (matiere lIégere)

Practico 07, 18 (material fino)
npakTuyeckumn 07, 18 (nerkme marepuanbl)

Presser foot / Pied presseur
Prensatelas /
MpwxumHasa nanka

Blind stitch presser foot (D) / Pied presseur invisible (D)
Prensatelas para puntada invisible (D) /
NpWXUMHaA nanka Ansa noramHon cTtpoykwm (D)

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKUMHOM Nanku OTKMNIOYUTE MaLLMHY OT 3MNEKTPoCceTu.

H Folding fabrics / Tissus repliés / Doblado del tejido / Cru6aHue TkaHu

1

@ Sewing overcasting stitches on the edge of fabric.
e Refer to pages 59 and 60 for overcasting stitches.

Fabric (wrong side)
Tissu (dessous)
Tejido del revés

Extrémité

TKaHb (H3HAHOYHAsi CTOPOHA)
1
Finish line !
1
1

Linea de acabado
oTAENOYHas CTpoYKa

1 @ Point de surjet sur le bord d'un tissu.
1 e \oir pages 59 et 60.

@ Coser puntadas de sobrehilado en el borde del tejido.

e Consulte las paginas 59 y 60 para saber mas sobre las puntadas de
sobrehilado.

@ BbinonHUTe 0OMeTKy Kpas TKaHMU.
e Cm. cTp. 59 - 60 — kpaeobOMeTOYHAsH CTPOYKA.

0.5t0 0.6 cm

0.540.6 cm )

De 0,5a0,6 cm @ Basting.

0,5-0,6cm

@ Batir.
&

Fabric @ Hilvanado.
(wrong side) I Basting line
Tissu (dessous) Ligne de bati @ BbINnonHUTe HaMeTKy.
Tejido del revés Hilvan

TKaHb
(H3HaHOYHas
CTOpOHa)

NINHUSA HAMETOYHOM CTPOYKU

A

Finish line

Extrémité

Dobladillo acabado
oTAenoYHasi cTpodka




0.5t0 0.6 cm

0.5a0.6 cm
De 0,5a0,6 cm . .
0,5-0,6 cm @® Fold from basting line.
= Leave 0.51t0 0.6 cm.
@ Pliez a partir de la ligne de bati.
) Laissez 0.5a 0.6 cm.
. Fabric
Fabric (wrong side) o
(wrong side) £ | Tissu (dessous) @ Doblado desde el hilvan.
Tissu | Tejido del revés Deje de 0,5 a 0,6 cm.
(dessous) | TKaHb
Tejido del I (H3HaHOuHas @ CrioxuTe TKaHb MO FIMHUN HaAMETKM.
TS | CTopoHa) OcragsTe 0,5 — 0,6 cM.
TKaHb I
(H3HaHOYHas
CTOpOHa) |
|

@ Align the guide of the presser foot with the folded edge.

Finish line / Extrémité / Dobladillo acabado / otaenoyHas ctpoyka . . . :
P Turn the hand wheel and adjust with the zigzag width

Needle adjusting dial so that stitches reach the folded edge.

Aiguille * Pay attention so that needle will not hit the presser foot.
4 Aguja

urna

@ Alignez le guide avec le bord du plis. Tournez le volant et
réglez la largeur du zigzag afin que l'aiguille pique le
bord du plis.

— ] * Attention a ce que l'aiguille ne tape pas le pied presseur.

Fabric

(wrong side)

Tissu (dessous)

Tejido del reves

TKaHb Guide

(H3HaHoYHas | Guide

CTOpOHa) Guia

HanpaensgwLwias

@ Alinee la guia del prensatelas con el borde doblado.
Gire el volante y realice el ajuste con el selector de
ajuste de anchura de zigzag, de modo que las puntadas
lleguen al borde doblado.

* Preste atencién a que la aguja no golpee el prensatelas.

A

ETTTTTTTOTITY

. A

Guide @ BLipoBHsTe Kpai crnba TKaHu Mo HanpaBnsAoLWen
g“',de NPWXUMHOM nanku. MoBepHUTEe MaXOBUK U
H;I_'I‘;aBnmmaﬂ OTperynupynTe WMPUHY CTPOYKM 3Ur3ar Npu nomMoLum
Folded edge PerynupoBOYHOro AMcka Takum o6pa3oM, YTOObI CTEXKN
gg:gé’gopg'lz do JocTuranu ao kpas cruba.
kpaii cruba * MepeA Ha4anoMm BbINOMHEHWUs1 CTPOUKM NPOBepLTe, YTOGbI
urna He ygapsinacb o NpyXuUMHYO Narky.
1 ] . . i
! s @ Position the folded edge against the guide and sew.
1
Fabric : ; i i >
(wrong side) | oS @ Placez le bord du plis contre le guide et commencez a
Tissu (dessous) o i coudre.
Tejido del revés! e
TKaHb i 1 ® Coloque el borde doblado contra la guiay cosa.
(H3HaHoYHast !
g I ! | Guide @ PacnonoxuTe kpaii crn6a HanpOTMB HanpaenstolLei n
E —|  Guide BbINOSHANTE CTPOUKY.
! S Guia
: Hanpaendwuwas
—
—————— . .
6 I @ Turn over the fabric after sewing.
Fabric E @ Aprés la fin de la couture retournez le tissu.
(wrongdSIde) | J Fabric
Tissu (dessous i . . .
Tejido(del revés) i (Trils?:lj Side) ® Después de coser, dé la vuelta al tejido.
TKaHb ) (dessus)
(HsHaHodHas N Tejido @ Mocne BbINOMIHEHUSI CTPOYKU NePeBepHUTE TKaHb.
cTopoka) B del derecho
TKaHb™
ﬁ (NpaBunbHas
3 CTOpOHa)
e

r

Finish line / Extrémité / Dobladillo acabado / otaenoyHas cTpouka
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B When changing the needle entry point / Modification du point de pénétration de I'aiguille
Cambiar el punto de entrada de la aguja / [lna uameHeHMA NO3ULIUN KOHTaAKTa UrMbl C TKaHbIO

1. If the stitches reach too far beyond the folded edge

1. Si le point va au dela du bord du plis

1. Si las puntadas sobrepasan demasiado el borde doblado
1. Ecnu cTeXKu cunbHO BbIXOAAT 3a npepernbl kpasa cruba

% > @

Push the zigzag width adjusting button " "

Appuyez sur " . " du bouton de réglage de la
largeur du zigzag.

Pulse el boton " " de ajuste de anchura de
zigzag.

HaxmuTe KHOMKY perysiMpoBKM LUMPUHBLI CTPOYKM
3ursar « ».

2. If the stitches fail to reach the folded edge
2. Si le point n'arrive pas jusqu'au bord du plis
2. Si las puntadas no llegan al borde doblado
2. Ecnun cTeXKu He [OCTalT Ao Kpas crmuba.

s ©

Push the zigzag width adjusting button " .

Appuyez sur " " du bouton de réglage de la
largeur du zigzag.

Pulse el boton " " de ajuste de anchura
de zigzag.

HaxmuTe KHOMKY perynupoBKiA LMPUHbI CTPOYKY
3ursar « . ».

—
I

) —=i__

:

Turn the handwheel to check the
needle entry point. When adjusting,
make sure the needle is in the up
position.

I
v I
I

~

Tournez le volant afin de contréler
le point de pénétration de I'aiguille.
Lors de ce réglage l'aiguille doit étre
en position haute.

Gire el volante para comprobar el
punto de entrada de la aguja.

Al ajustarlo, asegurese de que la
aguja esté en posicién levantada.

MoBepHUTE MaxoBWK 1 onpeaenuTe
TOYKY KOHTaKTa UMbl C TKaHbHO.
Bo Bpems perynvpoBku urna gormkHa
ObITb NOAHATA.

J

~

Turn the handwheel to check the
needle entry point. When adjusting,
make sure the needle is in the up
position.

Tournez le volant afin de contréler
le point de pénétration de I'aiguille.
Lors de ce réglage l'aiguille doit étre
en position haute.

Gire el volante para comprobar el
punto de entrada de la aguja.

Al ajustarlo, asegurese de que la
aguja esté en posicién levantada.

MoBepHUTE MaxoBVK 1 onpeaenvTe
TOYKY KOHTaKTa UrMbl C TKaHbIO.

Bo Bpems perynvpoBku urna gomkHa
6ObITb NOAHATA. /




Optional accessory part / Accessoire en option / Accesorios opcionales / [lononHuTenbHbIe akceccyapbl
Inserting zippers / Insertion de fermeture a glissiéere
Colocacién de cremalleras / BluuBaHne 3acTeXKU-MOSTHUN

@
i Pattern No. / Prog. No. Practical 00 / Practical 00
N° de patron / O6pasew Ne Practico 00 / npaktnyeckumn 00
=0 |
a Presser foot Zipper presser foot (B)
it | Pied presseur Pied fermeture & glissiére (B)
uu 35 24 Prensatelas Cremalleras (B)
. . MpuxxMMHaa nanka NPWXKMMHas narka Aans ctpoyku 3ursar (B)
Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.
Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.
Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.
BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKMMHOM NankKu OTKINIOYUTE MaLLMHY OT 3NeKTPOCETM.

Zippers are set in two different ways: by inserting into the side seam of the garment and by centering in position.
* Make sure to use center needle position (Stitch pattern No. Practical 00).

La pose de fermeture a glissiére se fait de 2 fagons: par insertion dans la couture du vétement et en centering in position.
* Assurez vous que la position de l'aiguille est au centre (Programme No. Practical 00).

Las cremalleras se colocan de dos formas diferentes: insertadas en la costura lateral de la prenda y centradas.
* AsegUrese de utilizar la aguja en posicion central (N° de patron de costura Practico 00).

BLUnTb 3aCTEXKKY-MOSHMIO MOXHO ABYMsi cocoGamu: BHAaXNeCT UMK Mo BCThIK.
* Y6epgutechb, YTO MUrna pacrnoroxeHa no ueHTpy (o6paseu ctpouku Ne npaktuyeckun 00).

H Preparation before attaching zipper / Préparation avant la pose de la fermeture a glissiere
Preparacion antes de colocar la cremallera / logrotoBka K NpUWMNBaHUIO 3aCTEXKU-MOJTHUMN

Surpiqgare ... Longueur de point “Automatique”
Costura ... Longitud de puntada “Automatica”
obTayvBatoLLas CTpoYKa AnnHa HacTpanBaeTCst aBTOMaTUYECKN

Machine basting ... Stitch length “4”

Bati machine ... longueur de point “4”

Hilvan .. Longitud de puntada “4”

MaluvHa BbINonHseT 06TauMBatoLLYy0 CTPOYKY AnUHA CcTexka “4”

] Runstitching ... Stitch length “Automatic”

@ Use the standard presser foot (A) to sew.
Place the fabrics face-to-face. Check the runstitching length and the length
of the zipper to be inserted. Machine baste the zipper onto the fabrics.

Crotch end
Fin entrejambe

Fin de cremallera
pasBETBMEHHbI KOHEeL|

( Machine basting = zipper opening length + 1 cm )

Reverse stitch (1cm)
Couture arriére (1cm)
Puntada de remate (1cm)
o6paTHBIN cTexok (1cm)

@ Utilisez le pied presseur standard (A) pour coudre.

Placez la matiére face-a-face. Contrélez la longueur de la surpiqure et celle
de la fermeture a insérer. La machine batie la fermeture sur le tissu.

) ) ( Bati machine =longueur d'ouverture de la fermeture + 1 cm )
Fabric (wrong side)

Tissu (dessous) .
Tejido del revés ® Use el prensatelas estandar (A) para coser.

TKaHb (M3HAHOYHasi CTOPOHA) Coloque los tejidos cara con cara. Compruebe la longitud de costura y la
de la cremallera que debe colocarse. Hilvane la cremallera en los tejidos.

( Hilvan = longitud de apertura de la cremallera + 1 cm )

@ Vicnonb3ynTe cTaHOAPTHYHO NPUXXUMHYIO nanky (A).
NomecTtute aetanu usgenua nuuom K nuuy. I'Iposepre OnnHy
06Ta‘-WIBaIOU.l,el7I CTPOYKN U OTNNHY BLUMBAEMOW 3aCTEXKM- MOSTHUN.
MalumHa HayHeT npumMeTbiBaTb 3aCTEXKY-MOJTHUIO K TKaHW.

MawuHa BbINONHseT 06TauMBaloLLy0 CTPOUKY =
ANWHa 3aCTeXKN-MonHum + 1 cm
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@ Attach the zipper presser foot (B) to the machine.
When sewing the left side of the zipper, place the zipper under the right
portion of the zipper presser foot. When sewing the right side of the zipper,
place the zipper under the left portion of the foot.

@ Installation sur la machine du pied presseur pour la pose de
fermeture a glissiére (B).
Lors de la couture du c6té gauche de la fermeture a glissiere, mettez la
fermeture a glissiere sous la partie droite du pied. Lors de la couture du
coté droit de la fermeture a glissiére, mettez la fermeture a glissiére sous la
partie gauche du pied.

@ Instale el prensatelas para cremalleras (B) en la maquina.
Cuando cosa el lado izquierdo de la cremallera, coloque la cremallera
: debajo de la parte derecha del prensatelas para cremalleras. Cuando cosa
(right) (left) .
el lado derecho de la cremallera, coloque la cremallera debajo de la parte

(droit) (gauche) o
(derecha) (izquierda) izquierda del prensatelas.
(npaBasi cTopoHa) (neBasi cTopoHa)

@ YcTaHOBUTE Ha MalUUHY NPWXKUMHYIO nanky (B).
Bo BpemMsa npulnBaHna neBown CTOPOHbI 3aCTEXKU-MOJTHUN MOMECTUTE
3aCTEeXKY-MOJTHUIO Mo npaByto CTOPOHY I'IpVI)KVIMHOVI nankuy 3uraar.
Bo Bpems npuwmBaHusa NpaBon CTOPOHbI 3aCTEXKN-MOITHUN NOMECTUTE
3aCTEXKY-MOJTHUIO NMOJ NeBYK CTOPOHY I'IpVI)KVIMHOVI nanku suraar.

M Lapped insertion / Insertion latérale
Colocacioén recubierta / BraumBaHue 3aCcTeXKU-MONHUM BHaxecT

Zipper
Crotch end Fermeture a glissiére
Fin entrejambe -  Cremallera
Fin de la /f 3acTexka- k-
cremallera MOTAMS Zipper opening size
pa3BeTBNEHHbIN /] Mesure d'ouverture de la fermeture
KoHeLw| Lado de abertura de la cremallera
0.3cm/03cm = Teeth ONYHAa 3aCTEeXKU-MONHUN B pacKbiTOM BUae
’ ' \ Dents
Dientes
Fabric (wrong side) | 3Y0b @® Open the seam allowance. _
Tissu (dessous) Slider Neatly open the seam allowance. Adjust the back seam allowance so that
Tejido del revés Curseur it projects 3 mm from the seam. Press with an iron to make a crease. Fit the
TKaHb (M3HaHOYHas Carro crease along the edge of the teeth.
cTopoHa) cobaukal
SN lcm @ |afermeture est insérée dans la couture du vétement.

Le bord des dents suit la couture. Coudre la fermeture du bas vers le
hautau bord de la partie a rabattre. Faire un plis a I'aide d'un fer a repasser.

@ Abra el margen de costura.
Abra bien el margen de costura. Ajuste el margen de costura posterior, de
forma que salga 3 mm de la costura. Pase la plancha para formar un
doblez. Ajuste el doblez a lo largo del borde de los dientes.

@ OTBepHUTE KpaWn Usgenus.
AKKypaTHO OTBepHuTe kpaw nagenusa (npunyck). OTcTynuTe oT kpasi crmba
okorno 3 mm. OTyTIOXbTE NUHUIO crnba, YToObl 06pa3oBanack cTpenka
(cknapka). Pacnonoxwute cknafky BOOMb NMUHUN 3yObeB 3aCTeXKMU-MOMHUN.



@ Sew the zipper tape on the seam allowance from bottom to top.
Fitting the edge of the zipper presser foot along the edge of the zipper teeth,
sew the zipper tape on the seam allowance. At the slider part of the zipper, stop
the machine at 5 cm (2 inches) before the slider. Move the slider to the far side
of the presser foot and sew the zipper until its top end is reached.

Set on right
Fixez a droite @ Cousez labande de la fermeture a glissiére de bas en haut.

Derecha
yCTaHOBUTE BMpaBo

Positionnez le bord du pied le long du bord des dents de la fermeturet a
glissiére, puis cousez la bande de la fermeture a glissiére. Arrétez de coudre

a 5cm du curseur. Puis mettez le curseur a I'opposé du du pied afin de pouvoir
terminer votre couture.

0.3cm/0,3cm
@ Cosa la cinta de la cremallera en el margen de costura, de abajo arriba.
Ajustando el borde del prensatelas para cremalleras a lo largo de los dientes
de la cremallera, cosa la cinta de la cremallera en el margen de costura.
En la parte del carro, detenga la maquina a 5 cm antes del carro. Mueva el
carro al lado mas alejado del prensatelas y cosa la cremallera hasta que llegue
al extremo superior.

Slider
Curseur
Carro

cobayka

@ MpuTayanTe 3acTEXKKY-MOJIHUIO K CKIagKe CHU3Y JOBepXy
BblpOBHﬂﬂTe Kpa171 I'IpVI)KMMHOI7I nankuy 3uraar no JIMHUM CKnaaku. OcTaHoBUTe
CTPOYKy 3a 5 cM (2 grorima) go cobayku. MNMepemectute cobayky BBEPX, Kak
MOXHO AanbLie oT cobaykm n anTaanlTe 3aCTEeXKY-MOJMTHUIO 0 KOHLUa.

Move up the slider . .
Curseur en haut de la @ Put the fabric over the zipper.

fermeture Baste the zipper and set it on the fabric.

Suba el carro * Baste the zipper tape with the fabric with hand basting stitches. Move the
Mepemectute Ao cobadku slider to the top of the zipper. Put the fabric over the zipper and perform
basting.

@ Mettez le tissu au-dessus de la fermeture.
* Batissez la fermeture au vétement depuis le dessous a travers la bande de la
fermeture. Mettez le curseur en haut de la fermeture.

Fabric (wrong side)
Tissu (dessous)
Tejido del revés

TKaHb (M3HaHOYHas! @ Coloque el tejido encima de la cremallera.

cTopona) 3 Basting stitches Hilvane la cremalleray coléquela en el tejido.
A~ Points bati * Hilvane la cinta de la cremallera con el tejido con puntadas de hilvanado
= Hilvan a mano. Mueva el carro a la parte superior de la cremallera. Coloque el tejido
\\(\/ oBMeTOuHas CTpoYKa encima de la cremallera y realice el hilvanado.

Fabric (right side)
Tissu (dessus)

Tejido del derecho
TKaHb (MpaBuUIbHas CTOPOHa)

@ PasmecTuTe TKaHb Ha 3aCTEXKe-MOJTHUM.
MpuMeTaiTe 3aCTEKKY-MOJTHUIO K TKAHM.
* MpumeTanTe 3aCTEXKY-MOSHUIO K TKAHW BPYYHYIO.
Zipper MepemecTute cobauky BBepx Ao ynopa. [lomecTnTe TkaHb Ha
Fermeture & glissiére  3aCTEXKy-MOJTHUIO 1 CTa4ante.

Cremallera
3aCcTeXKa-MonHus

( \ @ Sew reverse stitches and sew the right-hand side.
After sewing reverse stitches, set the left hand side of the zipper presser foot
to the zipper teeth. Sew until 5 cm (2 inches) of the zipper end. Undo the
basting stitches and move the slider to the far end of the presser foot.
Then sew the rest of the way.

P(E;isr?tnt?éti Set on left @ Faites des points en marche arriére et et cousez la partie droite.
Hilvan Fixez a gauche Aprés avoir fait des points en marche arriére, installer le pied sur sa partie
obmeToYHast Izquierda gauche. Puis cousez jusqu'a 5cm de la fin de la fermeture a glissiére.

ycTaHoBUTE BNEBo Découssez les coutures de bati puis terminez votre couture.

@ Realice puntadas de remate y cosa el lado derecho.
Después de realizar puntadas de remate, ajuste el lado izquierdo del
prensatelas para cremalleras en los dientes de la cremallera. Cosa hasta llegar
a 5 cm del final de la cremallera. Deshaga el hilvan y mueva el carro al extremo

. mas alejado del prensatelas. A continuacion, cosa el resto.
Reverse stitches

Point arriére 0.7 to 1 cm

@ BbInonHuT TH TPOUKY MU NpuTavyanTe npas T H
Puntadasde 731 cm o e 06paTHYI0 CTPOUKY M NpUTayanTe NpaByo CTOPOHY

3aCTeXKU-MOJTHUMN.

remate D

e0,7alcm o .
obpaTtHas 07-1cm [Mocne BbiNOnHeHMs 06paTHOM CTPOYKN BbIPOBHSANTE NEBYHO CTOPOHY
CTpouka ' NPWKUMHOM NaTKX MO NMHMM 3yObeB 3aCTEXKU-MONHUM. OCTaHOBUTE CTPOUKY

3a 5 cM (2 gonma) 4o KoHLa 3acTeXKM-MONMHUN. CHUMWUTE PYYHYIO HAMETKY
1 nepemMecTuTe cobauky Kak MOXHO farnblue OT NPWXUMHOW nanku. BeinonHute
CTPOYKY 0 KOHLA.
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B Centered insertion / Insertion centrale / Colocacion centrada / BraunBaHue 3acTeXKu-monH1Mu BCThbIK

Seam line
Ligne de couture .
Linea de costura Slider / Curseur ® Baste zipper and garment body.
NNHWS Kpas Carro / cobauka Open the seam allowance. Fit the teeth of the zipper at the end of the seam
// line and perform basting by hand. Pull the slider tab to the up side.
Basting | [ Zipper (back) @ Batissez la fermeture avec le tissu.
Béti \,_I I Fermeture Positionnez les dents de la fermeture au bord de la ligne de couture et
Hilvan (dessous) faites des points de bati & la main. Placez le curseur en haut de la
py4Hasi HameTka Cremallera del fermeture.
revés
MOMHUS @ Hilvane la cremallera a la prenda.

MU3HAHOYHOMN S .
(SIVHAROUHO Abra el margen de costura. Haga coincidir los dientes de la cremallera con

CTOpOHa) ) . . . )
Ty ] el final de la linea de costura y realice el hilvanado a mano. Tire de la
lenglieta del carro hacia arriba.
Dents . .
Dientes Fabric (wrong side) .
3y6bs Tissu (dessous) @ MpumeTaiTe 3aCTEXKY-MOSTHUIO K U3AENUIO.
Tejido del reves OTBepHUTE Kpal n3genusi. BolpoBHsANTe 3y6bs 3aCTEXKU-MOMHUM MO NIMHUN
TKaHb (M3HaHOuYHas crnba 1 npumeTainiTe 3acTEXKY-MOJSIHUIO BPYYHYt0. MNepemecTute cobadky
CTOpOHa) HaBepX.
/P

@ Sew the left part of the zipper on the seam allowance from the

bottom of the opening to the top.
Sew 0.7 to 1 cm from the seam line.

Set on right @® Cousez la partie gauche de la fermeture du bas de la fermeture
Fixez & droite vers le haut.

Derecha Cousez entre 0.7 & 1 cm de la couture.
YyCTaHOoBUTE enpaBa

@ Cosa la parte izquierda del margen de costura de la parte
inferior de la abertura hasta arriba.

Cosa a una distancia de 0,7 a 1 cm de la linea de costura.
0.7tolcm

0.7alcm 7 @ lMpuTayaitTe nNeBy0 CTOPOHY 3aCTEKKU-MOJTHUM K Kpato

De0,7alcm - 3 o
Zipper tape n3aenua, Ha4nHas ¢ HXKHer YacTu MOJSTHUU BBepX.
, 037 . o Bande de la fermeture Otctynute 0,7-1 cM OT NIUHUK cruba.
Fabric (right side) Cinta de la cremallera ’
Tissu (dessus) 3acTexKa-MOmHMs
Tejido del derecho
TKaHb (N1LeBasi CTopoHa)
o
3 @ Sew the right part of the zipper.
Sew reverse stitches a few times.

Reverse stitches Sew the other side 0.7 to 1 cm from the seam line.

P°i”t3da"i‘3re Set on left @ Cousez la partie droite de la fermeture.
PuntEesRe Fixez a gauche Faites quelques points en marche arriére.
Izquierda Cousez l'autre co6té entre 0.7 a 1 cm de la couture.

yCTaHOBWTE CrieBa

remate

OGpaTHaHL

CTpO4Ka —
P @ Cosa la parte derecha de la cremallera.

Realice unas cuentas puntadas de remate.
Cosa el otro lado a una distancia de 0,7 a 1 cm de la linea de costura.

@ MpuTayanTe NpaByd CTOPOHY 3aCTEKKU-MOJTHUMN.
BbINonHWTE HECKONMbKO 0OPaTHBIX CTEXKOB.
[MpuTadanTe npaByto CTOPOHY 3aCTEXKU-MONHMK, oTcTynue 0,7-1 cm oT
nnHWKM crmnba.

® Undo only the basting stitches.
@ Décousez les coutures de bati.
@ Deshaga so6lo el hilvan.

@ Ypanute pyuHyto HaMeTKy.



Optional accessory part / Accessoire en option / Accesorios opcionales / [lononHuTenbHbIe akceccyapbl

How to use the quilt guide / Comment utiliser le guide pour le matelassage

Uso de la guia para acolchar /

Kak ucnonb3oBaTtb HanpaBnAwLWYO AnA KBUJNITUHIa

P

Pattern No. / Prog. No.
N° de patron / O6pasew Ne

Practical 00, 03 / Practical 00, 03
Practico 00, 03 / npaktnyeckun 00, 03

T
M g
LILI 3524

Presser foot / Pied presseur
Prensatelas / MpuxumHaa nanka

Standard presser foot (A)

Pied presseur standard (A)
Prensatelas estandar (A)
cTaHpapTHasi NpuXMMHas nanka (A)

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKMMHOM Nanku OTKINIOYUTE MaLUMHY OT 3NeKTPOCETM.

1

Quilt Guide

Guide pour
matelassage

Guia para
acolchar

Hanpaendwuwas

Presser foot holder

Support pied presseur
Soporte del prensatelas
Aepatenb NPUXKUMHOM narkv

2

Narrower sewing lines

Lignes de couture
plus étroites

Costuras estrechas
bonee y3kas

Wider sewing lines

Lignes de couture plus larges
Costuras anchas

Gornee LIMpoKas CTpoyka

@ Insert the quilt guide into the groove of the presser foot holder.
@ Insérez le guide dans la fente du support du pied presseur.

@ Inserte la guia para acolchar en la ranura del soporte del
prensatelas.

@ BctaBbTe HanpaenAawLWylo AnAa KBUNTUHra B na3 gepxarens
HpVI)KVIMHOFl nanku.

® Sew while tracing the stitches with the tip of the quilt guide.
Distance between sewing lines can be adjusted freely.

@ Cousez en vous guidant avec la pointe du guide.
L'écartement entre les lignes de couture peut étre ajusté.

® Cosa mientras traza las puntadas con la punta de la guia para
acolchar.
La distancia entre las lineas de costura puede ajustarse libremente.

@ BLINONMHUTE CTPOUKY U KOHTPONUPYNTE CTEXKKM MO KOHYUKY
HanpaBnsoLen.
ﬂpOMe)KyTOK MeXay CTPOoYKaMM MOXHO 3adaTb NPOU3BOJIbHO.
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Optional accessory part / Accessoire en option / Accesorios opcionales / [lononHuTenbHble akceccyapbl
Stitch in ditch quilting / Matelassage avec effet relief
Acolchado con puntada con guia central / O6beMHbIN KBUNTUHT

)
i Pattern No. / Prog. No. Practical 00 / Practical 00
N° de patron / O6paseu Ne | Practico 00 / npaktuyeckui 00
‘ Presser foot Edge sewing presser foot (R)
1) E Pied presseur Pied presseur avec guide bord (R)
! ’ i 'y EE Prensatelas Prensatelas para bordes (R)
L : MpuxnMHaa nanka NpUXMMHas nanka ans obmetbiBaHUA kpaeB TkaHu (R)

Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.

Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.

Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.

BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKUMHOM Nanku OTKMNIOYUTE MaLLMHY OT 3MNEKTPoCceTu.

This is for quilting the edge of patchworks and appliqués.
The machine will sew the lower (thinner) side of the fabric layers. As a result, the stitches will not be noticeable and have an effect to
make the design look three dimensional or emphasized.

C'est pour matelasser le bord d'un patchwork.
La machine va coudre la partie inférieure (la plus fine) du tissu.
De ce fait, les points seront imperceptibles et cela aura pour effet de donner un effet en trois dimensions (effet relief).

Esta costura se utiliza para acolchar el borde de patchwork y aplicaciones.
La maquina cose el lado inferior (mas fino) de las capas de tejido.
Como resultado, las puntadas no seran apreciables y permitiran que el disefio tenga un efecto tridimensional o resaltado.

OTa cTpoyka ncnonb3yetcs Ana obTaumBaHUs KpaeB M3genui navBopka u annnuvkaumn. MalwmHa ctadmBaeT HUXKHIOW (Gonee TOHKYH0)
CTOPOHY Cnosi TkaHW. B pe3ynbraTe WOB HE3aMeTEH U CO3AaeT BrneyaTrneHne TPEXMEPHOTo Ui 06bEMHOT0 N306paXeHus.

@ Put the top layer of fabric with patchwork and/or appliqués,
quilting cotton and bottom layer of fabric together by pin or
basting stitches.

@ Assemblez la couche supérieure du patchwork et /ou appliqués,
avec du coton a matelasser et la couche inférieure de votre
ouvrage avec des épingles ou des points de bati.

@ Una la capa superior de tejido con patchwork y/o aplicaciones, la
fibra de acolchar y la capa inferior de tela con alfileres o hilvan.

® CnoxuTte BepXHUI CIION TKaHM C N34YBOPKOM MU/MNu annnukaumen,
XrnonyaTtobymaxkHy NpoKnaaKy AN KBUNTUHIra U HXKHUIA Cron
TKaHU BMeCTe U CKpenuTe Ux 6ynaBKOW UM HAMETKOM.
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@ Put the guide of the presser foot along with the crease and sew.
The needle enters behind the guide, so that the edge of the crease can be sewn.

@ Mettez le guide du pied presseur le long du plis et cousez.
L'aiguile pénetre derriére le guide, afin que le bord du plis soit cousu.

® Coloque la guia del prensatelas a lo largo del pliegue y cosa.
La aguja entra detras de la guia, de modo que puede coserse el borde del pliegue.

@ BLIpOBHANTE HanpaBnAKOLWY NPWUXKUMHOM NankKu No JIMHUKM cruba n HaYnHanTe BbINOTHATbL CTPOUKY.
Vrna BxoguT B TKaHb No3aau HanpaensioLLen, Tak YTO MOXHO cTayaTb kpaw cruba.

* If the desired points can not be sewn, adjust the needle position.
Needle position change: refer to page 54

* Si le point désiré n'est pas obtenu, adjustez la position de I'aiguille.
Changement de position de l'aiguille: voir page 54

* Si no pueden coserse puntos deseados, ajuste la posicion de la aguja.
Para cambiar la posicion de la aguja, consulte la pagina 54.

* ECN HEBO3MOXHO BbIMOMHUTL CTPOYKY B KernaeMbIX NO3ULUK AX, OTPerynupymnTe nonoxeHue Urnbl.
O TOM, KaK U3MEHUTb NOJIOXKeHUE UMbl CM. CTp. 54.

Y Curved concealed quilting
Use manual buttonhole presser foot (I) or the open toe presser foot (O).
Sew curves by lifting the presser foot and changing the direction very often.
Also this can be done by free motion with the quilt presser foot.
(Refer to page 101.)

Y Matelassage en courbe
Utilisez le pied pour boutonniére manuelle (1) ou le pied ouvert (O).
Cousez en relevant le pied presseur et en changeant souvent de direction.
Cette opération peut aussi étre réalisée en matelassage libre (Voir page 101.)

Y Acolchado oculto curvado
Utilice el prensatelas para ojales manuales o el (I) prensatelas de aplicacion
abierto (O). Para coser las curvas, levante el prensatelas y cambie la direccion
con frecuencia.
También puede realizar esto con libre movimiento y la ayuda del prensatelas
para acolchar. (Consulte la pagina 101.)

Y MoTaiHasa M3orHyTas cTpoyKa Ans KBUNTUHra
Mcnonbayiite NpuXKUMHYI0 Nanky Ans BbIMETbIBAHWS MYrOBUYHbIX NeTenb
BPYYHY!to () nnu oTkpbITYt0 NpwxMMHyto nanky (O). BeinonHavte nsrnbel,
noAHUMas MPXUMHYIO Narky U MeHsisi HanpaeneHne CTPOYKM O4eHb 4acTo.
3Ty CTPOUKY TaKke MOXHO BbINONHUTL B TEXHWKE CBOGOAHOMO ABMKEHUS C
MOMOLLIbIO MPVPKMMHOWN fankn Ans KBunTuHra (cM. ctp. 101).
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Optional accessory part / Accessoire en option / Accesorios opcionales / [lononHuTenbHble akceccyapbl
Quilting (straight stitch) / Matelassage (point droit)
Acolchado (pespunte recto) / KBURTUHI (NpsimMas cTpou4Ka)

)
i Pattern No. / Prog. No. Practical 00 / Practical 00
N° de patron / O6paseu Ne Practico 00 / npaktnyeckumn 00
W
'—1'—1 T Srssar foeh IEE pressar Walking foot (N) / Pied entraineur (N)
De doble arrastre (N)
L’L’ 35 E"I S E S L ST DL L] wararowasn npuxumHas nanka (N)
Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.
Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.
Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.
BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKUMHOM Nanku OTKMNIOYUTE MaLLMHY OT 3MNEKTPoCceTu.

Quilting is the process of sewing the top layer of fabric, with quilting cotton in between and a bottom layer of fabric underneath.
By using the walking foot, the machine feeds both top and bottom fabrics together at the same time, so fabric shifting is eliminated.

Le matelassage est I'opération de coudre un tissu, sur une couche de coton a matelasser avec en dessous une autre couche de tissu.
En utilisant le pied entraineur, I'ouvrage sera entrainé en méme temps par dessus et par dessous, ce qui évitera aux différentes couches
de tissus de se décaler I'une par rapport a l'autre.

Acolchar es el proceso de coser una capa superior de tejido, con fibra de acolchar en medio y una capa de tejido inferior debajo de ésta.
Con el prensatelas de doble arrastre, la maquina recibe los tejidos superior e inferior al mismo tiempo, de modo que el desplazamiento
de tejido se elimina.

KBUNTUHI — Npouecc CTadMBaHNA BEPXHETO CNOSA TKaHW, NPOMEXYTOYHOro XﬂOI'I‘-IaTO6yMa)KHOF0 N HWXXHEro cros.
I'Ipm NMOMOLLM LLaratoLLen nankm malumHa nepemMeLlaet cpasy BerHVIVI N HKHUIA CIOW TKaHW U CMELLEHNS OAHOMO CMosi OTHOCUTENBbHO
OpPYyroro He NPoucxoauT.

Setscrew for presser foot holder @ Put top layer of fabric with patchwork and/or appliqué, quilting
Vis de fixation du support de pied presseur cotton and bottom fabric together by using pin or basting
Tornillo de ajuste del soporte de prensatelas stitches

YCTaHOBOYHbIN BUHT NS Aepxatens
NPWXUMHOW nanku

@ Assemblez le couche supérieure, le coton a matelasser et la
couche inférieur de tissu avec des épingles ou des points de
Presser bar bati.
Barre du pied
Barra del ® Una la capa superior de tejido con patchwork y/o aplicaciones,

prensatelas la fibra de acolchar y el tejido inferior con alfileres o hilvan.
NpwXnmMmHasa

nnaHka
@ CnoxuTte BMecTe U cKpenuTte GynaBKoOM UM HAMETKOWM

BEPXHUW CIOM TKaHU, NPOMEXYTOUYHbIA XJION4YaToOyMaXXHbIN U
HUXHUN CNOWN.

Presser foot holder
Support pied presseur

Soporte del prensatelas
aepxatenb NpYxKUMHOM nanku



@® Assemble the walking foot.

2 Raise the presser bar. Loosen the setscrew for presser foot holder and remove
g;erfeszrub;; g Actuating lever the presser foot holder. (Refer to page 30) . _ _
Barra del prensatelas Levier Set the actuating lever on the needle clamp and insert the assembling point to
Palanca the presser bar and tighten the setscrew for presser foot.

NPMXUMHaaA nnaHka .
MyCKOBOWM pbl4yar

@ Installation du pied entraineur.
Levez la barre de pied. Dévissez la vis du support pied presseur et 6tez le
support pied presseur. (Voir page 30)
Installez le levier sur le serre aiguille et insérez le point d'assemblage a la

Assembling point barre de pied et visez la vis du pied presseur.

Point d'assemblage
Punto de montaje

y3en c60pKkm ® Monte el prensatelas de doble arrastre.

Needle clamp Suba la barra del prensatelas. Afloje el tornillo de ajuste del soporte del
Serre aiguille prensatelas y extraiga el soporte del prensatelas (Consulte la pagina 30)

, Sujecidn de laaguja  coloque la palanca accionadora en la sujecién de la aguja, inserte el punto
3 SKUM ANA UMbl de montaje en la barra del prensatelas y apriete el tornillo de ajuste para el
prensatelas.

Setscrew for presser foot @ CobGepuTe LWIAraroLwyo NPKUMHYIO Nanky.

Vis du pied presseur MogHUMUTE NPUKUMHYIO NnaHKy. OcnabbTe yCTaHOBOYHbBIN BUHT AepKaTterns

Tornillo de ajuste para prensatelas  qpyumHON Nanku 1 AEMOHTUPYIiTE AepKaTemnb NPWKUMHOI Nanki

EZL?(:OBOL'H"'” BUHT AN NPUXUMHOW — (om. cTp. 30). YCTaHOBUTE MYCKOBOI pbluar Ha 3a)KUM AN UITIbI M BCTABETE
y3€r B NPWXUMHYIO MNaHKy, 3aTAHUTE YCTAHOBOYHBIA BUHT NPVXXUMHOM Nanku.

@ Place your hands to both sides of the presser foot and sew by
pulling the fabrics apart.
* Sew with slow to medium sewing speed.

@ Placez vos mains de chaque c6té du pied et cousez en
poussant la matiére.
* Cousez a vitesse réduite

@ Coloque las manos a ambos lados del prensatelas y cosa
separando los tejidos.
* Cosa a unavelocidad lenta o media.

@ MomecTnTE PyKU No 06e CTOPOHbI NPVXKMUMHOM Nanku u
BbIMONHANTE CTPOUKY, pa3rnaxuBas TKaHb.
* lLlenTe Ha cpegHen nnu meaneHHom CKOpocTH
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Optional accessory part / Accessoire en option / Accesorios opcionales / [lononHuTenbHble akceccyapbl
Quilting (free motion) / Matelassage (libre)
Acolchado (libre) / KuntuHr (cBo6ogHoe aBuxeHue)

)
i Pattern No. / Prog. No. Practical 00 / Practical 00
N° de patrén / O6pasen, Ne Practico 00 / npakTnyeckun 00
W
I ! i i
§ ! Presser foot / Pied presseur Quilt presser foot (Q) / Pied matelassage (Q)
Prensatelas de acolchar (Q)
45 24 Prensatelas / MpwkumHas nanka
b 0 NPWXUMHas nanka ans keuntudra (Q)
Attention Turn OFF the power switch before replacing the presser foot.
Attention Eteindre la machine avant de remplacer le pied presseur.
Atencion Apague la maquina antes de sustituir el prensatelas.
BHumaHue Mepen 3ameHOM NPUKUMHOM Nanku OTKMNIOYUTE MaLLMHY OT 3MNEKTPOoCceTM.

It is called free motion quilting when moving the fabrics freely towards any directions without using the feed dog of sewing machine.
When the feed dog is lowered (drop feed condition), it is possible to sew various curves and/or any directions by moving the fabrics by
hands.

On appelle matelassage libre quand on bouge librement la matiére dans tous les sens sans utiliser la griffe de la machine.
Quand la griffe est abaissée (drop feed), il est possible de coudre en courbes et/ou dans toutes les directions en dirigeant le tissu avec
les mains.

Se denomina acolchado libre cuando se mueve el tejido libremente hacia cualquier direccion sin utilizar los dientes de la maquina de
coser. Cuando se bajan los dientes (con el selector de arrastre arriba/abajo), es posible coser cuervas o diferentes direcciones moviendo
los tejidos con las manos.

TexHvka, Npy KOTOPOIA TkaHb CBOGOAHO ABMXKETCS B Mo6OM HanpasreHun 6e3 yyacts MexaHu3Ma nofayv TKaHWU, Has3blBaeTCst TEXHUKOW
cBoboaHoro asmxeHusl. Korga 3ybyatas peiika onyweHa (nonoxeHue 3ybyaToro AsuraTtensi TkaHu), BO3MOXHO LUNTb MO PasnuyHbIM
W30THYTbIM JNIMHWSIM U/UNK B N0GOM HanpasneHuu, nepemMeLlast TkaHb BPYUHYH.

Vis du support du pied presseur . . . .
Tornillo de ajuste para el soporte de prensatelas cotton and bottom fabric together by using pin or basting

YCTaHOBOYHbIN BUHT ANs AepKaTens stitches.
MPWXUMHOW Nanku

1 Setscrew for presser foot holder @ Put top layer of fabric with patchwork and/or appliqué, quilting

@ Mettez la couche supérieure du patchwork et/ou appliqué, le
coton de matelassage et la partie inférieure ensemble a l'aide

Presser bar d'épingles ou de points de bati.

Barre du pied @ Una la capa superior de tejido con patchwork y/o aplicaciones, la

Ef‘er;gaig'las fibra de acolchar y el tejido inferior con alfileres o hilvan.

npyx1MMHas @ Cnoxurte BMecTe U cKkpenuTte 6yniaBKOM UM HAMETKOW BePXHUMN

fnania Crou TKaHW, NPOMEXYTOUYHbIN XJION4YaTOOYMaXKHbIN U HUXKHUIA
Presser foot holder CIOn.

Support du pied presseur
Soporte del prensatelas
aepxxatenb NPUWKUMHOW Nanku

2

® Assemble the quilt presser foot.
Raise the presser bar. Loosen the setscrew for presser foot holder and remove
the presser foot holder. (Refer to page 30)
Set the quilting foot and tighten the setscrew for presser foot.

@ Installez le pied matelassage.
Levez la barre du pied. Dévissez la vis du support du pied presseur et enlevez
le support du pied. (Voir page 30)
Installez le pied matelassage et vissez la vis du pied presseur.
® Monte el prensatelas para acolchar.
Suba la barra del prensatelas. Afloje el tornillo de ajuste para el soporte del

prensatelas y extraiga el soporte del prensatelas (consulte la pagina 30).
Coloque el prensatelas para acolchar y apriete el tornillo de ajuste del prensatelas.

Setscrew for presser foot
Vis du pied presseur

Tornillo de ajuste del prensatelas - \\
zgai(”mojii’;;ig:;mm Anst @ CobepuTe WararoLyo NPYUXMMHYIO NankKy.
MogHumuTe NpwxnMHYto NnaHky. OcnabbTe YyCTaHOBOYHbBIN BUHT AepxaTtens
\W NPWXUMHOM Nankv u AeMOHTUPYITE AepXKaTenb NPpUKMMHON nanku (cm. cTp. 30).
YcTaHoBUTE MPYXXKMMHYIO Nanky Ans KBUNTUHIA U 3aTAHUTE YCTAHOBOYHBIA BUHT
NPWXMMHOM Nanku.




Screw
Vis
Tornillo

® Move the drop feed knob to the right hand side.
Feed dog is now down.

@ Positionnez a droite le curseur qui permet I'escamotage de la griffe.
La griffe est maintenant en position basse.

@ Mueva el selector de arrastre arriba/abajo hacia la derecha.
Los dientes se bajaran.

@ MepemecTuTe pyuKky 3ybyaroro ABuratesns TKaHU BrpaBo.
3ybyatas peiika Tenepb HAXoQUTCS BHU3Y.

@ Place the fabric underneath the presser foot and lower the presser
foot.

@ Placez le tissu sous le pied presseur puis abaissez le pied presseur.
@ Coloque el tejido debajo del prensatelas y baje el prensatelas.

@ MomecTuTe TKaHb NoA NMPWKMMHYIO NanKy U onycTUTe NPYKUMHYHO
nanky.

@ Adjust the height of presser foot according to the thickness of the
fabrics by screw. When the height is Imm from the surface of the
fabrics, it will be easier to move the fabrics without interference.

@ Ajustez, grace a la vis,la hauteur du pied presseur en fonction de
I'épaisseur du tissu. Quand la hauteur est a Imm de la surface du
tissu, cela sera plus facile de faire bouger le tissu.

@ Ajuste la altura del prensatelas segun el grosor del tejido con el
tornillo. Cuando la altura sea de 1 mm respecto a la superficie del
tejido, sera mas facil mover el tejido sin interferencias.

@ OTperynupyiTe BbICOTY NPUXUMHO Nanku B 3aBUCUMOCTU OT
TOMWMHBLI TKAHU NPU NoMoLWM BUHTA. Ecnu npuxxumHas nanka
nopgHMmaeTcA Ha 1 MM HaZ NOBEPXHOCTbLIO TKAHWU, TKAHb MOXHO
nepemMecTuTb ferye.

@ Use both hands to hold the fabrics and move it without letting it
loose. The target stitch length is about 1.5~2.0mm.

@ Utilisez vos 2 mains pour maintenir et diriger le tissu sans que celui-ci
soit trop lache. La longueur de point pour cette opération est en
général entre 1.5 et 2.0mm.

@ Utilice las dos manos para retener el tejido y moverlo sin que quede
holgado. La longitud ideal de la puntada es de unos 1,5~2,0 mm.

@ Vcnonb3yiTe 06e pyku, YTOObI NpuAePKMBaTh TKaHb U NepeMeLlaThb ee,
HO He cMellaTb. [INnHa cTexka AormkHa Nony4YnTbes okono 1,5 — 2 mm.

@ When free motion sewing is finished, move the drop feed knob
back to the left side.

The feed dog will be up and engaged at the same time as the machine starts to
Sew.

® Quand la couture libre est terminée, positionnez a gauche le curseur
gui permet I'escamotage de la griffe.
La griffe sera en position haute et sera préte pour un nouveau programme de
couture.

@ Cuando finalice la costura libre, vuelva a situar el selector de

arrastre arriba/abajo a laizquierda.
Los dientes se elevaran y se engranaran cuando la maquina vuelva a coser.

@ Korga 3akoH4YeHa CTpo4ka B TeXHUKe CBOGOAHOro ABUKEeHMs,
nepemecTuTe 3yb64aTyto peiiky obpaTHO BreBO.

3ybuaTtas peiika NpUMET BEPXHEEe MONoXeHUe U HayHeT paboTaThb, kKak TOrNbKO
MallMHa HAaYHET BbIMOSTHATL CTPOYKY.
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/—( Tips / Astuces / Consejos / CoBeTbl ) ~

e How to lock stitches
1. At sewing start, pull up the bobbin thread on the top layer of the fabric, hold both needle and bobbin threads together and sew
3 stitches on the same point. After that move fabrics as you wish. In this way, stitches on the wrong side of the fabrics look neat.
2. At sewing-end sew 3 stitches on the same point and stop.

e How to sew stitches with the same stitch length
1. When the foot controller is used, the fabrics can be guided by both hands and you can move the fabrics freely.
2. Set the speed controller to medium or medium low first, press the foot controller completely and move the fabrics.
-- if stitches become too large, set the speed controller to “faster”
-- if stitches become too small, set the speed controller to “slower”.

e Comment faire des points de sécurité
1. Au départ de la couture, tirez le fil de la canette au dessus du tissu, tenez ensemble le fil de la canette et de I'aiguille et faites
3 points sur les points de départ. Ensuite bougez le tissu comme vous le souhaitez. De cette fagon, les points sur le verso du
tissu seront nets.
2. Ala fin de la couture faites 3 points sur les points de départ puis arrétez.

e Comment faire des points de la méme longueur
1. Quand on utilise le rhéostat, le tissu peut étre guidé avec les 2 mains ce qui permet une plus grande précision.
2. Réglez d'abord la machine en vitesse moyenne, et ensuite appuyez a fond sur le rhéostat et bougez le tissu.
-- si les points sont trop grand, réglez la machine sur une vitesse plus rapide
-- si les points sont trop petit, réglez la machine sur une vitesse plus lente.

e Como realizar puntadas de seguridad
1. Cuando empiece a coser, tire del hilo de la canilla en la capa de tejido superior, sostenga tanto el hilo de la aguja como el de la
canilla y cosa tres puntadas en el mismo punto. A continuacion, mueva los tejidos como desee. De este modo, las puntadas en
el revés del tejido tendran un aspecto ordenado.
2. Al finalizar la costura, cosa tres puntadas en el mismo punto y deténgase.

e Como coser puntadas con la misma longitud de puntada
1. Si se utiliza el pedal, puede guiar los tejidos con ambas manos y mover el tejido libremente.
2. Accione el pedal para obtener primero una velocidad media o media-baja, accidonelo completamente y mueva los tejidos.
-- Si las puntadas son demasiado grandes, accione el pedal para obtener una velocidad mas alta.
-- Si las puntadas son demasiado pequefas, accione el pedal para obtener una velocidad mas baja.

e Kak dpukcupoBaTb CTPOUKY
1. B Hayane BbINOMNHEHUSA CTPOYKM BbITAHUTE HUMXXHIOK HUTb Ha MOBEPXHOCTb BEPXHErO Criosd TKaHW, coeguHnTe obe HUTK —
BEPXHKOK U HUXHIOK U BbINOITHUTE 3 cTtexxka Ha mecTe. lNocne aToro nepemeu.laVlTe TKaHb NO CBOEMY XeJlaHUHo. Takum 06pasoM,
CTEXKN HAa N3HAHOYHOWN CTOPOHE TKaHWU BbIMAAAT akKypaTHO.
2.B KOHLIE BbIMOJTHEHNA CTPOYKM BbINOJTHUTE 3 cTexxka Ha MecTe U OCTaHOBUTECH.

e Kak BbINONMHUTbL CTPOUKY CO CTEXKaMU paBHOMEPHOW ONUHbI
1. Korga ucnonb3ayeTcs HoXXHasi nearnb, TkaHb MOXHO HanpasnsTb 06eMmm pykamm 4OCTaTOMHO CBOGOAHO.
2. YcTaHOBUWTE PErynsaTop CKOPOCTU Ha CPELHIO CKOPOCTb UMM YMEPEHHO HU3KYHO, MOSMTHOCTBIO HAXKMUTE HOXHYIO Neaarnb
nepemeLlanTe TKaHb.
-- €CNY CTEXKN CTaHOBATCS CMMLLKOM 60MbLUMMU, YCTaHOBMTE PErynsiTop CKOPOCTU Ha «ObICTpeey;
-- €CNN CTEXKN CTAaHOBATCS CIULLKOM ManieHbKMMM, YCTaHOBUTE PErynsiTop CKOPOCTU Ha «MeafieHHEE .

e N

Y% When doing the free motion with zigzag stitch, use the quilt presser foot (transparent type) which is optionally
available from your dealer.

Y¢ Pour la couture libre avec un point zigzag, utilisez le pied matelasseur (transparent ) qui peut se trouver en option
chez votre revendeur.

Yt Cuando cosa libremente con puntadas en zigzag, utilice el prensatelas para acolchar (el tipo transparente),
que puede obtener opcionalmente de su distribuidor.

* Mpw BbINOMHEHUU TEXHUKU CcBO6OAHOro ABMXEHUA B COMETaHUU Co CTpO‘IKOﬁ 3ursar VICI1011I:3yI7ITe APUXKUMHYHO

nanky Ans KBUNTUHra (Npo3payHyto), KOTOPYH MOXHO 3aKa3aTh AOMOMHUTENBLHO Yepes aunepa.
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List of stitch patterns / Liste des programmes
Lista de patrones de costura / lNepe4yeHb 06pa3L OB CTPOUKMU

0001020 4 0506 07 08 09

Pi3pIg3LE

. =l =
10111213 141516 17 18 19 20 21 22
W & CP ¢~ S =
PioEBRIsCEe

23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39
ASEAART e
R IR R IR AR

One-point / Un-point / Un punto / BbilunBka

N eS8 :!
N K=
SN %S

9
xX

Pattern for elongation / Programme pour allongement
Patrén para alargamiento / O6pa3ubl Ana yanvHeHus

30 31 3239

)%REA

Letters/numbers/signs Letras/nimeros/signos
Lettres/numéros/signes BykBbi/undpbi/3HaKK

I
Co
(@p)

o
il
—
o
—_
—
—_
No
—_
w
—
(O]
—
[@))
—
~
—
(0]
—_
O
No
—

Shvi
LOBOS
@ TS

w
P’ o w o
©xr (O8 —% —8

NI W NN
<R

I<3y
.
FSE SR

%S =
=8 [ ]28030=
X B XN

Dy —S O R D>
o
©

>3 NOY

NS
- F NG Qk O

©:Y O DY MK
X MY

© 8 &My O
8 O2—& 3
o3

08 WR3IE I
oR [ JE0niW
R RNCECS

© & Q0B
8L~ —yr-
IR o kS y
oS [8Qd QO
NS [(J@~&1
c 2

<8

N

N
(9]

N

(V5]
—_

N

104



Machine Maintenance / Entretien de la machine
Mantenimiento de la maquina / TexHnyeckoe o6crnyxMBaHMe MalUUHbI

When lint and/or dirt has built up, it may cause machine failures. Therefore, clean the machine frequently.

Quand il y a des déchets ou de la poussiére, cela peut endommager la machine. Nettoyez fréquemment la machine.

Si se acumula polvo o fibra, puede provocar anomalias en la maquina. Por tanto, limpie la maquina con frecuencia.

HakonuBlumnecs neH n/mnu nbinb MOTyYT NMPUBECTHU K cbosim B pa60Te MaLUUHBbI. CJ'Ie,EI,OBaTeJ'IbHO, HeO6XOD,V|MO YUCTUTb MaLUnHy 4acTo.

Attention Always must be disconnected plug from socket-outlet before remove throat-plate and remove
bobbin-case-holder.

Attention La prise de courant doit toujours étre débranchée avant de retirer la plaque aiguille ou bien le
boitier a canette.

Atencion Siempre desconecte el interruptor antes de sacar la placa agujas o desmontar la caja bobina.

BHuUMaHMe Mpexae Yem u3BneYb UroNbHYH NIACTUHY U WNYIbHbIA KONMNavyok 0653aTenbHO BbIHLETE
wiTencenbHasi BUNKa U3 PO3eTKM .

105

I Throat plate
Plaque aiguille

Placa aguja
uronbHas nNnacTuHKa

Bobbin case holder
Capsule
Receptaculo de la canilla
Aepxarernb LNynNbHOro konnavka

® Remove the throat plate
Remove needle and presser foot and remove the needle plate by using
T-shape screwdriver.

@ Retirez la plaque aiguille
Retirez l'aiguille et le pied presseur et retirez la plaque aiguille en utilisant le
tournevis en T.

@ Extraiga la placa aguja
Extraiga la aguja y el prensatelas y extraiga la placa aguja utilizando el
destornillador en forma de T.

@ [1eMOHTUPYNTE UTONbHYIO NNACTUHKY

[eMOHTMPYITE UMY 1 MPWXKUMHYIO NarkKy, @ TakkKe UrosibHYH MAacTUHKY npu
NOMOLLIM OTBEPTKM.

® Remove the bobbin case holder.
@ Retirez la capsule.
@ Extraiga el receptaculo de la canilla.

® UsBnekute Aepxartenb WNyNbHOro Konna4ka.




@® Remove lint and dirt.

Remove lint and dirt around the feed dog and bobbin case holder with the
cleaning brush.

@ Otez les déchets et la poussiere.
Nettoyez la partie entre les griffes et le crochet avec la brosse de nettoyage.

@ Limpie el polvo y las fibras.
Limpie el polvo y las fibras de los dientes y el receptaculo de la canilla con el
cepillo limpiador.

@ YpanuTe neH v rpAasb.

Ypanute neH un rpAaAsb C yCTpOVICTBa AOnNda nofgayn TKaHu 1 C gepkartens Lwynboro
Konmnayka KUCTOYKON A1151 O4YMUCTKM.

@ Install the bobbin case holder.
Install the bobbin case holder so that points @) and @ touch each other.

@® Remettez la capsule.
Mettre la capsule en place afin que les points @ et @ se touchent.

@ Instale el receptaculo de la canilla.
Instale el receptaculo de la canilla de modo que los puntos @ y ® se toquen.

@ YcTaHOBUTe AepxaTerb WNyfbLHOro Komnnayka.
YcTaHoBUTE AepKaTenb LUNYNbHOM Komnnaduka TakuM 06pasoM, 4Tobbl MoanLmum
O v O conpukacanuce.

@ Install the throat plate.

When attaching the throat plate, align the positioning pins with holes of throat
plate.

@ Installez la plaque aiguille.
Insérez les 2 ergots dans les trous de la plaque aiguille.

@ Instale la placa aguja.
Cuando instale la placa aguja, alinee los pivotes de posicionamiento con los
orificios de la placa aguja.

@ YcTaHOBUTE UrONbHYHO NIACTUHKY.
I'IpM yCTaHOBKe MrofibHOM NIIAaCTUHKK BprOBHFII7ITe YCTaHOBO4YHbIE LLITI/ICbTbI C
OTBEPCTUAMU B WroNbHOWN NITaCTUHKE.
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Performance check list

If sewing difficulties occur, make sure the instructions are correctly followed.

If a problem still exists, the reminders below may help solve it.

Refer-
Case Cause (Reason) Solution ence
page

e The machine stops e The machine sews at slow speed e Turn off the power and wait for a 2
sewing suddenly. continuously. while (about 10 minutes). The safety
(This is in case you can (The machine has a mechanism to mechanism will be reset and the
turn hand wheel by automatically cut off the power to prevent machine will return to normal.
hand.) the motor from overheating.)

e Sewing machine stops e If the thread gets tangled and/or the e Get rid of cause(s) of thread tangling. -
while sewing. (Hand needle is bent, motor will lock and safety | e Check if the needle is bent or not. 42
wheel is heavy to turn.) mechanism works instantly and the * Turn off the power before checking

sewing machine will stop sewing. the needle.

e Sewing machine stops e In case of relatively low room temperature | e Leave the sewing machine in the 2
after sewing some and/or thread tangling, or in case the room so that the sewing machine
stitches. motor got excess load, the safety adapts itself to the room temperature.

mechanism works and the sewing e Get rid of cause(s) of thread tangling. -
machine stops so that the machine will
not get hot.

e The machine will not e Presser foot is in up position. e Lower the presser foot and start to 28
work even when started. Sew.

e The machine will not work | e The needle hits presser foot due to an e Use the appropriate presser foot -
even when start/stop installation of incorrect presser foot. to the selected stitch pattern.
button is pressed. e The needle fell into the hook area and e Remove the needle from the hook -
(This is in case sewing tried to start. area.
light is still on.)

o Needle breaks. e Thick material is sewn with a thin needle. | e Check the combination of fabric, 43

thread and needle.
e The needle is not inserted fully. e Check the installation of needle. 41
e The needle setscrew is not securely e Securely tighten the needle 41
tightened. setscrew.
e The wrong presser foot is used for a e Check the combination of stitch -
certain pattern. pattern and presser foot to be used.

e Loud noise and/or keen e Lint or dust has accumulated in the e Clean the feed dog area. 105
noise while sewing. feed dog.

e Lint or dust has accumulated in the hook. | e Clean the hook area. 105

e Machine fails to feed e The stitch length is set at “0”. e When the stitch pattern is 54
fabrics. reselected, the machine goes back

to the default setting.
e Soft fabrics such as towels are being e Set the stitch length to 3 - 5. -
sewn.
e The machine is set in drop feed e Set the drop feed knob to left side. 47

condition. (the drop feed knob is on the
right side)




Refer-

Case Cause (Reason) Solution ence
page
e Needle can not be e The needle is not in the up position. e Rotate the hand wheel and lift the 39
threaded. (This is in case (When needle is not in the up position, needle upwards.
needle threader will not needle threader will not turn.
turn.) This is to avoid damages to the hook.)
e The hook of needle e The needle is not inserted fully. e Check the installation of the needle. 41
threader does not go
through the needle eye.
e The needle threading lever e Hand wheel is turned by mistake while | e Turn hand wheel slightly away from -
will not return to the original the needle threading lever is in down you. (to the opposite side when
position and the machine position. (in the process of threading to sewing).
can not turn properly. the needle.)
(This is in case the hook of
needle threader remains in
the needles eye.)
e The machine will not start e The foot controller is plugged in. e Start/stop button can function when 18
even when start/stop button foot controller is removed.
is pressed.
e Thread breaks. e The machine is incorrectly threaded. e Rethread the machine correctly. 36
e Stitch is skipped. e There is knot or knurl on the thread. e Remove knot or knurl from thread. -
e The setting of manual thread tension is | e Adjust thread tension manually 45
incorrect. according to fabrics and thread to
be used.
e The needle is bent or the tip of needle e Change needle. 41
is broken.
e The needle is installed incorrectly. e Install needle correctly. 41
e Threading of bobbin thread is not e Check the correct way of setting 35
correct. bobbin thread.
e The bobbin can not turn smoothly e Check the correct way of winding -
inside the hook holder. bobbin thread.
e The needle size does not match the e Check the combination of thread 43
thread. and needle.
e Thread take-up is not threaded. e Rethread the machine correctly. 36
e Thread tension is not good. e The needle thread is threaded in e Rethread the machine correctly. 36
correctly.
e The bobbin thread is threaded e Check the correct way of setting 35
incorrectly. bobbin thread.
e The direction of spool cap doesn’t e Attach the spool cap in a correct 36
match the spool. direction.
e Puckering occurs. e The stitch length is too large on e Make the stitch length smaller 54
light-weight fabrics. (shorter).
e The needle tip is broken. e Change needle. 41
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Probléemes éventuels et remédes simples

Si vous recontrez des difficultés,vérifiez d’abord que vous avez bien suivi les instructions.
Sinon, essayez de résoudre votre probleme a I'aide du tableau ci-dessous.

Probléme Raison Solutions Page

e La machine s'arréte de e |a machine coud en vitesse lente. e Eteindre la machine et attendre 4
coudre soudainement. (Il existe un systéme de sécurité qui 10 minutes avant de la rallumer.
(Uniguement dans le cas arréte automatiquement la machine pour Le mécanisme de sécurité sera
OU VOous pouvez tourner éviter toute surchauffe.) réinitialisé et la machine fonction-
le volant.) nera a nouveau normalement.

e La machine s'arréte e Si le fil s'emméle et/ou l'aiguille est tordue, | @ Supprimer les fils qui s'emmélent. -
pendant la couture le moteur va se bloquer et le mécanisme e Contréler si l'aiguille est tordue ou non. 42
(poulie difficile a tourner) de sécurité va arréter le fonctionnement * Eteindre la machine avant de

de la machine. contréler l'aiguille.

e La machine s'arréte aprés | e Lorsque que la température ambiante est | e Laisser la machine la piece ou 4
avoir cousue quelques basse et/ou le fil s'emméle, ou en cas de elle sera utilisée afin qu'elle puisse
points. charge trop importante du moteur, le s'adapter a la température ambiante.

mécanisme de sécurité se déclenche et e Supprimer les fils qui s'emmélent. -
arréte le travail de couture afin que la
machine ne surchauffe pas.

e La machine de démarre e Le pied presseur est en position haute. e Abaissez le pied presseur et 28
pas. débutez la couture.

e La machine ne démarre e L'aiguille tape dans le pied presseur a e Utilisez le bon pied presseur pour -
pas méme quand le bouton cause de l'installation d'un pied inadapté. le programme sélectionné.
start/stop est appuyé. e | 'aiguille est dans la zone du crochet. e Retirez 'aiguille de la zone du -
(Dans ce cas la lumiere est crochet.
allumée.)

e Casse de l'aiguille. o Matiére épaisse cousue avec une iguille e Contrélez la combinaison matiére, 43

trop fine. fil et aiguille.
e L'aiguille n'est pas insérée a fond. e Contrélez l'installation de l'aiguille. 41
e La vis serre-aiguille n'est pas e Vissez correctement la vis 41
correctement vissée. serre-aiguille.
e Utilisation du mauvais pied presseur par e Contrblez la combinaison du -
rapport au programme selectionné. programme et du bon pied
presseur a utiliser.

e Machine dure et bruyante e Déchets ou poussiére accumulés prés e Nettoyez la zone de la griffe. 105
pendant la couture. de la griffe.

e Déchets ou poussiére accumulés dans e Nettoyez la zone du crochet. 105
le crochet.

e La machine n'entraine pas | e La longueur de point est réglée sur “0”. e Quand on re-sélectionne un 54
le tissu. programme, la machine revient au

réglage par défaut.
e Tissu souple, comme des serviettes, e La longueur de point doit étre -
sont cousus. entre 3 - 5.
e La machine est réglée avec la griffe en e Mettez la griffe en position haute 47

position basse. (Le bouton de I'escamotage
de griffe est positionné sur la droite.)




Probléme Raison Solutions Page

e L'aiguille ne peut étre e |'aiguille n'est pas en position haute. e Tournez le volant pour remonter 39
enfillée. (Dans le cas ou (Quand l'aiguille n'est pas en position l'aiguille.

I'enfileur de I'aiguille ne haute, I'enfileur ne tournera pas. Ceci
tourne pas.) afin d'éviter d'endommager le crochet.)

e Le crochet de I'enfileur ne e L 'aiguille n'est pas insérée a fond. e Contrdlez l'installation de I'aiguille. 41
passe pas a travers le
chas de l'aiguille.

e Le levier d'enfilage du fil de e Le volant est tourné par erreur quand | e Tournez un petit peu le volant a -
l'aiguille ne retourne pas a sa le levier d'enfilage est en position I'opposé de vous. (a I'opposé du
position d'origine et la machine | basse. (pendant le processus sens de couture).
ne peut pas fonctionner d'enfilage de l'aiguille.)
correctement (c'est le cas
quand le crochet de I'enfileur
reste dans le chas de l'aiguille)

e La machine ne coud pas e Le rhéostat est branché. e Le bouton Marche/arrét 18
lorsque I'on appui sur le fonctionnera quand le rhéostat sera
bouton Start. débranché.

e Casse de fils. e La machine est mal enfilée . e Renfilez la machine correctement. 36
e Point de manque. e |l y a des noeuds ou des pluches sur e Retirez les noeuds ou les pluches -
le fil. du fil.

e Le réglage de la tension manuelle du e Ajustez manuellement la tension 45
fil n'est pas bon. du fil en fonction du tissu et du fil.

e L 'aiguille est tordue ou la pointe est e Changez l'aiguille. 41
abimée.

e |'aiguille est mal mise. e Remettre correctement l'aiguille. 41

e L'enfilage du fil de la canette n'est pas | e Contrélez la bonne fagon d'installez 35
correct. le fil de la canette.

e La canette ne tourne pas aisément e Contrélez la bonne fagon de -
dans son logement. bobiner le fil de la canette.

e La taille de l'aiguille ne correspond e Contrblez la combination fil/ 43
pas au fil. aiguille.

e Le releveur de fil n'est pas enfilé. e Renfilez correctement la machine. 36

e Tension du fil n'est pas bonne. | e Le fil de 'aiguille n'est pas bien enfillé. | e Refaire correctement I'enfillage. 36

e Le fil de la canette n'est pas bien e Refaire correctement I'enfillage 35
enfillé.

e La coiffe de bobine ne va pas avec la e Remettre la coiffe dans le bon 36
bobine. sens.

e Fronges. e La longueur de point est trop e Réduire la longueur du point 54

importante sur les tissus légers.
e La pointe de l'aiguille est cassée. e Changez l'aiguille. 41
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Resolucién de problemas

Si se surgen dificultades al coser, asegurese de seguir correctamente las instrucciones.
Si el problema todavia persiste, los recordatorios siguientes pueden ayudar a resolverlo.

Véase
Situacion Causa (motivo) Solucion la
pagina
e La maquina deja de coser | e La maquina cose a baja velocidad de e Apague la maquina y espere un rato 6
repentinamente. (En caso forma continuada. (La maquina posee un | (unos 10 minutos). El mecanismo
de que pueda girar el mecanismo de desconexion automatica de seguridad se restableceray la
volante con la mano.) de la alimentacion para evitar que se maquina volvera a funcionar
caliente el motor.) normalmente.
e La maquina de coser se e Si el hilo se entregira o la aguja esta e Posibles causas de que el hilo se -
para mientras cose (el giro curvada, el motor se bloquearay el entregire.
del volante va duro). sistema de seguridad actuara bloqueando | e Revisar si la aguja esta curvada o 42
la maquina de coser. no. Apague la maquina antes de
revisar las agujas.
e La maquina de coser se e En caso de baja temperatura y/o hilo e Deje la maquina de coser en la 6
para después de coser se entregire, 0 en caso de que el motor habitacion donde vaya a usarla de
unas puntadas. detecte una carga excesiva, entonces el forma que se adapte a la
sistema de seguridad actuara y bloqueara | temperatura de la habitacion.
la maquina hasta reducir la temperatura. | e Posibles causas de que el hilo se -
entregire.
e La maquina no funciona e El prensatelas esta subido. e Baje el prensatelas y empiece a 28
aunque arranque. coser.
e La maquina no funciona e La aguja golpea el prensatelas debido a | e Use el prensatelas adecuado para -
aunque se pulse el botén la instalacion de un prensatelas el patrén de costura seleccionado.
de marcha/paro. incorrecto.
(Si la luz de costura en e La aguja ha caido en el érea del gancho | e Extraiga la aguja del area del garfio. -
curso esta aun encendida.) | e intenta arrancar.
e Se rompe la aguja. e Se esta cosiendo material grueso con e Compruebe la combinacion de 44
una aguja fina. tejido, hilo y aguja.
e La aguja no esta totalmente insertada. e Compruebe la instalacién de la aguja. 41
e El tornillo de ajuste de la aguja no esta e Apriete bien el tornillo de ajuste de 41
bien apretado. la aguja.
e Se esta utilizando el prensatelas e Compruebe la combinacion de -
incorrecto para un determinado patron. patron de costura y prensatelas que
debe utilizarse.
e Se produce un ruido fuerte | @ Se han acumulado fibras o polvo en los | e Limpie el area de los dientes. 105
0 penetrante a coser. dientes.
e Se han acumulado fibras o polvo en el e Limpie el area del garfio. 105
garfio.
e La maquina no puede e La longitud de la puntada esta e Cuando se vuelve a seleccionar el 54
aceptar tejido. establecida en “0". patron de costura, la maquina
vuelve al ajuste predeterminado.
e Se esta cosiendo tejido suave, como el e Ajuste la longitud de puntada de -
de toalla. 3ab.
e La maquina tiene los dientes bajados e Ajuste selector de descenso de los 47

(el selector de descenso de los dientes
esta ajustado hacia la derecha).

dientes hacia la izquierda.




Véase

Situacion Causa (motivo) Solucion la
pagina

e No puede enhebrarse la e La aguja no esta en posicién levantada. | e Gire la rueda y levante la aguja 39
aguja. (Esto es en caso de (Cuando la aguja no esta en posicion hacia arriba.
que el enhebrador de la levantada, el enhebrador no gira.
aguja no gire.) Esto es para evitar dafios en el garfio.)

e El garfio del enhebrador e La aguja no esta insertada por e Compruebe la instalacién de la 41
de la aguja no pasa por el completo. aguja.
ojo de la aguja.

e La palanca de enhebrado de | e Se ha girado el volante por error e Gire ligeramente el volante en -
la aguja no regresa a la mientras la palanca de enhebrado de direccion opuesta a usted (al lado
posicion original y la maquina el aguja estaba en posicion bajada (en contrario que al coser).
no gira correctamente. proceso de enhebrar la aguja.)

(Esto es en caso de que el
garfio del enhebrador se
quede en el ojo de la aguja.)

e La maquina no arranca e E| pedal esta conectado. e El botdn de marcha/paro puede 18
aunque se pulse el boton de funcionar si se desconecta el pedal.
marcha/paro.

e E| hilo se rompe. e Se ha enhebrado mal la maquina. e Vuelva a enhebrar la maquina. 36

e Se salta una puntada. e El hilo presenta algin nudo o un lazo. e Elimine el nudo o el lazo del hilo. -

e El| ajuste de la tension manual del hilo | e Ajuste la tension del hilo 45
es incorrecto. manualmente de acuerdo con el

tejido y el hilo que deben usarse.

e La aguja esta doblada o la punta de la | e Cambie la aguja. 41
aguja esta rota.

e La aguja se ha instalado e Instale la aguja correctamente. 41
incorrectamente.

e El enhebrado del hilo de la canilla no e Compruebe el modo correcto de 35
es correcto. ajustar el hilo de la canilla.

e La canilla no puede girar con suavidad | e Compruebe el modo correcto de -
en el receptaculo del garfio. hacer la canilla.

e El tamafio de la aguja no coincide con | e Compruebe la combinacién de hilo 44
el hilo. y aguja.

e El tirahilos no se ha enhebrado. e Vuelva a enhebrar bien la maquina. 36

e La tension del hilo no es e El hilo de la aguja se ha enhebrado e Vuelva a enhebrar bien la maquina. 36
buena. incorrectamente.

e El hilo de la canilla se ha enhebrado e Compruebe el modo correcto de 35
incorrectamente. enhebrar el hilo de la canilla.

e La direccion de la tapa de la bobina no | e Coloque la tapa de la bobina en la 36
coincide con la bobina. direccion correcta.

e Se produce fruncido. e La longitud de la puntada es e Ajuste la longitud de la puntada 54

demasiado grande en tejidos finos. en un valor inferior (mas corto).
e La punta de la aguja esta rota. e Cambie la aguja. 41
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JlncT BbINONHEHUA NPOBEPOK

Mpu nosiBNeHuy TpyaHOCTEN BO BPEMSI LUNTbS y6eaMTeCh, YTO MHCTPYKLMS| cOBniogeHa A0omkHbIM 06pa3om.
Ecnu npoGnema He UcHe3HeT, creaytoLime HKe pekoMeHaaumum noMmoryT Bam pewmTs ee.

(pyuka 3ybyaTtoro gBuratens noBepHyTa
BNpaBo)

aBurartend TKkaHu BreBo.

HewncnpaBHoCTb MpuynHa MMyTn yctpaHeHus gT“g

e Bo Bpems BbINOMHEHMS e MalumHa LWbeT NOCTOSAHHO Ha e BbiknounTe nuTaHve MalvHbl 1 8
CTPOYKM MallMHa BHe3anHo | MeasnieHHomn ckopocTu (B malumnHe noaoXanTe HEKOTOPOE BpeEMS
ocTtaHaBnueaeTtcs (B atom npenycMoTpeH MexaHn3m ang (okono 10 MUHYT).
cryyae Bbl MOXeTe aBTOMAaTUYECKOTO BbIKIIOYEHUSA U MpenoxpaHnTenbHbIN MEXaHU3M
NOBEPHYTb MaxoBWK npegoTBpaLLeHns neperpesa) nepesarpysutcs 1 MallnHa BepHeTCs
BPYYHYH0). K HOPMaribHOMY pexumy paboThbl.

e lliBeliHaa malumHa e Ecnu HuTKa 3anytanacb nnu urna ® YCTpaHWTe NpUYnHy 3anyTaBLuyto -
OCTaHaBNMBAETCS. (KONeco crnomada (corHyTa), BKIntoyaeTcs HUTb.

TbKeNno npoBopaynBaercs) | cuctema 6e3onacHOCTM 1 MOTOp e [TpoBepbTe COrHyTa fn Urna Unmn Her. 42
OCTaHOBUT MalLLVHY. * BbIKNOYNTE NUTaHWE Npexae Yem
NPOBEPUTL COCTOSIHNE UITIbI.

e llIBenHas mawmHa e B cnyyaeT oTHOCHTENBHO HU3KOWM e OcTaBbTe MaLUUHY NOCTOATh NP 8
OCTaHaBnuBaeTcs nocne KOMHaTHOV TemnepaTypbl 1 (Unu) KOMHaTHOM Temneparype, 4Tobbl oHa
TOro, Kak caenaet 3anyTblBaHWS HATWU, UMK B Crnyyae, cTana ogvHaKoBOWN.

HECKOSbKO CTEXKOB. €CI MOTOP MOy CBEPXHOPMATUBHYIO | ® YCTpaHWUTe NPUYMNHY 3anyTaBLUyo -
Harpysky, cpabotaet MexaHV3m HUTb.
6e30nacHOCTU 1 LWBEVHAs MalumHa
OCTaHOBUTCS.

e MawuHa He paboTtaeT o [MpwknMHaga nanka BBEPXY. e OnycTnTe NPMXUMHYLO Nanky u 28
nocne BKIHOYEHUS. HaYHUTE BbIMOMHATHL CTPOYKY.

e MawwwuHa He paboTtaeT e /Irna ygapsieT npyxxXmMHyto narnky us-3a | e Vicnonb3ynte NOAXOAsLLYO -
nocne HaxaTusi KHOMKM HenpaBWbHON YCTaHOBKM MPUXUMHOW NPWXUMHYO narnky K BelbpaHHOMY
nyck/octaHoB ([MoaceeTka nanku. 06pasLy CTPOUKK.

BCE elle BKIoYeHa) e /Irna npoBanunacb B YeNHOK, a MallnHa | e YoanuTe urny u3 YyernHoka. -
MblTanack Ha4aTb CTPOUKY.
e /irna nomaetcs e [1NOTHBIN MaTepran cTaunBaeTcs e [TpoBepbTE CO4ETAEMOCTD 44
TOHKOW UrTIon KOMOWHaLMN TKaHW, HUTOK U UMb,
e Irna BCTaBnseTCs He NOSTHOCTbIO, e [1poBepbTe, NPaBUIBLHO K 41
yCTaHOBMEHa urna.
® YCTaHOBOYHbIV BUHT A5 KpenneHus e HagexHo 3aTsiHUTe yCTaHOBOYHbIN 41
UMbl 3aTSHYT HE NOSHOCTbIO, BUVHT.
e [1na faHHoro obpasua ncnonb3yeTcs e [poBepbTe KOMOMHaLMIo obpasua -
HenoaxoasLas npywkvMHas narka. CTPOYKMN Y NPVKUMHON Nanku.

o [POMKUIA N/Mnu pesknii e JleH nnu nbiNb CKONUAKCH B yriope e OyncTnTE NPOCTPAHCTBO OKOMO 105
Ly™M BO Bpems ONS1 UBMEHEHMNS CKOPOCTU noaaym yrnopa Ans n3MeHeHus.

BbIMOSTHEHNSI CTPOYKM e JIeH nnu Nbiflb CKOMUINCH B YENHOKE. e OuncTUTE MPOCTPAHCTBO OKOJIO 105
YyerHoka.
e MalumHa He nepemellaeT | e [InvHa cTexka yctaHoBneHa Ha "0", e [1py noBTOpHOM BbIGOpPE OOpasua 54
TKaHb CTPOYKM MallMHa BOCCTaHaBnvMBaeT
HaCTPOWKN MO YMOMNYaHMIo.
e CTaumBaloTcsa Takme MArkne TKaHu Kak e YcTaHOBUTE ANWY CTEXKOB 3 - 5, -
nonoteHua.
e BkntoyeH 3ybuaTbivi ABUraTenb TKaHu e [loBepHUTE pyuKy 3yGyaToro 47
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HeuncnpaBHocTb MpuynHa [MyTn ycTpaHeHus cTp.
e HeBO3MOXHO 3anpaBuTb e /Irna He HaxoouTCsA B BEPXHEM e [loBEpHWTE MaxXOBUK 1 NOAHUMUTE 39
urny (YyCTpONCTBO Ans MONOXEHUW. KOr4a uUrna He HaxoguTcs urny.
3anpaBsku UMbl He B BEPXHEM MNOMOXEHUN, YCTPOUCTBO ANs
noBopaynBaeTcs) 3anpaBku UMbl He MOBOpaYMBaeTCA.
OTO NpenycMOTpeHO Ans Toro, YTobbl
He MoBpPeauTb KPHUOK)
e Kptoyok ycTponcTea Ans e //Irna He BCTaBrieHa MonHOCTbIo e [1poBepLTE YCTAHOBKY UITbl 41
3anpaBku UMbl He NPOXoauT
B UIOfbHOE YLLKO
e Pblyar ans 3anpasBku UMbl e [1o owmbke OblN NOBEPHYT MaxXOBUK, e Cnerka noBepHUTE MaxoBUK OT -
He BO3BpaLLaeTCs B UCXOOQHOE |  Torda Kak pblyar Ans 3anpaBku UMbl cebsi (K NPOTUBOMONOXHOM
NonoXeHne 1 MallvHa He HaXOAMTCA B HUXKHEM MONOXeHuN (B CTOPOHEBO BPEMS BbINOHEHUSA
MOXET NOBEPHYTb NPaBUIbHO npovecce 3anpaBKku UMMbl) CTPOYKM)
(Kprodok ycTpowicTa ans
3anpaBKu UMbl OCTAETCA B
UrOfNbHOM YLLKE)
e MalumHa He BkItoYaeTcs, e [logkntoyeHa HOXHas negansb. ® HaXmute Ha KHOMKY Nyck/OCTaHoB, 18
[axe ecnu HaxkaTta KHOmMKa Korga HOXHas nefanb
nyck/ocTaHoB OEMOHTMpOBaHa.
e HuTb obpbiBaeTcs. e HuTb 3anpaBreHa HenpaBUIbHO. e 3anpaBbTe HUTb NPaBUSILHO 36
o [TponycK CTEXKOB. e Ha HUTK eCTb y3en uUnun BbINyKNocCTb. e YanuTte ysen unu BbIMyKnocTb -
HUTY
e Bpy4yHyI0 YCTaHOBIMEHO HenpaBunbHoe |  OTperynupymnTte HaTsXKeHUe HUTU 45
HaTSHKEHNE HUTU BPYYHYIO B COOTBETCTBUN C TUMOM
TKaHW 1 pa3aMepoM HUTU
e /Irna norHyta unm CrnomMaH KOHYMK UMbl |  3aMeHunTe urny. 41
e /Irna ycTaHOBneHa HenpaBusbHO. e YCTaHOBUTE NPaBUILHO UITy. 41
e HenpaBunbHO 3anpaBneHa HKHASA e [1poBepLTE NPaBUIbHOCTb 35
HUTb YCTaHOBKW LLMYNN, MPaBUIbHOCTb
3anpaBky HUXKHEN HUTH
e KaTyLlka He MOXeT BpaLlaTbCcs B e [IpoBepbTe, NpaBuIbHO Nx -
YerHoke. HaMOTaHa HWKHAS HUTb
e Pasmep urnbl He COOTBETCTBYET e [1poBepbLTE KOMOUHALIMKO HUTY U 44
pasMepy HUTWU. Urnbl
e He HaTaHYTO HaTsXHoe e 3anpaBbTe HUTb B MaLLWHY 36
npucnocobnexune npaBuUsbHO.
e HaTsXeHne HUTK He e BepxHas HUTb 3anpasreHa e 3anpaBbTe HUTb NPaBUIBHO. 36
[ocTatoyHoe HenpaBuUITbHO.
® HKHSASA HUTbL 3anpaBneHa e [1poBepkTe, NPaBUIbHO NK 35
HenpaBubHO 3anpaBnieHa HUKHSS HUTb.
e HanpaeneHue wnynbHOro Konnayka e YCTaHOBUTE LUMYMbHBLIN KOMMavoK 36
He COOTBETCTBYET LUMYIbKE. npaBUNbHO
e OGpasyoTcsa cknagku e [InvHa cTexka crimwkom Gonbluas ® YCTaHOBUTE MEHbLUYIO ATTMHY 54
ONs nerkux TkaHem CTexka
e CriomaHa BeEpXHSS YacTb UIMbl. e 3ameHuTe urny. 41
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H Specification list

Item

Specification

Body size

44.5 (W) X 29.2 (H) X 22.3 (D) cm

Body size with hard case

48.0 (W) X 29.5 (H) X 24.0 (D) cm

Weight (Weight with hard case)

G210 9.4 KGS/20.7LBS
G110 8.9KGS/19.6LBS

B Caractéristiques

Elément

Caractéristiques

Corps de la machine

44.5 (L) X 29.1 (H) X 21.0 (P) cm

Corps de la machine avec couvercle

51.0 (L) X 30.5 (H) X 25.7 (P) cm

Poids (avec couvercle)

G210 9.4 KGS/20.7LBS
G110 8.9KGS/19.6 LBS

H Lista de especificaciones

Elemento

Especificacion

Dimensiones del cuerpo

44,5 (An) X 29,1 (Al) X 21,0 (L) cm

Dimensiones del cuerpo con maleta rigida

51,0 (An) X 30.5 (Al) X 25,7 (L) cm

Peso (peso con maleta rigida)

G210 9,4 KGS/20,7LBS
G110 8,9KGS/19,6 LBS

B Cneuundmkaums

Mo3nuus

Cneuudpmkaums

labapuTbl kKopnyca

44,5 (wnpwuHa) X 29,2 (BbicoTta) X 22,3 (rnybuHa) cm

[abapuTbl KOpyca C XECTKUM YEXITOM

48,0 (wmpwuHa) X 29,5 (BbicoTta) X 24,0 (rnybuHa) cm

Macca (Macca ¢ XeCTKMM 4exriom)

G210 9,4 kr/ 20,7 cbyHTOB
G110 8,9 kr/ 19,6 pyHTOB
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